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Szegény Bulgária!
Battenbergi Sándort elűzték trónjáról, de 

még a «Battenbergiával» is szükséges vé­
gezni. Ezt hirdetik Szt-Pétervárott és Mosz­
kvában. Diplomaták mesterkélt naivitása 
képzelheti azt, hogy Oroszország beéri platói 
sikerekkel vagy erkölcsi elégtétellel és el­
ejtheti azt a hatalmi czélt, melyre nemzedé­
kek óta annyi következetességgel törekszik. 
Becsben állíthatják azt, hogy Sándor fejede­
lemnek trónfosztása merőben személyes kér­
dés, és ezentúl sem a Balkánállamok önren­
delkezése, sem az európai béke fenyegetve 
nem lesznek. Mikor indult még a történe­
lem a bécsi államférfiak eszejárása után, 
kikről régen van megmondva, hogy mindig 
egy eszmével elkésnek ? Oroszország nem 
hiába alkalmazta erkölcstelen és aljas esz­
közeit. Miután sikert ért el, méltán követeli, 
hogy a czár mindenhatósága el legyen is­
merve a Balkán hosszában és a bolgárok 
újra engedelmes alázattal hajtsák meg előtte 
térd őket. Battenbergi Sándort, ki a bolgár 
függetlenség zászlaját hordozta, csak azért 
mozdították volna-e cl, hogy tisztelettel is­
merjék el Bulgária függetlenségét, nemzeti 
jogát? Az Európa által bámult nemzeti hős 
oda van, a névtelen patriotizmussal ki tö­
rődjék sokat? Oroszország is úgy vallja, 
mint a német költő irta: Ha a herezeg el­
bukik, a palástnak is utána kell hullnia.

Szófiára nehéz napok virradtak. A szob- 
ranje együtt ülésezik és nagy többsége a 
kormánynyal együtt azt akarja, hogy bár 
népszerű fejedelmüket elvesztették is, az or­
szág szabadsága, a nemzetnek önrendelke­
zése fönn legyenek tartva. Oroszország 
aty ás kodását ismerik fájó tapasztalásból és 
a legutóbbi események legkevésbbé éleszthet­
ték bennük a kedvet, hogy ez atyáskodást 
újra élvezzék.

De ugv látszik, a bolgár hazafiak is na­
gyon átengedték magukat amaz illúziónak, 
hogy Sándor fejedelem eltávozása lehet az 
ár, melyen megmerhetik az ország függet­
lenségét. Maga a lemondott fejedelem is ezt 
adta távozásának legfőbb okául, mintha ön­
feláldozó kurtiusi tettel akarná elfordítani 
hazájától az istenek fenyegető haragját A 
kormány a szobranjével egyetértésben al­
kudozást kísérel hát czár atyuskával, hogy 
milyen feltételek között hajlandó elismerni 
Bulgária szabadságát. Szegény bolgár patrió­
ták. kiknek jogos ügyét nem védelmezik az 
európai nemzetek, mit is tehetnek egyebet, 
mint hogy efféle siralmas és hiába való al­
kut kezdenek. Milyen feltételeket nyerhetnek 
Oroszországtól, hogy ezután is szabad bol­
gároknak vallhassák magukat! Nem egészen
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Carritiion keveset tiZólt. mióta künn voltunk. 
Csendesen szívta szivarját s nézegette a csilla­
gokat.

S a mint az ezüstös lioldfény elárasztotta feltű­
nően szép avezát, kecses tartásával együtt a költői- 
í-ég megtestesülésének tetszett. Nem ügyelt a művé­
szek vidám beszélgetésére, a mely engem úgy mu- 
jattatotl, sőt úgy gondolom, nem iá hallotta hang- 
lokat.

Hanem azért, a mint elvonultak, rögtön fölébredi 
merengéséből.

— Nagyon kellemes dolog lehel, monda, — ha 
az embernek a művészete után kell megélni.

— Inkább csak azoknak, a kik meg tudnak 
utána élni. jegyzem meg én.

— A ki megérdemli, meg is élhet. A félreismert 
lángelmék ideje elmúlt már. ügy gondolom, Müller 
volt az utolsó és ü is fiatalon halt meg.

— Ha ilyen biztosra veszi a dolgot, miért nem 
próbál szerencsét?

— Meg is tenném. De, fájdalom, gazdag ember 
vagyok.

Nevettem ezen a furcsa sajnálkozáson. Cavriston 
ezután, a lehető legegyszerűbb modorban, sok min­
denfélét. mondott el magáról, ügyetlen liu volt és 
árva. Anyagilag máris bőven volt ellátva, de a sze­
rencse istenasszonya még több kegyet is tartogatott 
számára. Nagybátyja halála után, ki már öreg em­
ber volt. tetemes birtok és báróság várt reá.

A természetes, egyszerű modor, a mclylyel mind­
ezt előadta — még pedig korántsem azért, hogy 
előttem valami nagyobb tekintélye legyen — mély 
benyomást lett reátn. Mikor éjszakára elváltunk 
egymástól, valóban érdeklődést éreztem uj ismerő­
söm iránt. S ebbe az érdeklődésbe némi irigy kedés 
is vegyült.

Fiatal, szép, gazdag, kénye szerint jöhcl-mehel, 
flolgozhalik vagy mulathat! Boldog Cavriston!

II.
Hajlandó vagyok hinni, hogy őszinte, igaz barát­

ság, olvan, a inelv évek hosszú során változatlanul 
lenne tartandó, sohasem jött még létre olyan gyor­
san, mint köztem és Cavriston közt. A mint o pil­
lanatban a múltakra visszatekintek, alig tudok ta­
lálni csak egy rövidke időtartamot is, a melyben u 
testi-lelki barátom ne lett volna.

Arra már nem emlékszem, vájjon másnap reggeli 
találkozásunk véletlenül történt-e vagy előre meg­
beszéltük ; csak annyit tudok, hogy az egész napot 
együtt töltöttük s hogy ez a nap csak előzője volt 
zámos más napnak, a melyet egymás társaságában 
sitiink át.

az a mese-e ez, mikor a szakács szabad 
választásra bízta az asztalra szánt csibék­
nek, sülve vagy főve készitse-e el őket és 
mert a csibék csak élni akartak, elförmedt 
az illetéktelen követelés miatt.

Az utolsó szófiai hívek valamennyien 
élénken tükrözik vissza azt a folytonos há­
nyódást a félelem és a gyűlölet érzései kö­
zött, mely a bolgár hazafiak keblét felzak­
latja. Szeretnék megvédeni hazájuk függet­
lenségét Oroszország ellen, mégis rettegnek, 
hogy épen a védekezéssel siettethetik az 
elnyomás veszedelmét. Ártatlanul furfangos 
módokon igyekeznek kibékíteni a czárt 
nemzeti önérzetükkel, mintha csak a raga­
dozó állatot kérlelnék, hogy ne elégítse ki 
vad ösztönét, vagy a lobogó tűzhöz érde­
kelnének, hogy mérsékelje pusziitó erejét. A 
szegény szobranje zavarba jutott a miatt 
is. hogy elküldheti-e ez idén szokásos üd­
vözletét az orosz czárhoz. Végül mégis rá­
szánták magukat, hogy egyszerűen üdvözöl­
jék a czárt minden politikai jelentőség nélkül. 
Így akarják talán megértetni a czár atyuskával, 
hogy független nemzeti létök tiszteletét vár­
ják tőle. Fog-e ez tetszeni Szt-Pétervárott ? 
Látjuk a szófiai sürgönyökből, hogy az 
orosz kormány a regensség elismerésétől is 
vonakodik és a bolgár kormány irányában 
oly követeléseket emel, melyeket lehetetlen 
teljesítenie. Ily viszonyok között előrelátható, 
hogy bolgár földön az orosz propaganda 
ismert eszközeinek alkalmazásával nemso­
kára uj zavarok fognak kitörni, Oroszország 
megnyeri a fentarlolt ürügyet, hogy az 
okkupácziot végrehajtsa. Akkor elmondhat­
ják a bolgár hazafiak is : Finis Bulgáriáé.

Bánják-e ezt Becsben? Oflicziózus augur- 
jaink roppant clégültséggel beszélnek arról, 
hogy Bulgáriában nagy ellenszenv nyilvánul 
Oroszország iránt. Azt szeretnék elhitetni, 
hogy ez a mi politikánknak érdeme is, si­
kere is. De vájjon Bulgáriában miként vé­
lekednek az olyan «nagyhatalomról», mely 
őket készséggel kiszolgáltalja az orosz zsar­
nokságnak, holott legfőbb érdeke is azt ta­
nácsolta volna, hogy őket védelmében ré­
szesítse. Szegény bolgárok, milyen kedvező 
esélyt teremtettek politikai állásunknak a 
Balkán-félszigeten, melyet mi «nagyhatalom» 
az ö vesztükkel önként engedünk clsiklani. 
Nemde emelni fogja ez befolyásunkat és 
prestigeünket nagy versenyünkben Oroszor­
szággal. De persze az ostobaságnak megvan 
az a nagy erénye, hogy mindig szerfölött 
meg van magával elégedve.

Budapest, szeptember 15.
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ülést tart. .Napirend: a királyi leirat kihir­
detése, elnöki jelentés.

Minden reggel elindultunk, hogy a tájnak egy-egy 
részletét rajzkönyvünkbe beiktassuk, s minden etitc 
együtt ültünk asztalhoz, beszélgetve, szivarozgalva 
töltve az órákat, szobában vagy a szabadban, a 
szerint, a mint az idő vagy kedvünk magával hozta.

Csakhamar igen jó barátok lettünk és clválha- 
tatianok voltunk egymástól mindaddig, inig rövid 
szabadságidőm tartott. Lehel, hogy mindegyikünk­
nek jól cselt egy magához hasonló műkedvelő tár­
saságában dolgozni. Mindegyik megkérdezhette a 
másikat munkájának sikerülte felől, s örülhetett a 
baráti őszinteséggel adott helyeslő véleménynek.

Az igazi művész nagyon is messzire áll fölötte a 
műkedvelőnek. Ha ö munkánkat dicséri, csak le­
ereszkedésből te<zi. S mi érezzük, hogy az ilyen 
dicséret csak gáncs, és elcsüggedünk, kedvünket ve­
szítjük.

Pedig CarrisLon, ha kedve lett volna hozzá, úgy 
hiszem aggódás nélkül terjeszthette volna munkáját 
bármily szigora mübiráló Ítélete alá. Rajzai össze­
hasonlíthatatlanul müvétiziehbek és hatalmasabbak 
voltak, mint az enyéim.

Kétségtelenül nagy tehetsége volt, s én meglepe­
téssel tapasztaltam, hogy bár kitűnő táj les tő volt, 
az arcziestésben valósággal remekelt. Biztos, me­
rész kézzel éá bámulatos gyorsasággal meglepő ha­
sonlatosságokat tudott papírra vetni. Néhány lanul- 
mányfőben, a melyet nekem mutatott, annyi meg­
kapó igazság és szellem nyilvánult, hogy bizclgés 
nélkül adhattam neki azt a tanácsol, hogy tartsa 
magát a művészet eme fensöbb ágához.

Egész sora az arczkép-vázlatoknak van elöltem, 
melyeknek egy részét pusztán emlékezetből vetette 
oda, s a mint sorba nézem őkel, egymás után tá­
madnak föl szemem elölt a képek eredetijei.

Mindjárt az első estétől fogva mély érdeklődést 
éreztem a fiatal ember iránt, s a mint nap múlt 
nap után és egyéni sajátságai mind jobban ismere­
tesekké lellek elöltem, érdeklődésem is egyre mé­
lyebb lett. Hízelegni merek magamnak azzal, hogy 
jó ember ismerő vagyok, éles megfigyelő képességem 
a jellemek megfigyelésére, és mindez ideig azt 
képzeltem, hogy "könnyű dolog egy felismert 
jellemet tüzetesen és részletesen ismertetni is. De 
most, midőn erre kerül a sor, korántsem találom 
egyszerű feladatnak azt, hogy a Charles szellemi 
szervezetéről kellő fogalmat nyújtsak.

Csakhamar rájöttem arra, hogy Camston saját­
ságosán érzékeny természettel van " — hogy úgy 
mondjam — megverve. Ámbár erős testalkatú s 
látszólag ép és egészséges volt, már a puszta idő­
változás is csaknem olyan hatással volt reá, mint 
egy virágra.

Szolid volt bár mindig, hangulata, kedélye, kedve, 
társalgása úgy szólván együtt változott a légköri 
változásokkal. Képzelete gazdag volt, de néha cso­
dálatosan fáradt. Pillanatig sem látszott kétkedni 
azoknak a különös elméleteknek a valódiságában, a 
melyeket ilyenkor állított, vagy abban, hogy költői 
álmai, a melyeket álmodott, megvalósulhatnak.

Voltak természetesen hibái is: heves, hirtelen 
természetű volt, e ream nézve épen az volt benne

Az 1884—87-iki országgyűlés harmadik üléssza­
kát e hó 18-án, szombaton nyitják meg a királyi 
leirattal. A szombati ülés tárgya nem is lesz egyéb, 
mint az országgyűlés harmadik ülésszakát megnyitó 
királyi leirat felolvasása. A legközelebbi üléseket a 
ház alakulása fogja igénybe venni. A házszabályok ér­
telmében minden ülésszak elején újból választandók: 
az alelnökök, a háznagy és a hal jegyző, mig az elnök 
az első ülésszak elején az egész országgyűlés tarta­
mára választalik. Ezenkívül uj választás alá 
esik a tizenkét bizottság. Mindezek a választások, s 
általában az alakulásra vonatkozó teendők végbe- 
mchelnck kel-három ülés alatt, úgy hogy a szerdán 
tartandó ülésben, már sora kerülhet a kilátásba he­
lyezett intevpelláczióknak. Képviselői körökben több 
inlerpelláczióról beszélnek; igy a többi közt: a bol­
gárügy, a Janszki-ügy, a pápai enezyklika s a kolera 
tárgyában teendő intcrpcllácziókvól. Arról is beszélnek, 
hogy a Janszki-iigyben a miniszterelnökhöz intézett ki­
rályi kéziratot a képviselőház valami módon vita tár­
gyává teszi. Némelyek ugyanis abból az elvből in­
dulnak ki, hogy e kézirat bár a miniszterelnök­
höz van intézve, azért az egész nemzetnek szól, 
s igy a törvényhozás, tekintettel annak nagy fon­
tosságára, illetékes arra, hogy arról véleményét nyil­
vánítsa. Egyébiránt ezt a kérdést, ha ugyan föl­
vetik, csak az ezután összeülő párt-klubok dön­
tik el. Az a hiv, hogy a képviselőház ülé­
seit a királyi leirat felolvasása után a kolerára 
való tekintettel, bizonyos időre elhalasztják, kevés 
valószínűséggel hiv. Alig hihető, hogy a képviselő- 
ház ily intézkedést lenne, a mi arra szolgálna, hogy 
a kolerától való félelmet kelleténél magasabb fokra 
csigázza. A képviselőhöz legközelebbi teendőinek 
sorába tartozik még a delcgáczió tagjainak megvá­
lasztása. Képviselői körökben azt hiszik, hogy az ala­
kulásra vonatkozó teendőkön, az esetleges inlerpel- 
lácziókon és a delcgáczió tagjainak megválasztásán 
kívül egyelőre nem is foglalkozik a ház egyébbel s 
körülbelül c hó 25 vagy 28-ika körül felfüggesztik 
az üléseket, hogy a delcgáczió végezhesse munká­
latait. A delcgáczió ez évben tudvalevőleg Buda­
pesten tartja tanácskozásait. E szerint a dclcgáczio- 
m'tüs teendők befejezéséig a képviselőház nem is 
tartana érdemleges ülést és a tulajdonkép való tör­
vényhozási teendők csak október hó végén kezdőd­
nének meg.

FORRADALOM BULGÁRIÁBAN.
A bolgár Iconics elintézéséről szól legújabban egy 

berlini tudósítás, már a mennyiben tudniillik elin­
tézésnek lehet nevezni a három császári hatalom­
nak c vészben való megegyezését, vagyis egyelőre 
csak c megegyezés alapvonalainak megállapítását. 
Az utóbbi napok alatt élénk tárgyalások folytak 
Lidién, uralkodónknak a gácsországi hadgyakorla­
tok alatt elfoglalt főhadiszállása, Breszt-Litevszk, a 
czár és Giere .mostani tartózkodási helye és Berlin 
közt, s e tárgyalások, mint jelentik, a három császári 
hatalom előzetes megegyezését eredményezték. Az em­
lített berlini tudósítás Bismarck hcrczcg államférfiul 
ügyességének s általában a német diplomáczin fá­
radozásainak sikerült minden részről elfogadtatni a 
bolgár kérdésben való megegyezés alapvonalait. E 
szerint Oroszország elismeri a bolgár kérdés euró- 
j)ai jellegét, mig viszont Ausztria-Magyarország 
és Németország készeknek nyilatkoztak tekintet­
től lenni Oroszországnak Bulgáriában való spe-

cziális érdekeire. Dolgorukij hevezeg helyett Kaul- 
bars tábornok fog Bulgáriába menni, mint orosz 
rendkívüli biztos. Úgy vélik, hogy a három csássári 
hatalom a fejedelem-választásra nézve is megegye­
zett, s habár a fejedelem személyére nézve most meg 
nem állapodtak meg, készek arra, hogy majd annak 
idején közös jelöltet pártoljanak. A katonai invázió 
eszméjéről Oroszország letett, de határozott megálla­
podások történtek arra az esetre, ha Bulgáriában a 
rend és a nyugalom megzavartatnék. A regensséget 
az összes hatalmak támogatni fogják a diplomácziai 
viszonyok fenntartásával. Kclct-Rumétia állását ille­
tőleg a mull márcziusi konstantinápolyi jegyzőkönyv 
marad érvényben. Konfcrcnczia összehívása nincs 
szándékban.

A bulgáriai helyzetről a Havas-ügynökség Szófiá­
ból hosszabb táviratot te?z közzé, mely a követke­
zőket mondja: Az orosz konzulátusnak a regens- 
séghez való viszonyára vonatkozólag még nem lehet 
mondani, hogy ez a viszony rövid időn eléggé hé- 
külékenyre változzék, hogy kölcsönösen kielégítő 
megegyezésre vezessen. Diplomácziai körökben az a 
hir kering, hogy ide ily értelmű utasítások érkeztek 
az orosz kormánytól: Oroszország közre fog mű­
ködni a P.uméliával való unió létesítésére a hatal­
mak beleegyezésével; Oroszország nem fogja okku­
páin i Bulgáriát, kivéve, ha ott zavargások lesznek; 
a fejedelem választása a lialtalmakka! folytatandó tár­
gyalásuk végett határidő megállapítása nélkül tétessék 
tanácskozás tárgyává. Eddig azonban a kormány az 
orosz konzulátustól még semmiféle hivatalos értesí­
tést sein kapott. Csupán tanácskozások folytak a 
konzul és a kormányzótanács tagjai közt a regens­
ség elismerése s orosz tiszteknek a bolgár had­
seregbe való belépése tárgyában. A regensség elis­
merését illetőleg Oroszország tartózkodó magatar­
tást tanúsít; a mi a második pontot illeti, úgy lát­
szik, hogy Oroszország azt kívánja, hogy Bul­
gária ebbe beleegyezzék. A regcnsséggel való bé- 
külékcny viszony helyreállítását ^ Oroszország bi­
zonyos feltételektől teszi függővé. Mindenekelőtt 
azt kívánja, hogy szűnjék meg az izgatás Sándor 
fejedelem visszatérése érdekében, mely véleménye 
szerint hivatalos és parlamenti körökben folyik. 
Erre nézve felhozat ik a kamara tegnapelőtt! ülésén 
lefolyt jelenet, midőn az egész kamara felállva kiál­
totta: «Éljen a fejedelem!» Továbbá a küszlendili 
kerületben néhány ('el foga tás is történt, melyeket 
Oroszország nem jó szemmel néz. Főleg azonban 
azt kívánja Oroszország, hogy a bolgár kormány 
intézkedjék, hogy a fejedelem-választó nagy-nemzet­
gyűlési választások ne Sándor fejedelem nevében 
történjenek. A regensség a maga részéről, úgy lát­
szik. nem akar oroszellenes politikát követni, a mi 
szándékaiból is kitűnik, de c pillanatban számot 
kell vetnie a küzérzületlel, a mennyiben a fejedelem 
távozása még sokkal közelebb esik, semhogy az 
iránta való rokonszenves tüntetéseket meg lehetne 
akadályozni. Általában még mindkét részről hiány­
zik a bizalom.

Egy másik szófiai távirat mai kelettel a köveiké 
zől jelenti: A regensség előkészületeket tesz arra 
hogy mihelyt a jelenleg ülésező közönséges szob 
ranje elintézi az ügyeket, azonnal kiírassanak a: 
uj választások a fejedelem-választó nagy-nemzet 
gyűlésre. A mi a jelenlegi szobranje pártviszonya 
illeti, arra számítanak, hogy a Színmbulov-Karaveim 
Radoszlavov kormánynak, a csaknem teljes szám 
ban megjelent kelct-ruméliai képviselők beleszarni 
tusával. 200 hive lesz 00 Czunkov-párli és konzerva­
tív ellenében. Kormányköreikben azt reményül- 
hogy az uj választásoknál a kormánypárt crösödn 
log. nevezetesen a keleti kerületekben és Kelet 
Kaméliában. Kemény liarcz lesz alkalmasint av 
északi kerületekben, hol a lakosság mostanáig ke- 
vésbbé ellenzékiesnek mutatkozott az orosz befolyá? 
ellen. — A szobranje tegnapi ülésének napirendjére 
a regensség nyilatkozatára adandó válasz és az a/ 
indítvány volt kitűzve, hogy a czávlioz távirat in­
téz lessék. --Íz ülés nem jutott megállapodásra, á 
mai ülésben a fölött folyt a tanácskozás, vájjon a 
távirat elküldésének kérdése tárgyalás alá vélessék-c 
vagy nem.

A bukaresti Tele gráf ni, mely kétségtelenül kitűnt 
összeköttetésben van Bulgáriával, s mely lap a belgái 
ellenforradalmat is két nappal előbb jelezte, most — 
mint írja — a diszkrécziú által lekötve, csak annyi 
mondhat, bogy a Balkánlélszigeten pár nap múlva bor 
zászló dolgok fognak történni.

Beszélgetés Sstambulov regensseL
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

Szófia, szept. 10.
Ma alkalmam volt beszélni a mostani regensség 

leikével, Szlambulovval. Előadása Bulgária jclcnjhely 
zetéröl oly érdekes, hogy legjobbnak tartom minder 
magyarázat nélkül, szó szerint közölni fejtegetéseit 
A társalgás franczia nyelven folyt. Szlambulov kivált 
a beszélgetés végére látszott nagy stilvl fektetni, 
sőt előadása c helyt azt a szint öltötte, minibe 
különös czélt akarna elérni vele.

így szólt Szlambulov: «A belső politikai helyze1 
tiszta. Az egész országban rend cs nyugalom var 
s alkalmasint meg is marad. Befelé tollút a helyzet 
kedvező, a mit kifelé, a külső politikai viszo. 
nyokra nézve nem mondhatni. E tekintetben any. 
nyi a zavar, hogy bajos felőle valami bízó 
nvosl mondani. Oroszország ugv látszik magi 
sem tudja mit akar. Túlerejével keresztül vitte, hog\ 
a fejedelem lemondott; ezzel azonban cselekvése 
fennakadt. Dolgorukij herczeget nem küldi hozzánk 
sem uj fejedelmet nem jelöl. Biztosra veheti ön 
hogy Oroszország saját érdeke ellen cselekedett 
midőn a fejedelmet lemondatta. Bulgáriában sohe 
sem lesz neki engedelmes fejedelme. Kitűnik 
ez a fejedelem egész cselekvésmódjából, még 
a czárhoz intézett utolsó táviratából is. Ér 
c távirat clküdéscbo, ha Indiain volna felőle 
sohasem egyeztem volna bele. E távirat nagyon 
alázatos. Abba, hogy Dolgorukij, mint szándékban 
volt, küldessék Bulgáriába s hogy az országgal

legvonzóbb, hogy minden szó, a melyet mondott, 
egyenesen a szivéből jött.

Á mennyire megítélhettem, lelki szervezete sok­
kal finomabb és gyengébb szálakból volt összekötve, 
semhogy mindennapos, közönséges használatra al­
kottatott volna. A vidámság mellett örökös ború­
nak a búrja rezgeti benne. A szerelem próbáját 
még nem kellett kiállania, és szerencsére — szán­
dékosan élek ezzel a szóval — szerencsére nem 
volt vallásos ember, mert különben attól tartottam 
volna, hogy elöbb-utúbb az úgynevezett vallásos 
őrjöngésnek az áldozata lelt volna, c szánalmas 
kórnak, mely orvosi kartársaim elölt eléggé isme­
retes, vagy pedig hisztériába és búskomorságba 
esett volna. Sőt megtörténhetett volna rajta az is, 
hogy ógiek küvetjének képzelte volna magát, kinek 
feladata az emberi nem ujjáalkotasa. A próféták 
olyan anyagból valók, a milyenből Cavriston volt.

Röviden szólva, azt kell mondanom, hogy uj ba­
rátom jellemének és természetének tüzetes tanul­
mányozása bizonyos aggodalmat leélt bennem a 
fiatal ember jövője iránt — aggodalmat, mclylyel a 
szakember kíváncsisága is párosult.

Habár mosoly gyakran és könnyen jött ajkára, 
általános hangulata mégis inkább szomorúságra, be­
teges csüggedésre hajlott. Pedig kevés fiatal ember­
nek a jövője lehetett olyan kecsegtető, a milyen a 
Charles Carvistoné volt.

Egyszer ingerkedlem is vele jövendőbeli rangja és 
az azzal járandó kötelességek fölött.

— Persze, kiállhatallan gazdag lesz? mondám.
C.a rriston felsóhaj tolt.
— Igen, ha megérem. De nem hiszem.
— Mát1 miért ne érné meg? Halvány és vékony 

alkata ugyan, de tökéletesen ép és egészséges. Ma 
tizenkét angol ménfőidet gyalogoltunk. S ön ezalatt 
egy hajszálnyit sem változott.

Camston nem felelt. Mély gondolatokba látszott 
elmerülve lenni.

— A buraijainak cs rokonainak gondoskodniuk 
kellene önről. Legjobban tennék, ha feleséget sze­
reznének önnek, mondám.

— Nekem nincs barátom, viszonzá Camston 
szomorúan. — Legközelebbi rokonom egy unoka- 
testvérem, a ki jóval idősebb mint én, s engem úgy 
tekint, mint a ki arra születtem, hogy őt megrabol­
jam attól, a mi az övé lehetne.

— De hiszen tudnia kell, hogy önnek joga van 
ahhoz az elsőszlilöttségi törvénynél fogva, mely a 
«felsőbb tízezrek» előtt annyira szent.

— Ez igaz. De én éveken és éveken át mindig 
betegeskedtem, s biztosan lehetett számítani halá­
lomra. Egyszerre aztán jobban lettem s azóta ál­
landó egészségnek ürvendek. Szinte magamnak is 
úgy tetszik, mintha élelbémnaradásom egyszerűen 
csak tolakodás volna.

— Mindenesetre kellemetlen lehet az emberre 
nézve az a ludat, hogy valaki a halálát lesi. Ez 
csak egy okkal több arra, hogy ön megnősüljön s 
a maga személyén kívül másokat is állítson unoka­
bátyja és az örökség közé.

— Pedig ón úgy gondolom, hogy soha sem fogok 
megnősülni, monda Camston, szelíd fekete szemei­

vel rám pillantva. — Lássa, az olyan liu, a ki éve­
ken át várta a saját halálát, egészen más érzel­
mekkel nő fel, mint más ember. Nem hiszem, hogy 
valaha olyan nővel fogok találkozni, a ki annyira 
meghódítana, hogy hitvesemmé kívánnám lenni. Nem. 
Bizonyos vagyok benne, hogy unokabályám mégis 
csak Sir Ralph lesz valamikor.

Nevetéssel és tréfával iparkodtam kizavarni bete­
ges gondolataiból.

— Hiszen majd meglátjuk, ha addig élünk, mon­
dám. — Csak azt igéije meg, hogy meghi a lako­
dalmára, s a mi még jobb, hogy meglesz háziorvo­
sának. Hátha ezen a réven több előkelő pácziensrc 
is teszek szeri.

Említettem már. hogy Carvislonnak milyen sa­
játságosán szép fekete szemei voltak. Attól fogva, 
hogy összebarátkoztunk, ezeket a szemeket tudo­
mányos szempontból nagy kíváncsisággal nézeget­
tem, még pedig annál a rejtelmes kifejezésnél fogva, 
a melyet néha bennük felfedeztem.

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO.
53

Stvemof elragadtatva cselének sikerétől, ártatlan 
avezot csinált, csodálkozott az elért eredmény felett 
és magát azon vak hittel menté, melylyel kollegá­
jának terve iránt el volt lelve. Karenin jóllehet be­
teg és felizgatva a sok gond állal, nem adta meg 
magát. A bizottságban szakadás állott be: egyik 
része Síre mollal együtt hibájukat túlságos bizalmuk 
kai mentették és a felügyelő bizottság jelentéseit 
abszurdumnak nyilvánították. A másik rész Karc- 
ninnel együtt helytelenítve azon Ibrrongát, melyet 
e bizottság kellett, azt fentariották. A hivatalos kö­
rök és maga a társaság annyira össze zavarták ez 
érdekes kérdést, hogy végül az idegen nemzetisé­
gek nyomorúsága és boldogulása egészen problema­
tikussá vált.

Karenin állása, már különben is aláásva a csa­
ládi szerencsétlensége folytán előidézett rossz be­
nyomás által, inogni látszott. Vakmerő elhatározásra 
szánta tehát magút! a bizottság nagy csodálatára 
felhatalmazási kért, hogy maga mehessen azon vi­
dékekre a kérdést tanulmányozni és megkapván c 
meghatalmazást, elutazott.

Ez elutazás nagy port vert fel, annyival inkább, 
mert visszautasította az utazási költségeket, me­
lyek postánként tizenkét lóban voltak megállapítva.

Moszkván átutazva, olt három napig tartózkodott.
Megérkezését követő napon, a kormányzónál tett 

látogatás után, a (1 azét te utezában, a hol a legna­
gyobb kocsi közlekedés van, hallja, hogy valaki 
vidáman és barátságosan nevén szólítja. Óblonszki 
volt, ki olyan hévvel és állhatatossággal integetett 
feléje, hogy kénytelen volt megállni. A kocsiban, 
melynek ablakára Stcpán Arkadievits támaszkodott, 
Dolly ült két gyermekével és Ö is barátságosan in­
téseiéit.

Karenin nem kívánt ösmerősökkel találkozni, leg­
kevésbé sógorával : a köszöntés után folytatni is 
akarta útját, de Óblonszki intett a kocsisnak, hogy 
megálljon és a havon áthatolva ceészen a kocsiig 
sietett.

•— Mióta vagy itt ? Szép az tőled, hogy nem ér­
tesítettél ittlétedről ? Tegnap este olvastam ugyan 
Dusscauxnál az idegenek névjegyzékében a Karénin 
nevel, de nem is képzeltem, hogy te vagy, monda 
Óblonszki. Miért nem tudattad velünk?

— Nem volt érkezésem: nagyon el vagyok fog­
lalva, viszonzá Karenin szárazon.

•— Jöjj, nézd meg feleségemet, nagyon óhajt 
látni.

Karenin kigöngyüllo lábait a piáidból és a kocsi­
ból kiszállva, a havon ál utat tört magúnak egész 
Dollyig.

-- Mi bánija Alexis Alexandrovits, hogy hogy 
igy kikerül bennünket? kérdő ez mosolyogva.

— Övvendek, hogy láthatom, viszonzá az oly 
hangon, mely világosan kifejező annak ellenkezőjét 
Hogyan érzi magái*?

— Mit csinál az én kedves Annám?
Karenin mormogott pár szót és távozni akart, de 

Óblonszki megakadályozd.
— Tudod mit ? Dolly hívd meg a só,őrt holnap 

ebédre KoszniselVcl és Pclzollal, legyen együtt az 
orosz inlolligcnczia zöme.

— Jöjjön el kérem, mondd Dolly, — akkor mi­
kor rá ér, öt—hal órakor, a mint akarja. És az én 
kedves Annám ? oly régen. ...

— Jól érzi magát, mormold Karenin homlokát 
ránczolva. Volt szerencsém ... és kocsijába tért 
vissza.

— Eljön kiállá utánna Dolly. Karenin felelt vala­
mit, de Dolly nem érte Lie meg.

— Holnap meglátogatlak! kiállá utána Óblonszki.
Kárénál bátra dőlt kocsijában, mintha eltűnni

akarna.
— Milyen sajátságos ember! monda Stiva Dóik­

nak és órájára nézve, szives kézmozdulattal intett 
feleségének és gyermekeinek, azután biztos léptekkel 
távozott.

— Stiva, Stiva! kiállá utána Dolly pirulva.
Férje hátra nézett.
— Mát a pénz a gyermekek felöltőire ?
— Mond meg, majd betérek oda.
Eltűnt, mellette elhaladó néhány üsmcrősáiek kö­

szönve.

VII. FEJEZET.
Másnap, egy vasárnapon, Óblonszki a Grand 

Thcálcrbc ment, egy uj ballet főpróbáját megnézni; 
és a kuliszák félhomályát felhasználva, egy szép 
tánezosnőnek, ki az ü prolekeziója folyton lett szer­
ződtetve egy korai éket adott át, melyet Ígért volt 
neki. Arra is talált kedvező alkalmat, hogy a fiatal 
leány ürömtől sugárzó avezát megcsókolja, és meg­
beszélje vele, hogy az előadás után érte jön és 
magával viszi vacsorázni. A színházból maga ment 
a piaczra az ebédhez való halat és spárgát venni, 
és délben már a hotel Dusseauxban volt, a ho1 
három ösmerösének szerencsés ötlete támadt, ma-

■



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 16. 1886
mint orosz tarioműnynyal tetszése szerint rendel­
kezzék, mi soha sem egyeznénk bele. Bizonyos, 
hogy hiba volt elkövetve, de épen éhből tűnik k', 
hogy Oroszország mily hibát követett el, mi­
dőn Sándor fejedelmet elűzte. Az a szino 
lett a dolognak, hogy fél tőle, rettegi népszerűségét. 
Természetes, hogy a czár részéről személyes indo­
kok is belejátszanak a dologba, miről bajos szólni, 
mert a személyes motívumok nem tárgyalhatok. 
Bárki lesz is azonban bolgár fejedelem, kénytelen 
lesz inkább bolgár, mint orosz lenni. F.z a dolog 
természetében van. A ki hivatva lesz Bulgária 
védelmére, az kénytelen lesz magát Bulgária 
érdekeivel azonosítani, sőt Oroszország ellen 
is védeni, ha ennek eszébe jutna a bolgár érdekek 
megsértése. Ha maga a «Moszkovszkija Yjedo- 
moszti» Katkovja lenne is Bulgária fejedelme, nem 
menekülhetne attól, hogy rövid időn szembe ne 
szálljon Oroszországgal, ha Oroszország meg akarná 
károsítani, vagy ei akarná nyomni Bulgáriát.

Oroszország, ugv látszik, nem törekszik a 
helyzet megszilárdítására , inert az interreg­
num legalkalmasabb politikájához. Még a leg­
erősebb regensség is gyöngébb Öroroszország 
iránt, mint akármelyik fejedelem. Épen ezért a rc- 
geasség nem is tarthat 6—í hónapnál tovább. Ez 
idő aiait Bulgáriának okvetlen fejedelmének kell 
lenni. Hogy Sándor fejedelem visszatérhet-e ? az 
első sorban természetesen Oroszországtól függ. Pár 
hónap alatt ez ki fog tűnni. Bulgáriát, fájda­
lom, minden hatalom cserbenhagyta. Bismarck, 
s vele Németország, ellenünk van. Ausztria­
it! agyaror.-zág harmadik a szövetségben. Anglia az 
erkölcsi támogatásnál nem megy tovább. Három nagy 
hatalom sorakozik egy gyenge fejedelemség ellen s 
a dolgok alakulása nem látható be.»

Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a balkán­
kor, fedcráczióról? Sztambulov így válaszolt: Hogy 
ha az utolsó háború ez eszmét messze időkre ki 
nem vetette volna is, Szerbia és Románia egyesü- 
siilésc Bulgáriával még mindig nem képviselne oly 
hatalmat, mely Oroszországgal szembeszállhatna. 
Csak ha Törökország is bevonatnék a konfederá- 
rziubu, s ez egy nagy hatalomra támaszkodhatnék, 
állná elő oly hatalmi tényező, melylycl számot kel­
lene vetni. Erre azonban nem lehet gondolni. Egy­
kor a közös veszély bizonyára közelebb hozza 
egymáshoz a balkán államokat, valamint Görög­
országot. ez azonban mostanában nem törté­
nik meg. A balkán-konlederáczió erőtelésc most ár­
tana Bulgáriának s azt okozná, hogy Oroszország 
Szobáig, Auszlria-Magyarország Isisig nyomulna elő 
s ezzel örökre el lenne temetve ez nrsz^oh- önálló­
sága és szabadsága.

Oroszország ellenében — szólt Sztambulov — 
Bulgáriára nézve a balkán-konfederáczióban nincs 
segély. Az egész keleti kérdés a nagyhatalmak ér- 
dektalálkozásának és össszeűtküzésének követ­
kezménye. Nem a balkán félszigettől függ a kérdés 
lebonyolítása és megoldása, hanem mindenekelőtt a 
három császárszövetségtől, melylyel szemben semmi 
balkán konfederáczió sem segít. Mindamellett mi 
mindent elkövetünk, hogy megjavítsuk viszonyunkat 
Szerbiához, s a lehető lcgbarálságosabbá tegyük; a 
jelen válságban azonban ez semmi módon sem vál- 
hatik döntővé.

Tudjuk mi jól, hogy Bulgária jelen helyzete tart­
hatatlan : de mi nem tehetünk egyebet, mint bíz­
zuk a dolgokat szabad folyásukra s arra ügyelünk, 
hogy az országban a nyugalom, a rend, a bizton­
ság megmaradjon. Vájjon Oroszország elismeri-e a 
regensség legalitását, az közömbös. Oroszországnak 
ahoz abszolúte nincs joga, hogy magát a bolgár 
alkotmány őrének, vagy magyarázójának feltolja;

gát elszállásolni, u. ni. Lcvinnek, ki visszatért uta­
zásából, uj főnökének, ki most érkezett Moszkvába 
a törvényszéket inspicziálni, és végre sógorának Ka- 
reninnek.

Oblonszki szeretett jól enni; de még jobban sze­
rette azt, ha barátja!t jó ebéddel vendégelhette meg 
házánál. A menü, mely kielégítette, friss hal, spárga 
és egyszerű de finom roastbcelból állóit: vendégei 
voltak pedig Levin, Kilty, kiket ma össze akart 
hozni, és hogy ne tegye feltűnővé e találkozást, 
még egy unokaliugát és a fiatal Chevhatzkit hívta 
meg. A többi meghívottak közt volt Sergius Kosz- 
nisef a moszkvai bölcsész, Karenin a pétervári dip­
lomata. és hogy közöltük egy kapcsot létesítsen, 
meghívta Petzofot, egy kedves ötven éves ifjút, 
enlhusiastát, zenészt, csevegőt, szabadelvűt, ki az 
egész társaságot jó kedvbe hozandja.

Oblonszki ege jelenleg derült volt. A fáért ka­
pott pénzt még nem költötte cl egészen; Dolly egy 
idő óla szőreiéire méltó volt; minden a legjobb 
kerékvágásba mozgott volna, ha két dolog nem hat 
reá kellemetlenül, a nélkül azonban, hogy jó ked­
vét. zavarta volna, először sógorának hideg foga­
dása. melyet a nővére és Wronszki közt levő és 
általa fúlhegygyel hallott viszonyból, s ennek követ­
keztében a férj és feleség közt támadt komoly ösz- 
szeütközésböl eredőnek fartőit. A második sötét 
pont volt az uj főnök megérkezése, ki abban a 
hírben állt. hogy nagy igényei vannak és túlságos 
szigoru. Az első bemutatás egyenruhában : ár meg­
történt és ez alkalommal Oblonszki oly szívélyes 
fogadtatásban részesült, hogy kötelességének tartotta 
egy nem hivatalos látogatást is tenni főnökénél.

Előbb azonban Levőihez ment. Ez, a szoba kö­
zepében állt és egy paraszt ember segítségével egy 
medve bőrt méregetett.

— Ah, lőttél egyelt! kiállá Oblonszki belépve. 
Gyönyörű példány! Jó napot Archip! mondá feltett 
kalappal, felöltővel leülve, és kezet nyújtva a pa­
rasztnak.

— Vesd le hát felöltődet és maradj itt egy kissé, 
mondá Levin.

— Nincs időm, csak cgv perezre jöttem, mondá 
Oblonszki, a mi azonban nőm gáíolá felöltőjét ki­
gombolni. azután letenni, és egy egész óráig olt ma­
radni és Leviunel csevegni.

— Beszélj pajtás, mit csináltál a kTíllöldön, hol 
voltál? kérdő Oblonszki a paraszt távozlával.

— Voltam Németországban, Angliában és Fran- 
cziaországban, de csal: a kézműipar központjaiban; 
a fővárosokat elkerültem. Sok érdekes dolgot 
láttam.

— Nem kédelkedem, aisz ösmerem a nézetedet 
» munkás-szövetkezetekről.

— Oh. nem, mi nálunk nem lehet munkás kér­
dés, az egyetlen fontos kérdés Oroszországra nézve 
a munkás aránya a földhöz. Ez odaát is nagy 
fontosságit, de ott lehetetlen rajta segíteni, holott 
?ít..........

(Folytatása kü\étkezik.)

ez az ország helügye, melynek megítélése egyedül a bol­
gár népre és képviselőire tartozik. A nép pedig, 
valamint a szobranje többsége velünk van, s ennek 
törvényes kifejezést is fog adni. A meddig pedig a 
nép s annak képviselői mögöttünk állanának, s ez 
állal kezünkben tartjuk a hatalmat, mi Bulgária ér­
dekeit a legutolsó következményekig megtudjuk vé­
deni. (1)

*
Sándor napján.

— Az Egyetértés egy másik külön tudósítójától. —
Szófia, szept. 11.

Tegnap délután még élénken beszélték meg az 
ünnepélyességek egész sorozatát, melyet a hadsereg 
s a nagy számban jelen levő képviselők a mai na­
pon rendezni fognak. Ma Sándor napja van. Máskor 
a fejedelem nevenapján hivatalosan ünnep volt. így 
vau ez előírva az összes bolgár kalendáriumokban 
is. Igaz. hogy akkor, mikor az a becsületes bolgár 
időjós azt a kalendáriumot készité, távolról sem 
gondolhatott arra. hogy mily fordulatot fognak venni 
az ügyek hazájában. A csillagok és holdak járását 
a magas égen jól kiismerte s eszével túl járt azo­
kon, de a bolgár politika egén nem ismerte ki ma­
gát szegény. Különben nincs mit restelkednie, mert 
széles Európában iig van olyan diplomatikus csil­
lagász, ki túljárna a bolgár politikusok eszén s azon 
kiismerné magát.

Tegnap még Sándor fejedelem tiszteletére tervez­
tek nagy ünnepélyeket s ma az orosz ezár neve 
napját ünnepelték meg nagy pompával, nagy fény- 
nyei. A saborna erkva nem foglalt magában olyan 
díszes közönséget Sándor fejedelem bevonulása al­
kalmából. mint ma.

A soliisko poljén táborozó katonaság szándéka 
az volt, hogy nagy diszkivonulást rendez, zeneszóval, 
tábori misével, disztüzzel és diszmcnettcl. s kiáltja, 
mint rendesen «Éljen első Sándor bolgár fejedelem!» 
mintha Sándor még mindig itthon volna s a bol­
gár trónon ülne. A parancsokat már megírták, le 
is másolták a szükséges mennyiségű példányokban, 
de szét nem osztották azokat, mert várták Nikola- 
jev hadügyminiszter megérkezését, ki a fejedelemmel 
utazott.

Nikolajev azonban elmaradt sokáig, valamint a 
kormányzók és a miniszterek is, a mi mindezen 
tervezgetésekre nézve bénitólag hatott. Egyáltalán 
Szófiában azalatt a két nap alatt, hogy a mos­
tani politikának legfőbb vezetői távol voltak, 
teljes fejetlenség uralkodott. Bizonyosat nem tu­
dott, nem mondhatott senki. A miniszterek annyira 
cl voltak foglalva a búcsúzó lejedelem körül, hogy alig 
érintkeztek táviratilag a honmaradtakkal. Egyre jöttek 
a négyfogalu szekerek, hol az Ichtimáni, hol a sa- 
makovi, hol a lomi utón hozva újabb meg újabb 
képviselőket a szobranje megnyitására. Mindenki 
sietett a fővárosba, mindenki pontosan kívánt meg­
jelenni c fontos ülésszakra, melyen a szeretett feje­
delem lemondási okmányát a bolgár trónról hivata­
losan tudassák. Egyre szaporodott a palota előtti 
parkban sétálók tömege, kik mind a politikai ese­
ményeket vitatták. Épen akkor érkeztek meg a hírek 
Budapestről, hogy ott Sándor fejedelmet nagy ová- 
cziókkal fogadták. Képviselői körökben c hir igen 
jó hatással volt. Mohón olvasták a budapesti tün­
tetésekről szóló táviratokat. Már jó délután volt, s 
meg mindig nem tudták képviselői körökben, vájjon 
a sobranje megnyitása holnap lesz-e vagy sem. E 
kérdés csak este felé dőlt cl határozottsággal, mikor 
a kormányzók és miniszterek mind visszajöttek.

Az eredmény azután hamar ismeretessé lett. A 
szobranje megnyitását hétfőre halasztották el.

Heggel re még többet is tudtunk meg.
Az első hir az volt, hogy a katonai ünnepély el­

marad. Még csak rendes kivonulás sem lesz. A mai 
napon kellett volna szétosztani azokat a gyönyörű 
zászlókat, miket Sándor fejedelem készít teteit ama 
ruméliúta ezrcdelc részére, melyek még hadizászló­
val nem bírtak. Ezeket katonai ünnepélylycl fölszen­
telték volna a nagy sofisko poljén az e czélra ké­
szült sátrak előtt. Ezzel kapcsolatban pedig ama két 
zászlót akarták tűz állal megsemmisíteni, melyeket 
a szrumszki polk, meg az a tüzér ezred használt, 
melyek Sándor fejedelem ellen azt a becstelen áru­
lást elkövették, és Benderev meg Gruev gonosz ter­
veit oly hűségesen támogatták.

Ennek a két ezrednek ezentúl ugv sem lesz szük­
sége már zászlóra. A második gyalogezred, vala­
mint az első tüzérezred fel lesz osztva, szét lesz 
szórva az összes ezrodek között. Már tudniillik a 
mi a legénységet illeti. A tisztekre okvetlenül na­
gyobi) büntetés vár. Azonban erről is csak úgy 
beszélnek. Vájjon tényleg inog lesznek-e büntetve 
vagy sem, azt az itt uralkodó viszonyok között biz­
tosra venni nem lehet.

Ma arra ébredtünk fel, hogy az orosz ezár tisz­
teletére fellobogózták sokan házaikat. De nehogy va­
laki azt liigyje, hogy az Sándor bolgár fejedelem 
tiszteletére van, hát egyszerűen — orosz zászlót 
tűztek ki. A konzulátusok épületein felhúzták a 
hivatalos zászlókat mindenütt, csupán az angol vo­
nakodott. Jó sokáig csupaszon meredt égnek a pa­
lota előtti pózna, miglen úgy dél felé nagy lomhán 
felhúzták lobogójukat. Állítólag egyenesen az orosz 
konzul lelkérte után.

A nap eseménye mindenesetre az ünnepi mise 
volt. melyet a nagy templomban tartottak meg.

Most láttam először Element metropolilát. Ott 
állott a saborna erkva magas kupolája alatt, ugyan­
azzal a koronával fején, melyet Kyrillos hordott 
nyolez nap előtt, midőn a most üresen álló feje­
delmi székhez, a visszatért Sándor támaszkodott. Ott 
állottak ugyanazok a papok is mind, kettővel szapo­
rodva, kik annyi szívvel énekeltek múlt héten. És 
ma a fejedelem nevenapján senki sincs, ki valamely 
ünnepet rendezne Sándor, a fejedelem tiszteletére, 
de ott van papság, polgárság, kormány — de sőt 
még katonaság is Sándor a czár nevenapját meg­
élni. Kezdetben azt hittem, mivel úgy volt elter­
jedve, hogy Kyrillos fog celebrálni, hogy a czár és 
a fejedelemért fognak imádkozni egy kalap alatt, 
ha már nem lehet a fejedelemért külön Tedeumot 
tartani.

A czár tiszteletére rendezett ünnepélyen ott vol­
tak teljes díszben Stambulov, Radoslavov, Karave- 
lov, Mutkurov, Nikolajev, Stoilov, Nacsovics és mind 
azok, kiknek neveit most az európai hírlapok foly­
ton emlegetik és a bulgár történet egy legérde- 
kesb fejezetét Írták most meg, ott állottak Czankov 
mellett, ki szintén átlépte ma háza küszöbét, melyet 
tegnap még őrség állott el. Azonban mindnyája kö­
zött legjobban tűnt fel Popov őrnagy jelenléte, ki 
az utoiső időben annyit buzgólkodott Sándor feje­
delem ügyében, ki több alkalommal felkiáltott: az 
oroszok, csak az ő holttesteiken át juthatnak Bul­
gáriába, inkább kivándorol idegenae és soha vissza 
nem tér hazájába, úgy mondá, mintsem itt a muszka 
czár embereit lássa, tűrje. És ime Popov őrnagy 
heves kitöréseit gyorsan váltotta fel hideg, fontol­
gató nyugalom. Ott áll díszben a czár tiszteletére, 
mikor mindenki azt várta tőle, hogy szürke lováról 
lelkesíteni fogja a katonaságot; buzdítani példájával 
ama hűségre, melyet megígértek a távozó fejede­
lemnek. Azt hittük, hogy ma ismét beszédet fog 
tartani a táborban a katonaságnak, hogy újból kife­
jezze a fejedelem nevenapja alkalmából, Sándor 
iránt érzett tiszteletet és szeretetet. Pedig, hogy sirt

ez a Popov és miket ígért akkor, mikor a szeren­
csétlen fejedelem még az országban volt. Egy kép­
viselő barátom, ki Sándorral Gostinbródban kezet 
fogott, azt beszélte el, hogy keze fején a keztyü 
csűrön viz volt a könnyektől, mikot a kézcsókoló 
bolgár' tisztek ráhullattak. ■:

És most ott állanak a templomban, mikor lile- 
ment melropolita misézik, s térdre hullanak az orosz 
czár tiszteletére. Bámulatos gyorsasággal bírnak itt 
a fordulatok. Nem lehet oly gyorsan táviratozni, a 
mily gyorsasággal ők cselekszenek.

Mikor kijöttek a templomból az összes szófiai 
hintók mozgósítva lettek arra a czélra, hogy az 
összes digniláriusok tiszteleghessenek az orosz kon­
zulátusnál. Majdnem az egész templomi közönség 
arrafelé vándorolt.

De hogy a mai nap ne múljék el egészen fordu­
lat nélkül, mire a templomtól a parkba értem, már 
lázas gyorsasággal gyűjtötték az aláírásokat egy üd­
vözlő táviratra, melyet Sándor fejedelemnek akarnak 
küldeni a Szófiában együtt levő képviselők. Mikor 
az üdvözlő távirat az én kezembe került, már mint­
egy kétszáz tagja a szobranjenak irta oda a nevét. 
Elmondják benne, mennyire sajnálják távollétét, s 
hogy szívből kívánják a mielőbbi viszontlátást. Még 
egyre gyűjtenek aláírásokat s még mindig szaporod­
nak a Sándor fejedelem hívei, ha ugyan holnapután 
is olyanok lesznek. Mikor e táviratról a miniszter- 
elnökkel beszéltem, az egyszerűen, flegmával jegyzé 
meg, hogy az a távirat, teljesen magántermészetű.

Szófia uj városrészében este kivilágították az ab­
lakokat. Kizárólag ama házak voltak illuminálva, 
melyekben közönségesen ismert orosz érzelmű em­
berek laktak. Így különösen az itteni legnagyobb 
szálloda, a Hőlel Kissakov minden ablakában lo­
bogtak a gyertyák, fényárban úszott minden, mig 
álellenbcn Sándor fejedelem palotája áll elhagyatot­
tan, mogorván, sötéten. Sí.

A lólgár ügyre vonatkozó táviratainkat rendes 
távirati rovatunkban közöljük.

VIDÉK.

* Pestmegye állandó választmánya, a f. évi ok­
tóber hó Il ikén és következő napjain tartandó rendes 
évnegvedes bizottsági közgyűlés elé terjesztett némely 
ügyek előkészítése ezéljából, a f. évi szeptember hó 
25-ikén d. e. 10 órakor ülést tart.

„EGYETERTES”
Szeptember hó 16-ihától kezdve ívj 

előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . 
két hóra . . 
három hóra

1 frt 80 kr. 
a frt 60 kr. 
5 Irt — kr.

hat hóra . . 
egész évre .

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink leqczélszerlibben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
szept. 15.

— Személyi hírek. Szász Domonkos érd. ref. 
püspök, Szász Geró egyházkerület! főjegyző kisérelé­
ben e hó 25-én Szepsi-Szent-Györgyre megy püs­
pöki látogatásra: onnét körutat tesz Háromszékme- 
gyében. — Dr. Lichtenbcrg Kornél egyetemi ui. ta­
nár Berlinbe utazott a német orvosi kongresz- 
zsusra. — Kúlnoky gróf külügyminiszter Lubienből 
ma visszatért Becsbe. •— Kállay Béni közös pénz­
ügyminiszter tegnap este két heti szabadságidejéből 
visszatért Becsbe s átvette az ügyek vezetéséi. — 
Sturdza miniszter, a román király lubieni küldötte 
a Lipólrend nagy keresztjével disz illetett fel. — 
Ottó fölierczeg ma Becsbe érkezett. — Wolkenstein 
Antal gróf pétervári oszlr.-magyav nagykövet Salz­
burgból Becsbe érkezett. — Mundy báró dr. hol­
nap Győrbe, onnan Budapestre jön a kolera-járvány 
megfigyelésére. — Benedek Lajos, a nemzeti szín­
ház első bonvivanlja, mint részvéttel értesülésünk, sú­
lyos betegen fekszik. — A királyné Mária-Valéria 
főherczegnővel együtt, ha az idő kedvező marad, c 
hó végéig lseidben tartózkodnak s csak azután jön­
nek Gödöllőre. —• Gladstone tegnap előtt Belelíers- 
bergbe érkezett s pár napig Arco-Valley gróf ven­
dége lesz. — Ferencz Ferdinand osztrák-estei fö­
lierczeg Becsből Zellbc utazott. — Károly Lajos 
fölierczeg pénteken délben Czcrnoviczbe érkezik.

— Nagy vasúti szerencsétlenség hírét hozta a 
táviró New-Yorkból. E hó 13-án Silverceak közelében 
Észak-Amerikában egy kéjvonat, mely Eriéből a Niagara- 
vizeséshez haladt, összeütközött egy lehervonattal. A 
rombolás borzasztó volt. A géphez csatolt kocsi dara. 
bokra tört s a rajta volt tizenhárom utas közül 
egy sem maradt életben■ A többi kocsik is össze, 
törlek s a romok alól több mint száz súlyosan sé­
rültet és haldoklót húztak ki. A tehervonat a rajta 
volt szállítmányok legnagyobb részével szintén tönkre­
ment, úgy, hogy a kár igen nagy.

— Hornyát Péter levele a királyhoz. Hornyuk 
Péter egy haidu-dorogi szegény parasztember. Ot esz­
tendei távoliét után találkozott bátyjával, a ki csak 
három esztendővel idősebb, mint ő. Ä két legény csa­
ládi tanácskozást tartott arról, mit kellene tenniölc, most 
már, mikor utána vannak u növésnek, a házasságnak 
és nincs senkiök, ki vén korukban majd islápolná őket. 
— Szegények, mint a templom egere, ügyesek ugyan, 
úgy annyira, hogy ügyességük, mint ök tartják — hat 
embernek is elég volna; de az erejük nem való paraszt­
munkára és termetük sem válik be a király katonái 
közé. A Péter álmodott, szépet, biztatót. Látta a király 
ékes termetét és jószívűségét. A király atyai szive már- 
már rajta is megesett, midőn felébredt és szétfoszlott a 
boldog álomkép. Ez az álom jót jelent. Megegyeztek 
tehát abban, hogy Péter levelet írjon ő felségéhez. Nem 
szólották senkinek; nem kérlek tanácsol senkitől. A ki­
sebbik testvér a maga fejéből megírta a levelet és olkül- 
dötle ajánlva Magyarország felséges uralkodó királyához 
czimezvo. Az érzékeny levél a Hornyák Réter ortográfiája 
szerint következőleg hangzik: «KeltH.-Doroghon 1886-ik 
18/8-ik-an. Álláson instálom, csókolom könyörgöm, Mél- 
tóztason ezen könyörgésem meghalgatni. Ketten vagyunk 
egyelmavadolt árva, és nem egy városba lakunk, ő Tisza 
Balsán lalkik, én pedig, H. Doroghon, és már öt éve 
hogy egymást nemiálluk, ennek a hónapnak 16-ik lát­
tuk egymást és sírva panaszkodott nékem mily boldog­
talan csillag alatt szüllettünk olyan most nekünk e világ 
kit még soha nem láttunk az is belénk költ mert az 
igaz hogy olyanok is vagyunk, mintha egy magyar em­
ber egy tökölt fölkap és elhengerité. Es a ki bennünket 
ösmér az rajtunk nem csodálkozik, hogy mert vagyunk 
oly kicsinyek. Az apánk 66-ba elhunyt. Az anyánk pe­
dig 1879-ik évbe azóta más keze szenyét viseljük én

a kisebb testvér húszéves mostan vagyok és a nagyobb 
testvérem most mull 23 éves és hogyegyik szavam má­
sikba ejtem hogy katona sohhanem voltam hogy. Fele­
ségének arczképét láthattam volna és ennek u hónap­
nak 14-ik-én az az szombaton viradóra tűnt fel felesé­
gének avezképo. Es láttam felségének ékes termetét, 
takkaros öles magasságú két fekete lóval es II. Doroghon 
nálunk volt volna és hozzá szóllitván egy zsidó embert 
és kivévén tárczájából felsége egy százast és odadván 
a zsidó embernek, és én egyhajintásról láttam és oda 
léptem árya lettemre és térdre estem kezeit lábait 
csókoltam és igy szólottám felségének, hogy mél- 
tóztasson engemet is vallamenyive! megsegilni. Es fel­
sége azt méltóztatot mondani, hogy minden napra tizen­
öt!: hál én gyarló lettemre megörültem és e szó elmúlt 
mert felébredtem ez álom után olyan lettem mintha 
vizbölhuztak volna ki és ezen álmomat senkinek sem 
mondtam csak titkoljam magamba ezen okmányomat 
senkitől nem kértem, mert más ellöt említeni sem mer­
tem csak a bátyámnak titkosan kimonlam és a bátyám 
is azt mondta kedves öcsém Péter, barnán levelet kül- 
decz, emlicsél fel engem is. Nevezd meg hogy mily 
magasságú vagyok egy méter, és egy deczi méter, az 
ügyesség meg van nálam hogy hat embernek is élig 
volna az ügyessigem: de mitér az ügyesség ha nincs 
tehetség mert kicsiny vagyok kevésre becsülnek. Álláson 
instálom felsége méllozlason kegyelmébe fogni vagy 
pujka pásztornak vagy kályhafütönek vagy udvarosnak, 
mert vannak oly ház családok, kinek magzatjai nincsen 
és az anyák gyermekeit elveszik és örökből tartják és 
minket valaki nehogy örökből tartana, mert tizenkét és 
(talán éves) korunkban se nagyon kapkodtak rajtunk, 
pedig már a növésnek utána vagyunk. Eddig csak azt 
véltük, hogy nagyobb bérünk lesz, de már annak utána 
vagyunk! mert a bátyám elkaszál egy-ogy ember után; mert 
nagyon sajnosán esik, hogy úgy dolgozik mint a nagy 
ember, mert tudjuk hogy kicsi minden crcjit hozá teszi, 
az élete paraszti dologba adig még meg befek­
szik. házasságnak utána van ncmiscmliti soha. En ászt 
montam neki hogy öregségünkre kiviseli gondunkat. 
Alásan kérem felséget netcsék ászt vélni bőségtől Írtam 
enyi sokat mert az Írásomból lehet a szót fogni mertlia 
valaki hivatalos cmbercllűU vagyok, akkor szólani nem 
tudok clfogódik a szivein el vagyok rejlegve. nálunk 
lakozik idehaza felségének titkoslanácsossa és már erre 
gazdám okositot hogy menjek elliozá és cl mentem 
hozá megtiszteltem tessék adni valami viseltes ruhát 
vagy valami viseltes csizmát és ászt monta hogy gyer­
mekem ócska ruhát nem szoktam hordani a ruhát pedig 
nem szoktam magamról leadni és eljöttem tőle sírva, 
hogy mikor haza mentem hát a kezem annyira reszke­
tett hogy a kanálomból a leves is kicsorgott. Azért fo- 
Ivamotlam felségéliő hogy könyörüljön rajtunk, vagyis 
gyarlóéletünkön. Jó egéséget kívánok felségének gyer­
mekeinek és nejének minden népének.» E l'elségfolya- 
modványt a kabinetirodától minden észrevétel nélkül a 
belügyminisztériumhoz tették át, honnan Hajdú várme­
gye közönségéhez azzal az utasítással küldték le o hó 
4-dikcn, hogy azt az 1866. évi deez. 2!)-én 98857 sz. a. 
kelt körrendelet és a fennálló községi törvény 145 .tj-a 
értelmében vegye tárgyalás alá és saját hatáskörében 
intézze el.

— Véres búcsú. Újra egy nagyobb szerencsétlenség, 
a mely búcsú alkalmával történt. Keresztesen Fchévmc- 
gyében e hó 12-én nagy búcsú volt, a melyen véres, ha 
lállal végződött jelenetek játszódtak le. A székesfehérvári 
Szabadság-hun, mely az esetről vezérczikkcl ir, a kö­
vetkezőkép Írja le a lap tudósítója a történteket. A ke­
resztesi búcsú az idén különösen látogatott volt. A nép 
a mutatkozó jó termés reményében nem igen takarékos­
kodott a szol lő levővel s igy estefelé már felette zajos 
és vidám volt a hangulat, a minek falun, búcsú alkal­
mával, nem lehet természetesebb eredménye, mint egy 
kis verekedés. Az is lelt s 10 óra körül a hat ember­
ből álló csendőrcsapat indíttatva érezte magát a be­
avatkozásra s békességre szólította fel a verekedőket 
széloszlásra a nagy tömeggé nőtt nézősereget. Sem a 
verekedők, sem a nézők nem akarlak azonban enge­
delmeskedni — mint a kihallgatott csendőrök mond­
ják — som a felszólításnak, sem utóbb a tettleges be­
avatkozásnak, — sőt egy Sziils Gábor nevű 20 éves 
besorozott ujoncz hátulról megragadta az egyik csend­
őrt, névleg Takács Pétert s egyik kezével leszakítva gal­
lérját, a másik kezében levő boros üveggel úgy vágta 
fejbe, hogy a csendőrt rögtön elbontotta a vér s feje 
tele lett üvegcseréppel. Ugyanekkor több kődobás is érte 
a csendőrt. A természetesen teljesen berúgott állapotban 
levő fiatal ember ezután, megijedve a következmények­
től, ösztönszerüleg futásnak eredt; a magát halálveszély- 
ben gondoló, kétségbeesett Takács Péter csendőr go­
lyója azonban utolérte s oldalába fúródott. 
Sziits összeesett. Az ezt követett riadalomban több lö­
vés is történt s Nagy Imre 15 éves fiú balkarján is 
keresztülhatolt a csendőr golyója. ■— A kihallga­
tott csendőrök azt állítják, hogy a nép is lövöldözött 
volna revolverekkel. A csendőröknek ezután csak nagy 
nehezen sikerült a helyzet uraivá lenniük s a zajongó 
tömeget lecsillapilaniok. E közbe öt embert le is tartóz­
tattak. A szerencsétlen Sziils Gábor tegnapelőtt reg­
gel négy órakor a seb következtében kiszenvedett. 
A haláleset rémilö elkeseredést okozott a keresz­
tesi lakosságban s a künnlevő csendőrőrsöt teg­
nap Fejérvárról megerősíteni kellett. Takács Pétert, a 
súlyosan megsebesült csendőrt, kinek golyója ülte meg 
Szütsül, behozták Fejérvárra s a katonai kórházban 
ápolják. A véres harczról a csendürség már hétfőn reg. 
gél megkapta a hivatalos jelentést s a csendőrök kihall­
gatását Várady Ede csendürhadnagy eszközölte a teg­
napi nap folyamán. Természetesen a megsebesült Ta­
kácsot is kihallgatták. A fejérvári szolgabiróság is meg­
kapván tegnapelőtt a jelentést, a helyszínére utaztak 
rögtön Csiky József kir. ügyész és Bavnafy Balázs szol- 
gabivó. Továbbá kimentek Sigray Gyula vizsgálóbíró 
és a törvényszéki orvos is, úgy a csendőrség részéről 
Várady csendürhadnagy. A helyszínéről Keresztesről a 
Sz—g tudósítója a következükben adja elő a történte­
ket: A községünkben folyó hó 12-én megtartott búcsú 
véres kimenetelű volt s nagyon emlékezetes marad Ke­
resztes község polgárai előtt. Esteli 10 órakor, bár nem volt 
nagyobb mérvű zavargás, a csendürség zár-órát akart csi­
náltatni a vendéglőssel s midőn a mulató népet a községi 
bíró s az éjjeli őrök fővigyázója széloszlásra felszólította, 
akkor Szüts Gábor 20 éves, a 24-ik vadászzászlóalj hoz 
besorozott ujjoncz, egy boros üveggel arezon vágta Ta­
kács Péter csendőrt s az erre a futásnak eredt Szülsöt 
lelőtte. A golyó a mellkason ment keresztül s egy elölte 
futott gyerek balkarját eltörte. A meglövött Szüts Gábor 
e hó 13-án reggeli 4- órakor belső elvérzés következté­
ben meghalt. — Nagy Imre, a balkarján meglövöd 15 
éves fiú Székesfejérvárott a kórházban van, hol hihető­
leg amputálni fogják a karját s cgyálalán életben ma­
radásához is kevés a remény. E hó 13-án d. u. 3 óra­
kor volt Sziits Gábor bonczolása, a törvényszéket dr. 
Ligeti tv. orvos" és Kulcsár tv. jző képviselte, a szbirú- 
ság részéről ifj. Barnafy Balás szolgabiró volt jelen ; a 
bonczolást a járási orvos Heinrich Lajos végezte ; itt 
volt Csiky József kir. ügyész is. A csendürség eljárása 
felülvizsgálására a cscndürségböl egy hadnagy volt kint 
ujabbi négy csendőrrel s több egyént le is tartóztattak, 
de sokat nem találtak honn s igy majd folyó hó 15-én 
folytatják a vizsgálatot. Hihetőleg még sok egyént tar­
tóztatnak le. A nép nagyon izgatott.

— Megrablott adószedő. Biharon (Biharmogye) c 
hó 10-én éjjel a kis-kerekii adószedőhöz több gonosz 
ember tört be s fenyegetések közölt pénzt követellek tőle. 
Az adószedő a nagyobb erőnek kénytelen volt engedni, 
s igy a rablók a község lakói által befizetett és az 
adószedő által kezelt állami adót kényelmesen zsebre

dugták. Az elrablóit összeg 500 írtnál több volt. az 
adószedő állítása szerint a rablók czigányok voltak. A 
nyomozások a tettesek kikutatására már megindultak, de 
eddig nem sikerült nyomukra akadni.

— Körözött főispán. Nem régiben lapunkban s 
megemlékeztünk arról, hogy Bánfy Dezső br. Beszlei- 
cze-Naszúdmcgyo főispánja egy határvillongási ügyben 
mily erélyesen bánt el a bukovinai, osztrák fenhatóság 
alatt álló bi.u-i -gal és csendőrséggel. A Kol. Közi 
hire szerint az c ztrák belügyminisztérium tehetetlen haj 
ragjában azt a csúfságot követi el, hogy Polizei Ver. 
ordnungsblatt-han körözteti Bánfy Dezső br. főispánt, 
s felhívja az osztrák csendőröket, hogy ha osztrák terű- 
leien érik, fogják el, mint olyant, «a ki a hivatalos ha­
tóság ellen erőszakol követett el.» Bánfy br. főispán hi­
vatalos minőségben hivatalos kötelességének tett eleget, 
s ha ebben az osztrák belügyminisztérium sérelmes dol­
got lát, az orvoslás végett más módhoz kellene nyúlnia, 
nem egy magyar főispánnak a Polizei Verordnungsblatt­
ban való meghurczoltatásához.

— A Mollinári-ezred itthon. A 38. sz. Mollináii- 
gyalogezred Becsből holnap, 16-án, este 7—8 óra közt 
érkezik meg régi állomáshelyére, Budapestre. Gőzhajón 
jönnek és a budai oldalon a bomba-téren kötnek ki a 
hol a városi hatóság fogadja őket. A közönség, a mely­
nek jó emlékezetében van az ezred, nagy számmal ké­
szül részt venni a fogadtatáson.

— Öngyilkos színésznő. Erdösy Eugénia 
szomorít esete tárgyában egyik berlini levelezőnk 
a következő sorok közlésére kér fel: «A köztem és 
a boldogult művésznő közöli fennállott őszinte ba­
rátság folytán Erdösy Eugénia emlékének tartozom 
azzal, hogy a becses lapja szept. 1.1-iki számá­
ban öngyilkosságáról megjelent közleményt annyiban 
rektilikáljam, hogy a boldogult művésznő beteg nem 
volt, legkevésbbé azonban mellbeleg, s hogy a Val- 
halla-szinház igazgatója állal felajánlott fényes szer­
ződést csupán azért nem fogadta el, mert vőle­
génye óhajtotta, hogy a színi élettől vonuljon vissza. 
— Az illető vőlegény, ki elég lelkiismeretlen volt 
Erdösy Eugéniát oly melyen sértő váddal illetni, 
nem Hammerstein báró, ki a művésznőnek szintén 
jó barátja volt, — hanem gróf Strachwitz Adalbert, 
ki a családja által elibe gördített akadályoktól 
visszarettenve követte cl a meggondolatlan lépést, 
mely egy emberi életet tett tönkre és egy becsüle­
tes családot döntött mély gyászba. — Becses lapja 
többi közleménye egészben való-!»

— A hadgyakorlatok áldozata. A nagyváradi 
Szabadság mai, szerdai száma írja: Megdöbbentő hir 
terjedt el tegnap a városban. A gyulai hadgyakorlatokra 
álrándull honvédek egyik lisztjéről szól a borzasztó hir, 
kit csatározás közben áiiilólag meglőttek. Az illető tar­
talékos honvédhadnagy és tisztviselő, városunk társas­
köreiben ismert egyén volt s miután tudomásunkkal 
eddig a közelállókhoz semmi biztos hir nem érkezett, a 
meglepetés és részvét annál nagyobb.

— Háborít a zsidók közt. M.-Szigelröl írja levele­
zőnk: E hó 11-én az itteni nagy zsinagógában hallat­
lan botrány volt, az «Orthodox» és a «Sefart» hitköz­
ség véresre összeverekedtek. A történlek megértésére a 
következőket kell elürebocsátanunk. Mindakét hitközség 
kérte már régebben a közoktatásügyi minisztertől, hogy 
vagyonuk különitlessék cl: de a miniszter a békés ki­
egyenlítést szándékolta s e végre Urányi Imre szigeti 
orsz.-gyülési képviselőt nevezte ki zárgondnoknak. Urá­
nyi mindent inegkisérlell, de áz egymás ellen elkesere­
dett két hitközséget ki nem békéltethetvén, állásáról le­
mondott. Az orfliodoxok, kiknek a város másik végén 
van zsinagógájuk, jogukat a nagy zsinagóga iránt is ér- 
vényesitni akarják s minden szombaton jó előre maguk 
vagy bérelIjeik által helyet foglalnak a nagy zsinagógá­
ban, mi nagy összeütközésekre adott már alkalmat. 
Múlt szombaton Junger Ábraliám a «Sefart» hitköz­
ség gondnoka el akarta székét foglalni, de már ott ta­
lálta Lax Sámuelt, ki nincs megválasztva, csakis a 
zárgondnok által téves iníormáczió alapján kinevezve. A 
székfoglalás miatt a sefart isták felbőszültek és Jungevt 
vállra emelve, Laxol elnyomták a székről. Az ortho- 
doxok erre hajigálni kezdték a rézgyerlyatartókat, mert 
a scfarlisták elérkezettnek látták az időt és oly erős 
csetepatéval végezték a jelenetet, hogy egész halmaz 
ezopí és egész tócsa vér borította a küzdelem szinlic- 
Ivét. A békésebb hívek megunták végre a hallatlan 
botrányt és a polgármesterért, meg a rendőrkapitányért 
futottak, kik bracliiummal jelentek meg a nagy zsina­
gógában s lecscndesitelték a zajongókat. Sokáig emléke­
zetes marad e nap a két hitközség tagjai közt.

— Veszett eb marásának áldozata. Julius 10-én 
történt, hogy Szkárosan (Abaujlorna) az ottani lelkész 
nőrokonát, egy kis leánykát veszett kutya harapta nvg. 
A kutyát agyonverték, a leánykát azonban nem adtak 
gyógykezelés alá, s a szerencsétlen gyermeken 9 hét 
múlva a veszettség jelei mutatkoztak. Ekkor bevitték 
Kassára, hol e hó 11-én éjjel a közkórházban meghalt.

— Antiszemita kongresszus Bukarestben. A bu­
karesti antiszemita kongresszus e bú 7-én nyílott meg s 
azóta már be is végződött. Lefolyásáról megbízható tu­
dósítások még nem érkeztek s csupán annyit tudunk, 
hogy a kongresszus tagjai elé megvitatás és elfogadás 
végett a következő határozati javaslatok terjesztettek: 
1. A zsidóknak mezei földbirtok és városi ingatlan vá­
sárlása megtiltandó. 2. Zsidók falukban sem mint bér­
lők, sem mint vállalkozók, sem mint korcsmárosob, 
sem mint iparosok, sem mint szolgák vagy gaz­
dasági tisztviselők meg nem telepedhetnek. 3. Pé­
kek, mészárosok, szatócsok, korcsmávosok, kávésok, 
vendégfogadósok bordélyotok a zsidók egyáltalán nem 
lehetnek. 4. Titkos egyesületek alakítása, a m nők az 
Allianace izraélite, a Zion, a Sinai slb. a zsidóknak tilal­
mas. 5. A zsidóknak nem szabad külön iskolákat tarta­
mok, hanem gyermekeiket az állami iskolába kell kül­
deniük. 6. Zsidónak semmi szili alatt nem szabad az 
ország határát átlépni. 7. Az állam zsidóval bérletét 
vagy szállítási szerződési nem köthet, még akkor sem, 
ha a zsidónak román neve van. Ugyanaz áll a külföldi 
izraelitákról. 8. Még c határozatok a kormány s a 
törvényhozó testületek jóváhagyását megnyerik, az anti- 
szeniila-egvlel tagjai kötelezik magokat, hogy: a) zsidóknak 
házat bérbe nem adnak, sem zsidót haszonbérlőnek vagy 
szolgának fel nem fogadnak; b) semmit zsidónál nem 
vásárolnak, még akkor sem, ha a portéka ára a zsidó­
nál fél akkora, mint a kereszténynél; c) a román ipart 
és a román kereskedelmet támogatják; d) feladják azo­
kat a hivatalnokokat, a kik zsidóknak a faluban való 
betelepedést megengedik vagy elősegítik; e) követelik, 
hogy minden zsidó kereskedő a kereszténytől való meg­
különböztetésül zsidó nevű czégláblát tegyen ki; fi a 
kormánytól sürgetni fogják, hogy a zsidó nevek roma- 
nizálását, a zsidó kaftán letételét s a pájesz levágását 
tiltsa meg. Ezzel szemben a zsidók vallásukat szabadon 
gyakorolhatják, föltéve, hogy az nem jár valami bol- 
ránynyal. A kongresszus tagjai végül kijelentők, hogy ők 
nem felekezeti, liánom tisztán nemzeti és gazdasági 
szempontokból indulnak ki.

— A Haynau-album a múzeumban. Ruhdorfcr 
Benedek fővárosi vendéglős a nemzeti múzeumnak aján­
dékozta azt a hírhedt albumot, melyet a budapesti «Gutge­
sinnt» polgárok 1819-ben Havimnak átnyújtottak.Az album 
külseje nem valami díszes. Egyszerű kék selyemkülés, 
melyen az aranyozott czirádák és az «Album» szil 
nyomai láthatók. Belsejében a czimlap már művészibb 
kivitelű, l-'cnt középen a kétfejű sas terjeszti karmait 
egy-egy babérkoszorúval llaynau neve fölé és c Kilőtt 
az osztrák császári korona diszlik. Alul hadiszerek és 
más hasonló diszitések láthatók. — A czimlapon a 
következő felirat olvasható : «Weiliclöno des Dankes und 
der freude Sr. Excellcnz dem Hocliverehrungswürdigen 
Helden, Sieger und Befreier vom Ungarischen Insur­
genten Joche, Baron v. llaynau k. k. Herrn Feldzeag- 
meister und Obercomniandanten der Vereinigten Oester­
reich-Russischen Armee in Ungarn etc. dargebvaefit von 
den gutgesinnten Bürgern der Stadt Peslh.» Ezt követi 
egy 36 soros rendkívül émelygős dicsőítő költemény, 
azután következik 300 «gutgesinnt» polgárnak az alá­
írása, köztük több ma is ismert név és végül a «Huld 
c unc» néhány sora. — Az albummal együtt, in““"*
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a muzeum a Haynau aggastyánok alapítványára 
kibocsátott gyüjtöiv eredetijét is, melyen több mint ezer 
forint van jegyezve.

— Leszakadt hid. Morva-Oszlrauból távirjók 
mai kelettel: Az itteni állami lánczhidon ma dél­
előtt nagy szerencsétlenség történt. Ép akkor, mikor 
az uhlántis-ezred harmadik százada átvomilóhan 
volt rajta, középső részében leszakadt. Több ka­
tona, számos polgári egyén és ezek közt négy gyer­
mek éleiét vesztette a katasztrófánál. A súlyosan 
sebesültek száma igen nagy. csekélyebb sérülést pe­
dig számtalan ember szenvedett.

— A párisi kirándulás elhalasztása. A magy. 
kir. államvasutak városi menetjegy-irodája állal c hó 
18-án Budapestről Parisba rendezendő társas kirándulás 
a beállott kolera miatt október hú végére lialasztatotl. 
Az eddigi előfizetések ennélfogva kívánatra fentartatnak 
és további előjegyzések elfogadtatnak.

— A radnai szerencsétlenséghez. Azt 
hogy a radnai katasztrófánál sokkal több 
áldozatul, mint a mennyiről a hatóságnak tudomása van, 
több oldalról megerősítették. A Südungarischer Lloyd 
a Temesváron át hazament bucsusok nyilatkozatai alap­
ján irja többi közt, hogy egy perjámosi asszony gyer­
mekével és menyével együtt agyonzuzalott, azonkívül 
egy júzseffalvi és egy zsigmondfalvi férfi holttestét vit­
ték magukkal hozzátartozóik. A radnai halottaskamará­
ban vasárnap még nem agnoskált 13 éves leányban Zell 
Mária módos! hajadont ismerték fel. E szerint kilencz 
halottról biztos tudomás van. Ilogy hányat vittek cl a 
sváb falvakból való parasztok, nem lehet tudni. Tény 
hogy csak azok a holdestek hagyattak a katasztróia 
színhelyén, a melyeknek rokonai, vagy hozzátartozói 
jelen nem voltak

— Az egyetem köréből. Az orvostanhallgatók 
segélyzü és önképző egyesületének igazgató választ­
mánya ma megalakult. Elnökké lett: Vegh János, al- 
elnükké: Fridrieh Vilmos, titkár: Drucker F. V., fő­
jegyző: Farkas Jenő, főkönyvtáros: Strieker Mór, pénz­
táros : Etienne Károly, ellenőr: Schvarcz Vilmos, ház­
nagy: Sarló K. A., könyvtárosok: Weiszman Frigyes, 
Deutsch A., jegyzők: Szinesi József, Panda Artur.

— Versailles pusztulása. A franczia királyok haj­
dani ragyogó székhelyét is utolérte a közös földi sors, 
a pusztulás. A napokban a Versailles! polgárok folya­
modást adtak be a kamarához, kérve a Versailles! kas­
tély és parkok jobb karba hozatalát. A kérvény szerint 
Versaillesbcn minden pusztulóban van. Mindjárt a be­
járatnál az egyik épületről, mely ezt a feliratot viseli: 
«A toutes les gloires de France», a szobrok és díszít­
mények mind lehullottak. A felső párkányzat csupa 
csorba és le-lelöredezik. Nem jutott jobb sors a 
naianesos terrasznak sem. Itt, a hol száz meg 
száz vén fa van, részben még 1. Ferencz ide­
jéből való, különösen a bükkök pusztulnak ki. 
Francziaország első mestereitől eredő szobrok el­
múltának a nedvességtől s kiizzadt foltokkal vannak 
eléktelenítve. Jobb állapotban van Kis-Trianon, ellen­
ben Nagy-Trianon teljesen cl van vadulva. A pom­
pás parkba kertész két év óta nem tette be a lábát, 
utai járhatatlanok, vizmedenezéjét fii nőtte be. Egy ily 
medencze teljesen el van rombolva, a látogató angolok 
a vázákat tartó koszorú gyermekszobrocskáknak minden 
teketória nélkül letördclték a karjaikat. A versaillesi kastély 
és a parkok fenntartása hajdan a czivillistát terhelte, s 
mostan, rnig a törvényhozás máskép nem intézkedik, 
nincs rá alap.

— A szultán áldozat-bárányai. Múlt csütörtökön 
kezdődött a mohamedúnak három napos Bajram-ünnepe, 
mikor a szultán és császári herezegek a Yildiz-parkban 
egy-egy bárányt áldoznak fel. A császári feleségek és 
herczegkisasszonyok nevében is feláldoznak egy-egy bá­
rányt s az idén az áldozat-bárányok száma kétszázat 
tett. E bárányokat az egyik császári majorban c czélra 
tartott pásztorok nevelik föl. Néhány nappal a Bajram- 
ünnep előtt a bárányokat megúsztatják, mcgfésülikés illatos 
szappannal megmossák, tigy hogy a gyapjúk olyan tiszta 
és fehér lesz, mint a hó. Azután a szarvaikat megara­
nyozzák, homlokukat pirosra festik s egy kis tükröt 
akasztanak rájuk. Az ünnep előtt cgv nappal a bárányo­
kat pásztoraik, minden báránynak két pásztora van, a 
városon át a palotába hajtják. Ez alkalommal a pász­
torok zöld posztó kaftánt viselnek, kopaszra borotvált 
fejükön pedig henger alakú, karimátlan zöld kalap van. 
A bárányok húsát áldozás után a szegények közt oszt­
ják ki.

— Angol vendégek Aradon. Kempclen angol lord 
Kolozsvárról jövet titkárjával tegnapelőtt Aradra érke­
zett, s a Fehérkereszt-fogadóba szállott. A lord megte- 
kintetette Arad nevezetességeit: a vértanuk kivégezteté­
sének helyét, a Dományi-féle pinezét, a Neuman-gyárat 
stb. és bámulatát fejezte ki az aradi ipar fölött. A kül­
földön nagyon zsengének hiszik a magyar vidéki városok 
iparát. Az angolok tegnap Mezőhegyesre utaztak a mén- 
telmi megtekintése végett. Onnan visszautaznak Lon­
donba.

— A földbirtok államosítása. Az angol «földbir­
tok államosításai a alakult egyesület» 1885—8ti-iki jelen­
tése előttünk fekszik. A tagok közt az elnökön, Alfréd 
Russel Wallaceon kívül, a ki a fejlődéstant Darwinnal 
együtt alapította meg, jelentős nevet nem igen találunk, 
parlamenti tag nincs egy sem. Az egyesület pro- 
paganda-budgetje és — 365 font str., tehát ép min­
den napra 1 font, — Angliára nézve fölöttébb cse­
kély. Érdekes a jelentés egy részlete. «Anglia 
régi szász törvényei idejében», mondja a jelentés- 
tevő, «már maga a föld mivelésőnck és betelepítésének 
elhanyagolása a királyi ház által történő elkoboztatúsl 
vonta'maga után. Ez a törvény a feudális időkben is 
fennállott. Hume az ü «Anglia történeté»-ben azt a 
tényt beszéli el, hogy 1634-ben Sir Anthony Kozer 
4000 font sterlinggel (akkori időben rengeteg összeggel) 
birságoltatott meg, mert a földet elnéptelenitette s szán­
tóföldet legelővé változtatott. A bírságolás egy Vili. 
Henrik alatt kibocsátott törvény értelmében történt. Az 
angol közvélemény manap szintén hasonló felfogás felé 
hajlik.

Rövid hírek. A történelmi kiállítást
tegnap 423 látogató nézte meg. •— Vonatkésés. 
A déli vaspálya ma reggeli gyorsvonata 61 perez- 
nyi késéssel érkezett a fővárosba. — Szeged 
város képviselőtestülete mai közgyűlésében Ko­
vács József ideiglenes tűzoltó-főparancsnokot ál­
landó tüzoltó-főparanesnokká választotta meg. — 
Érsekújváron e hó 12-én az úgynevezett 
Horváth lovassági kaszárnyában tűz támadt, mely 
nagyobb kűri okozott. — Kapa vár ott (Sopron- 
megve) Szalay János odavaló lakost, vigyázatlan­
sága következtében saját lovai ugv összegázolták, 
hogy a sebeiben meghalt. — Szamosa} rá rótt c 
hó 8-án egy gyermek holttestét fogták ki a Szamos­
ból. Saját édesanyja, 1’civics Eszter, dobta bele s e 
tett elkövetése után megszökött. — A számos új­
vári- fegyházban Kispál István szabó munkavezető 
régebb idő óta nagyban lopta a vásznat és <-zér- 
nát. A napokban rajtakapták. A lopott vász­
nat és ezérnát elkobozták tőle. — Scpsi- 
Szent-Gi/örggön e hú 7-én Sáros Ferencz 
csikmegyei lovas hajdú felakasztotta magát. — Pa­
pol ezon és környékén (Háromszékmegye) e hó 9-én 
vihar és jégeső volt, mely a gyümölcsben sok kárt 
tett. — A temesvári főgimnázium igazgatója, 
Morvát Pius, o hó 14-én ünnepelte a kegyesrendbe 
lépésének ötvenedik évfordulóját. — A pozsonyi 
uj színházat nem Sséchy Máriá-xié, hanem a Hu- 
nyady László czimü operával nyitják meg. Ezt 
megelőzőleg Nagy Imre szavalja Jókai pvológjut. — 
Temesvárott egy Helberger József nevű hold- 
kóros suszterinas csinál nagy szenzácziót. A hold- 
kóros éjjelenkinl Lehunyt szemmel erős taglejtések 
közt mászkál a háztetőkön. Az emberek hagy cso­
portokban bámulják. — Pécsben tegnap Schiske 
Károlyt, a Klinger testvérek üzletvezetőjét elfogták, 
mert " főnökei pénzéből nagy összeget, körülbelül 
00.000 frtot, apránként elsikkasztott. — Szegeden 
Körösi Ilona debeljácsi illetőségű 22 éves cseléd­
leány összeveszett kedvesével s e miatt való bujá­

ban gyufaoldatot vett be. Idejekorán észrevették s 
ellenszerekkel megmentették. — Zimbrán (Arad- 
megye) e hó 11-én veszett eb marta meg az ottani 
parket-gyár egyik munkásának gyermekét. A gyár­
igazgatósága a gyermeket kiküldte Párisba Pas­
teurhöz.

= Megszökött rabidgyilkos. Plessinger Ernő, ki 
a vácz-hartyáni rablógyilkosságbon való részvétel miatt, 
15 uvi börtönre Ítéltetett, mely Ítéletet ma már a músod- 
biró.ság is helyben hagyta, ma éjjel, valószínűleg 12 és 
reggeli 4 óra között határtalan vakmerő módon meg­
szökött a pestvidéki kir. törvényszék börtönéből. Ples­
singer tudvalevőleg Diósi Antallal együtt részt vett a 
vácz hártyán! rablógyilkosságban. Az 1884. évi deczem- 
ber 28-án ugyanis este Blau Jakab vácz-hartyáni sza­
tócs ablakán zörgettek. Blau felesége kinyitotta az ajtót, 
kit a rablók rögtön torkon ragadtak és pénzt követellek 
tőle. Blau, nejének segítségére sietett, de ekkor öt fogták 
meg a rablók és agyonlövéssel fenyegették, ha elő nem 
adja pénzét. Az asszony ezalatt segítségért futott, arablók 
azonban utánna futottak.Eközben a zajra felébredtek Blau 
Sándor, a szatócs fia és Horák István, kik a rablókkal du­
lakodni kezdtek. Dulakodás közben Diósi lelőtte Blau 
Sándort és azután Plessingerrel együtt elmeneküli. — 
Plessingert a vácz-hartyáni rabló gyilkosságon kívül még 
más bűn is terheli; igy 1884. dcezcmber 27. kirabolt 
egy Frósz nevű bánrév! korcsmárost. Plessinger egyike 
a Iegmegrügzültebb gonosztevőknek, kik valaha törvény­
szék előtt álltak. Alacsony, vézna emberke, a ki volt 
pinezér, kercskedősegéd. Minthogy két foga hiányzik elől, 
akadozva beszél.

f ;-ite hihetetlennek tűnik fel, hogy Plessinger külső 
seg ég nélkül szökött meg, és minthogy nagyon erős a 
gyanú, hogy az örök megveszlegeltettek, a kir. ügyész­
ség a vizsgálatot megindította.

A szökésről a következő részleteket közölhetjük: 
Plessinger Ernő a börlönépület 1. emeletének 7. sz. 
czellájában volt elzárva. Ugyanabban a czellában voltak 
elfogva Artháber, lopás miatt és Haraszti és Summáim 
emberölés miatt fegyházra Ítélt rabok is, kiknek vallo­
mása szerint Plessinger tegnap este folyton mesélt nekik 
és igen sokáig ébren tartotta őket. Kétséget nem szen­
ved, hogy Plessinger ezt csak azért tette, hogy később, 
mikor szökési tervéi keresztül viszi, fogolylársai annál 
mélyebben aludjanak és ne ébredjenek fel oly küny- 
nyon, ha szökés közben esetleg zajt üt. Ez a szá­
mítás helyesnek is bizonyult be, mert a másik három 
rab csakugyan nem ébredt fel, mikor Plessinger meg­
szökött. A czella, melyben Plessingert fogva tartották, 
egyike volt a legerősebb szerkezetiteknek. A logház- 
íelügyelö véleménye szerint, a szökésnek éjjeli 12—2 
óra közt kellett történni. Plessinger ez idő alatt a vas­
rácsajtó egyik rácsozatát kitörte, a mi meglehetősen 
hosszú időt vett igénybe, és hogy a kitört rácsozat 
hiánya fel ne tűnjék, azt ahhoz hasonló szinü és vas­
tagságit farudacskákkal helyettesítette. A ráesőt kitörve 
az ajtón kibújt, hanem hogy azután hogyan menekült to­
vább, az valóban megmagyarázhatatlan és csak erősíti a gya­
nút, hogy Plessinger az őrök beleegyezésével és azok segít­
ségével szökött meg. Mert az ajtón kibújva, két irány­
ban menekülhetett. A rendes ut még másik két vasajtó 
által van elzárva és hogy azokat feltörje, ahhoz okvet­
lenül hosszabb idő és jó szerszámok kivántattak volna 
meg. Ez a két ajtó azonban egészen ép, sérülésnek, 
erőszaknak nyomát sem mutatja. Ha tehát azokon távo­
zott, okvetetlenül az örök egyikének kellett azokat előbb 
kinyitni. A másik ut az igen magas első emeletről, a 
mosókonyha udvarára vezet. Itt is oly nagyok az akadá­
lyok, hogy Plessinger csakis segitséggel szökhetett meg. 
E két ut valamelyikén áthaladva, Plessinger a földszinti 
folyosóra ment, az asztalos műhely ajtajának lakatját 
lefeszítette, behatolt a műhelybe, ott a műhely ablaká­
nak egy vasrácsát szintén kifesziletle, mire a sétáiul- 
varba jutott, melyet a közönséges udvartól magas lal 
választ el. A séta udvarban egy vékonyabb póznát hú­
zott ki a földből, a melylyel egy faág volt megtá­
masztva. Ezt azután hozzálámaszlotta a falkerilósnek a 
kápolna melletti részéhez, felmászott a kerítés falára s 
onnét leugrott a megyeház szabad udvarára. Hogy 
Plessinger tényleg ezt az utat követte, azt bizonyítják a 
lábnyomok. Valószínű, hogy mezítláb volt. A megyeház 
udvaráról az első emeletre jutott, mire nézve két mód 
lehetséges. Vagy felmászott az első emelet vasrá­
csozatán a folyosóra, vagy pedig a falon végig el­
ment egészen odáig, a hol a fal az I. emelettel 
össze van kötve. így került az épület azon 
részébe, mely a vármegye-utezán vonul végig. 
Ott azután behatolt Fábry törvényszéki biró szobájába, 
melynek ajtaját feltörte. Meglehet azonban az is, hogy 
az ajtó véletlenül nyitva volt. E szobában az ablak re­
dőnyeire erősített lepedődarabokból és zsinórokból köte­
let tákolt össze, és annak segítségével leereszkedett a 
megyeház-utezára. Innen nyom nélkül eltűnt. Plessinger 
Fábry törvényszéki biró szobájából egy kabátot is 
elvitt magával. A körülmények és jelek mind 
arra vallanak, hogy Plessinger csakis megveszte­
getés folytán segitséggel menekülhetett el. Az udva­
ron két őr, a folyosókon pedig egy-egy őr volt fel­
állítva, kiknek legalább egyike a neszt okvetetlenül 
meghallhatta. Az éj világos, holdas volt, az őrök 
állomásairól pedig szabad kilátás nyílik mindenfelé. 
Plessinger lánczot viselt, igy hát a zörejt, melyet 
az okozott, az erüknek meg kellett hullani. Fel 
nem tehető, hogy azok szolgálatukat ily rendkívül 
hanyagul végezzék, hanem igen is valószínű, hogy 
egyszerűen szemet hunytak. Különösen Korniss fogház- 
örmestert terheli nagy felelősség, ki tegnap éjjel végezte 
a szolgálatot. Az őrmestereknek ugyanis kötelességük, a 
czellúkat minden éjjel háromszor megvizsgálni. Korniss 
ezt meglette ugyan, esti i) és 11 órakor, továbbá éjfél 
után 2 óra 25 perczkor, csakhogy hanyagul. Mert ren­
delet szerint a czellákba be kellett volna mennie, ő 
azonban csak az ablakocskán nézett be, és megelé­
gedett azzal, hogy az ágyakon fekvő alakokat látott. 
Azt hitte, hogy Plessinger is az ágyon fekszik, pedig a 
mit látott, nem Plessinger volt, hanem annak kitömött 
rabkabátja, pokróczczal betakarva és egy rongyokból 
csinált fej-alkakal. Reggel 5 órakor vették észre a szö­
kést és azonnal jelentést a tettek fogház-felügyelőnél, ki a 
rendőrséget nyomban értesitelto az esetről és Havas 
Imre, kir. ügyészszel megindította a vizsgálatot, mely 
a börtönőrök kihallgatásával vette kezdetét. Rorniss őr­
mestert letartóztat Iák. A törvényszék egy dijnoka, kinek 
alkalma volt Plessingert gyakran látni, azt állítja, hogy 
őt ina korán reggel Erzsébetlalván látta, csakhogy 
nem akarta elhinni, hogy az illető Plessinger legyen. 
Érdekes, hogy Schiff Sarolta, ki Plessinger kedvese, 2 
hónapon át ugyanazon fogházban volt sajtóvétsóg miatt 
elzárva. A szökevényt Splényi Udön báró detektiv-fönük 
nyomozza detektivjeivel, a nyomozásnak azonban eddig 
még nincs eredménye.

Kolera a fővárosban.
A közegészségügyi bizottság tegnap tartott ülésében 

hozott határozatok a ma délelőtt folyamában legnagyobb 
részben végre is hajlattal;.//* állandó járvány bizottság 
megalakult s irodája a régi városház tanácstermében 
berendeztetett. A bizottság jegyzője Szily József tanácsi 
lolhiok a kellő segédszemélyzettel szintén itt működik. 
Ugyancsak a délelőtt folyamában a belügyminiszterhez 
az állandó járványbizottság megalakulásáról jelentés té­
tetett. *

Tekintettel a szaporodó kolcraesetekro,^ a Rókus kór­
ház igazgatósága ma a barakk-Jcórhazban egy uj 
kórtermet rendeztetett be kolerás betegek számára s 
minthogy a jelenlegi két ápolónő a stilyos és sok után­
járást igénylő betegek gondozását nem győzi, elrendelte 
mindegyik kórterembe még egy, tehát összesen három 
uj ápolónő felvételét. A korábban megnyitott kórtermek 
mindegyike — melyek egyikében a férfiak, másikában a 
nők ápoltatnak — 20—20 beteget képes befogadni s 
minthogy a jelenlegi beleglólszám 14, a termek még nin­
csenek telítve s az uj terem felszerelése csupán elővi- 
gyázati szempontból történik.

A magyar vörös kereszt-ej 
esen felszerelt betegszálUt

ylet budai kórháza 14 tel- 
I kocsit bocsátott a fövá-

jos rondáiké, -érc, a melyekben 4—4 fekvő vagy 8—8 
ülöbcteget leltet egyszerre szállítani.

*
A betegszállító kocsikra nézve az az intézkedés 

történt, hogv miután az elöljáróságoknál ilyenek elhelye­
zése nehézségekbe ütközik, főkép pedig a közönségre is 
elrémitő hatással van, három kocsi a Rókusz-kórház 
Stáhly-utczai udvarán fog éjjel-nappal készen állni s a 
kér. orvosok rendelkezését várni. Á hnlottszállitásra 
nézve pedig az «Entreprise», mely a fővárossal szerző­
dési viszonyban áll, köteles vállal>»zni oly formán, hogy 
mindenkor a halottkémnek a kolerahalált jelentő érte­
sítése után két órával már elszállítja a halottat a 
kőbányai temelő halottas házába.

*
A Neusehlosz-czéggel a kolera-barakok építése 

iránt Lung György tanácsnok a szerződést ma mepl« 
'■tie, ennélfogva a ezég a barakok építéséhez ázom« 

hozzáfogott. A pesti oldalon a két pavilion a barak 
kórház mögött, Budán pedig az Aszalai-Iaktanyánál fog 
épülni

A jégtársaságot a közegészségi bizottság vezetije Lung 
tanácsnok masiiolta, hogy minden kerületben jégeladási 
helyeket rendezzen bel E helyeket a ársaság holnap 
délelőtt fogja bejelenteni. Minden kerüh tben lesz 
keltő. A lakosságot erről hirdelményileg értesítik, .z 
eladó helyeket táblák és éjnek idején lámpák fogják 
jelölni.

Szczerbovszky Szaniszló tűzoltó főparancsnok sürgős 
előterjesztést tolt a tanácsnak, hogy minden házban le­
gyen egy küzüs szemét-gyűjtő, a melybe a lakók nap­
közben lerakják a szemetet s azt a szemetes kocsik 
reggel helyett este kapuzárás előtt hordják el 
az udvarokból, mert az eddigi tapasztalatok szerint a 
szemét-hulladékokból éjjel kigőzölgő miazmák nagyban 
előmozdítják a járvány terjedését.

*
A budapesti közúti vaspálya-társaság igazga- 

sága a kocsik fertőztelenitése ügyében régebben kiadott 
rendeletét megújította s a legnagyobb szigorral fogana­
tosíttatja. A kocsikon kívül a telepeket, istállókat és 
megálló-helyeket is a legszigorúbb szabályok szerint 
dezinliczi&ltalják. Jelűnek Henrik vezérigazgató körren- 
deletileg figyelmeztette a társulat szolgálatában állókat a 
mérsóklctes életmódra és óvatosságra.

*
A bérkocsi állomás-helyeket igen sok helyen nem 

tartják oly tisztán és nem fertöztelenitik, a mint az elő 
van írva. "Miután ez nagyon hátrányos a közegészség- 
ügyre, e helyeken is a legsürgősebb intézkedés válik 
szükségessé.

A járványbizottságnak az óvodák éz elemi népis­
kolák bezáratása s a polgári iskolákban az oktatás 
idejének felére leszállítása tárgyában hozott határozata 
igy szól: «Az 1879. XIV. törvényezikk 164. §-a alapján 
mai napon megalakult törvényhatósági járványbizottság, 
a jelenleg uralkodó nagy hőség tartalmára az összes 
óvodáknak és elemi népiskoláknak bezáratását, a polgári 
iskolákban pedig az oktatás idejének felére (a délelőtti 
órákra) leendő leszállítását határozta el. — Miről az 
összes óvodák, elemi népiskolák és polgári iskolák igaz­
gatóságai azzal értesittetnek, hogy a közegészségi tekin­
tetekből hozott ezen határozatnak, a mely ellen az idé­
zett törvényezikk emlitctt szakasza szerint előterjesztés­
nek csak birtokon kívül van helye, azonnal és feltétle­
nül érvényt szerezzenek.»

E határozat az illető intézetek igazgatóságainak már 
is kézbesítve lett s róla a vallás- és közoktatásügyi mi­

éinek is jelentés tétetett.
*

A következő sorokat kaptuk: Azt olvasom, hogy te­
kintettel a városunkban fellépett járványra, az elemi 
iskolákban az oktatás, mindaddig, mig a nagy hőség tart, 
meg lelt szüntetve. Azt hiszem, a mily megelégedéssel fo­
gadták a szülők ez intézkedést, ép oly csodálkozással 
értesültek arról, hogy a tiszti főorvos ur ellenezte azt, 
miszerint a gimnáziumi osztályokban is sziinteltesse- 
nck be egy időre az előadások. Érdekes lett volna a 
szülőkre nézve, megtudni azt, mivel indokolta a főorvos 
ur o véleményét, mert laikus ember alig lesz képes ki­
találni azt, mi különbség van egy IV. oszt. elemi és egy 
I. oszt. gimnáziumi tanuló között? mert a mi az egyikre 
veszélyes, az a másikra nézve — az egy évi korkülönb­
ségnél fogva — csak előnyös nem lehet. De ez a baj, 
hogy nálunk csak félrendszabályolcab hoznak! Ta­
lán sikerül e felszólalásomnak a t. főorvos urat rábírni 
arra, hogy a gimnáziumokban szüntettesse meg egy időre 
az előadásokat, mely intézkedését bizonynyal minden 
szülő nagy köszönettel fogadná. Teljes tisztelettel egy 
atya.

*
Fabiny Teofil igazságügyminiszter ma délelőtt meg­

jelent a pestvidéki kir. törvényszék börtönhelyisé­
geiben és Havas Imre kir. ügyész kíséretében minden 
szobát és czellát végig járt. Aztán szóbelileg szigoruan 
elrendelte, hogy a börtönt, tekintettel a kolerára, a leg­
nagyobb tisztaságban tartsák és az óvóintézkedéseket a 
legerélyesebben életbe léptessék. Különben a börtön 
tisztaságával meg volt elégedve.

*
A belügyminiszter annak idején elrendelte, hogy a 

Fiúméból és Pragerhof felöl érkező vonatok meg­
vizsgáltassanak, s o vizsgálatot a vasúti orvosok esz­
közöljék. Minthogy a déli vasúttársaságnak felterjesztése 
szerint a vasúti orvosok fölötte el vannak foglalva, e 
részben újabb intézkedés szüksége merült fel, s pedig 
oly irányban, hogy ama vizsgálatoknak végzésére a jö­
vőben lehetőleg a hatósági vagy esetleg más, teljesen 
megbízható s tapasztalt orvosok bízassanak meg. Ennél­
fogva felhívja a fővárost, hogy a jelzett czélból az illető 
orvosoknak megbízása végett mielőbb kellően intézked­
jék, s azoknak megfelelő dijaztalása iránt hozzá tegyen 
javaslatot. Addig azonban, mig t. i. a törvényhatóság (az 
orvosi vizsgálatra más orvost nem fog kirendelni, az ed­
digi rendelkezés érvényben marad.

*
Dr. Kovács Nagy Lajos egyetemi tanársegéd, rend- 

űrboneznoki helyettes a kolera keletkezésére vonatkozó­
lag a következő sorokat teszi közzé: Folyó hó 7-ig 
legalább halálos kimenetelű kolera-eset Budapesten nem 
fordult elő. Az o czim alatt bejelentett haláleseteknél 
ugyanis, az intézetünk személyzete által dr. Rózsaffy 
rendőrfőorvos, dr. Schermann tiszti főorvos helyettes, 
dr. Miskolczy és dr. Apaticzky soros rendörorvosok je­
lenlétében megejtett bonezvizsgálatok, a fertőzési be­
tegségeket minden kétely fennhagyása nélkül kizár­
ták. E hó 7-ikén a Dávid-uteza 4. szám alatt 
kolera-tünetek közt elhalt, általam bonczolt Seli- 
bor munkásnál, továbbá a lolonczbázban hasonló 
jelenségek mellett kiszonvedelt s dr. Scheuthauer tanár 
által bonczolt Szlávik Máriánál a kórisme biztosan 
csak pár nap múlva volt megállapítható, mert ez ese­
tekben a hullajelenségek különösen Selibernél inkább 
arzen-mérgezésre, mint kolerára vallottak, miknél fogva 
a halál okának megállapítására a hullarészek vegyelem- 
zéso vált szükségessé. A már megtörtént vegyelemzés e 
halálozási esetekben az nrzen-mérgezést kizárta. F. hó 
7-iko óta rendőri bonczolat tárgyát még hat állítólag 
hányszékelésben elhalt egyén teteme képezte, mely ese­
tekben a bonczlelet alapján is meg volt állapítható a 
kolera. Dr. Kovács Nagy Lajos törvényszéki orvostani 
tanársegéd.

A tiszti főorvos a belügyminisztériumtól felszólí­
tást nyert, hogy a koleraeseteket a miniszterhez is egy 
időben jelentse a polgármesterhez intézett jelentésekkel. 

* *
A Kővetkező sorokat kaptuk: A f. hó 15-én becses 

lapjában megjelent közleményre kérem helyreigazításul 
a következőket közzétenni: Bizonyos Horváth János 
rézműves e hó 12-én (Podmaniczky-utezában) délután 2 
órakor állítólag ltányszékelősi tünetek között elhalálo­
zott. — Ugyané napon este {11 órakor megjelentek 
lakásomon dr. Kresz (kezelőorvos) és dr. Bolemann ke­
rületi orvos urak; s előadván az esetet, miután sürgős 
intézkedésre volt szükség, felkértek, hogy a hullát 
mielőbb szállíttassam be bonczolás megejtése végett, — 
Éjjeli 12 óra előtt én ki is mentem nevezett utczába; 
a vasrácscsal körülvett házba azonban, hol csengetyü 
nincsen s minden lakó saját kulcscsal bír, nem 
/ adtam bemenni. E sötét, elhagyatott s teljesen

néptelen utczában (az állatkert, arena-ut és az össze­
kötő vasúti hid közelében) azonban egyedül sokáig ma­
radni nem mertem, s félóra múlva, miután zftrgetésemre 
senki meg nem jelent, kényszerülve voltam haza jönni. 
Reggel {7 órakor ismét elmentem, s intézkedtem, hogy 
a hulla mielőbb elszállillassék és a boczolat megejtes- 
sók. A hullát azonban már koporsóba és felravatalozva 
találtam, mi még az előtti nap délután folyamán tör­
tént; midőn én még az esetről semmi oldalról nem 
érlesitteltem: tehát zt sem nem engedélyezhettem, sem 
el nem rendelhettem; miután ludtomon ki\*il történt. A 
haláleset 9 óra múlva jelentetett nálam, rögtön intéz­
kednem az elszállítási a nézve a fentebb emlitctt oknál 
fogva abszolúte lehetetlen volt; s reggel {8 órakor hiva­
talos jelentésem már meg volt tévő s hegy a hulla 
mégis délután szállíttatott be: ennek oka semmiesetre 
nem vagyok. Mindenesetre, ha gondoskodva lelt volna, 
hogy a bejelentés P; veszélyes és gyanús esetben gyor­
sabban eszközöltessék, a hulla sem föl nem ravataloz- 
tallialott, sem oly hosszú ideig a lakásban nem maradt 
volna. A I. közönség becses Ítéletére bizoin tehát, hogy 
ily körülmények között vádolható vagvok-e akár mu­
lasztássá akár hanyagsággal. Midőn végül mindama 
magyar s német lapok t. szerkesztőségeit kérném, hogy 
e dologban közleményt hoztak, miszerint e helyreigazító 
soraimnak becses lapjukban helyt adni szíveskedjenek, 
maradtam dr. Tóthfalussy Gyula.

*
Dr. Babes Viktor egyetemi tanár a [következőket 

ajánlja a kolera ellen:
Legfőbb gond fordítandó jó ivóvízre. A legnagyobb 

áldozatokkal oda keli törekedni, hogy csakis filtrált ivó­
vizet igyunk. Hogy ha olyanhoz nem juthatunk, akkor 
a vizet csak főzve igyuk. Kutvizet általában nem taná­
csos inni. Kolerabetegeket nem tanácsos látogatni, éj)- 
ugy kerülendő!; azon házak, melyekben koleraeset elő­
fordult, továbbá nagyobb társaságok, gyűlések, pl. vásá­
rok, ünnepélyek. Fehérneműnket és testünket tisztán 
tartsuk és óvakodjunk gyanús eredetű ruhaneműt hasz­
nálni. Szemügyre veendő, hogy a kolera gyakran kole­
ra-betegek ruhaneműi által terjed. Azért mosónők csak 
alaposan ferlöztelenilott ruhaneműt fogadjanak cl. Aján­
latos evés és ivás után 8—10 escpji hígított sósavat (100 
gramm vízzel) inni. Evés tekintetében tartózkodjunk 
nem főtt vagy nem sült ételektől, gyümölcsöktől, salá­
táktól. Savanyu ételek és italok élvezete, szintúgy bor 
és sör mérséklettel élvezve ajánlatosak, mig nem főtt 
tejet vagy vizet ne igyunk. Általában veszedelmes a 
test akár mily gyengítése, kihágások és főleg a gyomor 
elrontása. A fertőtlenítés födve legyen a legpontosabb ; 
a Idősetek 3°/0 vizes karbolsavval ferlözldcnitlesscnek. 
A commabacillust legbiztosabbau megöli a szárazság, 
azért minden konyha és evőeszköz forróvizzcl való mo­
sás után több órán keresztül szárazon tartassák. Szint­
úgy a ruhanemű, a szobák, a bútor és ágyneműd; min­
dig szárazon tartassanak. A kolerabetegei; ürülékei a leg­
nagyobb fokban fertőzőknek tekinthetők, azok karboll (1 
rész karbolsav, 18 rész vízben) tartalmazó edényben 
több órán keresztül tartandók, mielőtt kiöntjük. Hasonló- 
képen kezelendők a beteg ruhaneműi, az ápolók ke­
zei, kik ápolás ideje alatt másokkal való érintkezéstől 
tartózkodjanak. A ruhaneműéi; dezinfekeziójára legalkal­
masabb a forró vízgőz. Kell azonban, hogy ezen gőz 
100 fok C. érjen el. Ezen czélra fedél nélküli hordót 
illesszünk szorosan a forró vizet tartalmazó edény fölé 
és a hordónak egy nyilasán keresztül ereszszül; a ru­
hára a gőzt, melynek hőfokáról meg kell győződnünk. 
Ezen hordóban a rulianeniüek lagalább 3 óráig Jegye­
sek kitéve a gőz behatásának. A betegszoba bútorait 
alaposan kell szellőztetni és kiszárítani, és úgy mint a 
szobát magát legalább 6 napig használaton kívül he­
lyezni. Ezalatt tanácsos a szobát és a bútorokat bősé­
ges mustárolaj vagy íodorminta olaj gőzöknek kitenni. 
Ha mindezen intézkedések pontosan keresztülvitetnek, 
ha a betegség igy korlátoztalik s a betegek a logszor- 
gosabban izoláltalnak, ha rendesen élünk, úgy remélhető, 
hogy a félelmes vendég lokalizálva marad és csakhamar 
elhagyja a fővárost.

•
Tegnap déltől ma délig 10 megbetegedésről és 1 

halálesetről érkezett jelentés a főorvosi hivatalba.
Mcgbetegedtek: Schönbach Róza, VII. Rombach-utcza 

kolera, barakk-kórház; Drubánszky Mária, központi 
rendőrségnél, kolera, barakk-kórház; Warcsik Krisztina 
VI. Podmaniczky-utcza munkáspavillon 1. sz. cholerin; 
Hortolányi János V. külső váezi-ut 66. sz., cholerin, 
barakk-kórház; Lalvál; Antal, külső váczi-ut 74, kolera, 
barakk-kórház; Zimmermann Mátyás VII. kerepesi-ut 
72., cholerin, barakk-kórház; Rasek Mátyás (áz utczán 
találták) kolera, barakk-kórház; Tornyai István, XI. 
tüzoltó-utcza 16, kola-nosztrasz, barakk-kórház. Meg­
halt tegnap déltől ma délig Négy ele István, a kinek 
elhunytál mi már jelentettük.

*
A délután folyamán egy betegedósi eset fordult elő, 

névszerint Marikkel Pál utczaseprő, Csepel-rakpart 15 
sz. alól a barakk-kórházba szállíttatott.

A Rókus-kórházban három egyén betegedett meg 
kolerában, kiket azonnal kiszállítottak a barakk-kór­
házba.

A főkapitányság fogházából a tegnapi éjjel folyamán 
szintén három egyént szállítottak ki a barakk-kór­
házba.

A mint értesülünk, már Budára is beköszöntött a 
kolera. Ma fordult elő az első esel. A reggeli órákban 
szállítottak a János-kúrházba egy kalapos-legényt, a ki 
azt mondja, a Dunában meghütötlo magát. A kolera- 
betegséget konstatálták rajta az orvosok. Egyébiránt 
Budán sokkal nagyobb mérvben látszik dühöngeni egyéb 
betegségeknél a himlő. A János-kórháznal; mind az a 
két helyisége, a melyet előrelátásból már napokkal ez­
előtt kolerabetegek számára rendeztek be, himlösökkel 
van tele. Ezt az egy kolerabeteget is csak ügygyel-baj- 
jal helyezhették el külön.

*
A főorvosi hivatalnak tegnap déltől ma délig előfor­

dult megbetegedési és halálesetekről szóló jelentése, me­
lyet fentebb közlünk, 11 betegedési és 1 halálesetről 
emlékezik meg. A megbetegedettek közölt van három 
olyan, kikről mi már mai reggeli lapunkban megemlé­
keztünk, s a jelentésben előforduló 1 halott: Negycla 
István halálát is ugyanakkor konstatáltuk.

A hivatalos jelentésben kimutatott 11 megbetegedési 
és haláleseten kívül a mai nap folyamán előfordultak a 
következő esetek: Megbetegedtek kolerában: Jäger 
AdolfszobafestŐ, ki a Rókus-kórház előszobájában lett rosz- 
szul, a főkapitányság börtönében kút rab, továbbá Schnau- 
6er Keresztély napszámos, Mária-Valéria-utczaöszám.Jlfo- 
rikhclli Pál utczaseprő Csepely-rakpart 15. sz. és vé­
gül Héber András napszámos Szondy-utcza 44. sz. a. 
Ezek közül meghalt egy, névszerint Sohnanber 
Keresztély.

A járvány kezdete óta ázsiai kn! epei lel: közül
— mint a kimutatásokból kiderül — .,| ••■A} egyetlen 
egy beteg sem gyógyult ki.

Ma tehát csak egy kolera halott van. (Schnau 
bér K.) Tegnapi lapunk zárta óta mai lapunk zártáig! nem 
jutott tudomásunkra más kolera haláleset. A délben 
kiadott tiszti főorvosi jelentés szól ugyan még 
egy halottról (Negyela Istvánról), de ez — mint 
azt már múlt számunkban jelentettük — még tegnap 
halt meg s a tegnapi orvosi jcler'é.ii»' nem volt felve­
hető, csak a maiba, mert e jelenti' tudvalevőleg dól- 
től-dólig szólnak.

SZÍNHÁZ, és művészet.
—- A nemzeti színházban ma ssle az Egy csepp 

méreg került színre llcrtlia szerepében Márkus Emí­
liával, ki szabadságideje után most lépett föl először. A 
közönség rokonszenvesen fogadta és az előadás folya­
mában és felvonások végén többször megtapsolta. A 
művésznő friss erővel, nagy gonddal játszta az egyéni­
ségéhez különben is teljesen illő szerepet. Kár, hogy 
oly kevesen nézték az érdekes előadást.

— Opera. Hegedűs Ferencz, a kolozsvári nemzeti
színház tagja, ma este léjictt fel másodszor. A közönség 
szimpátiáéit már is nagy mértékben bírja a fiatal éne­
kes, ki ma a Baskír szerepét énekelte Lalla-líoukhban. 
Amit e különben jelentéktelen alakból csinálni lehetett, 
azt Hegedűs megcsinálta. Kedélyes humorával s találé­
konyságával kitöltötte azokat a hézagokat, a mikot maga 
a szöveg szerzője elfelejtett kitölteni. Ma is bebizonyitá 
azt, hogy az opera használható, jeles tagot fog benne 
bírni, s igy szerződtetése valóban az intézet érdekében 
fekszik. Szilágyi k. a. a ezimszeropet üde hangon s jó 
Ízléssel énekeíte. Kár, hogy a szöveget még mindig 
olyan csúnya nagy úlpathosszal szavalja. A dalmű után 
adott Coppélia hallétben alkalmunk volt Coppini k. a. 
virtuóz tánczában gyönyörködhetni. A művésznő sza­
badságideje után ma lépett fel először. A ház jóformán 
üres volt. —ts.

— Művészeti hírek. Telepy Károly hazaérkezett 
utazásából s nagy buzgalommal fáradozik az őszi kiál­
lítás rendezésén a műcsarnokban. — Tahy Antal 
fiatal festőművész, a ki nem lég tért vissza pá­
risi lanulmányutjából, hoszabb idő óta a felső vi­
déken tartózkodik, a hol Andaházy Pál orsz. kép­
viselő vendége, annak n.-kollucsini birtokán. A mű­
vész Andaházy életnagysága képét imént fejezte be s 
apróbb tanulmányokon kívül egy nagyobb genre-képet is 
fost, mely az «utolsó kenet» czimén a képzőművészeti 
társaság őszi tárlatában lesz kiállítva. Ugyanott lesz ki­
állítva Tahynak ama képe is, mely az idei párisi «sza­
lonban» is ki volt állítva. A kép égy felsővidéki tót 
genrel ábrázol három eredeti alakkal. Tahy Antal e hó 
végén tér vissza a fővárosba.

— Uj operát fogadott el előadásra a bécsi opera 
igazgatósága. A miinek a ezimo Ein Marciién aus der 
Champagne, zenéjét szerző J. Brüll, szövegét A. M. 
Willncr.

— Berlioz szobrának október 17-én lesz a leleple­
zése Parisban. A szobrot Lenoir készítette. A leleplezési 
ünnepélyen Thomas a konzervatórium nevében s Vi­
comte Dclaborde mint a szépmüvúszetok akadémiájának 
titkára fognak beszélni. Mouner Sully a Theatre Fran­
cais tagja költeményt fog szavalni.

— A szegedi színház igazgatója Aradi Gerti tel­
jesen szervezett társulatával október 2-án nyitja meg a 
színházat. Társulatának tagjai közt van Margó Zeltna 
kisasszony is, Margó Czélia nővére, kinek kellemes 
csengő hangja már a fővárosi egyletek estélyén is fel­
tűnt. Zenekara is jól van szervezve és azt részben az 
ottani katona zenekar egészíti ki. Az első operettoclő- 
adás «Gasparone» lesz s az operetteujdonságok soro­
zatát valószínűleg Kőszeghy Géza «Monlalvani herczegnő» 
czimü eredeti operettje nyitja meg.

— A berlini művészeti kiállítás. A berlini «Reichs­
anzeiger» jelentése szerint Vilmos császár a jubileum 
alkalmából rendezett művészeti kiállítás körül szerzett 
érdemek elismerése fejében Tilgner és Alt bécsi taná­
roknak és Corelli római festőnek a művészeti nagy 
aranyérmet; Tantonheyn, Schindler, Wagner, Müller 
Meyer bécsi tanároknak, Mvolbeck prágai tanárnak, Payei 
tanárnak jelenleg Parisban, Benczúr budapesti festő- 
akadémiai igazgatónak, továbbá Vinca Fereneznek 
Firenzében, Ciardi Vilmosnak Velcnczében és Non La­
josnak szintén Velenczében a művészeti kis arany 
érmet adományozta.

— Vidéki ezlnéoiet. Polgár Gyula színtársulata 
mely a nyarat Háromszéken (Kézdivásárhely, Sepsi- 
Szenlgyörgy, Ivovászna, Nagy-Borosnyó) töltötte, fel- 
bomlófélben van. A kiválóbb tagok majdnem valameny- 
nylon otthagyták az igazgatót, okul adva a botrányos 
móilon rendetlen gázsiiizetést, s közülük nyolezan: 
Szilágyi Etelka és Berta, Tharaszovits Margit, Baranyai 
Miklós, Bárdy Lajos, Réty István, Szilday Miklós él 
Szilágyi Dezső a mull héten Sopsi-Szenígyürgyre jöttek 
hol a «műkedvelők egyesülete» o hó 11. és 12-én kél 
előadási rendezett javukra. Színre került Meilhac él 
Halevi vigjátéka \z igazgatótanács megugrott» s az 
után Toldy Istvántól “Az uj emberek». Bárdy L. a tár­
sulat volt rcm"rez."iéiick «is egyik legtehetségesebb tag­
jának vezetése alatt, ki már előbb megnyerte a város 
rokonszenvét, a színészek és műkedvelők együttes köz­
reműködése sikerült és összevágó előadást mutatott be

SPORT. ;
— AgancB-klállltás. A folyó évi budapesti őszi ló­

versenyek alatt is meg fog tartatni az idén lőtt erősebb 
szarvas- és őz-agancsok, zergekampúk és egyéb vadász- 
trófeák kiállítása és pedig, mint halljuk, a voliö kiállítási 
területen a főváros által e czélra átengedem! Greger- 
sen-féle pavillonban. Az aganns-kiállítások, melyekhez a 
királyi ház is szokott évente több agancsot küldeni, 
mindig igen sikerüllek s a folyó évben is jó eredmény­
nyel biztatnak. A kiállításban való részvételnél, a költ­
ségek fedezésére, minden szarvasagancs után 2 frt és 
minden őzagancs és zergekampú után 25 l;r fizetendő. 
A bejelentések, a kiállítást feltüntető katalógus összeál­
lítása végett lehetőleg október 15-ike előtt az országos 
magyar vadászati védegylet titkárságához (Budapest, ko- 
ronaherczeg-ulcza 3. sz.) intézendő!;, a fizetendő' dij 
csatolása mellett. Október 15-ike után is clfogadtatik a 
bejelentés, do emez agancsok a katalógusba felvehetők 
nem lesznek, de a díjért versenyeznek. A kiállítás okt. 
18 és 22-ike közti napokon fog megtartatni s az azon 
rószlvenni szándékozók felhivatnak, hogy a már előle- 
gesen írásban bejelentett, kiállítandó agancsokat a fenti 
egylet titkársága czimén saját költségükön lehetőleg mi­
előbb beküldeni szíveskedjenek.

— Vorsenyuozáa Palloson. Az elhagyott és jelen­
leg néptelen fürdőhelyen a mull vasárnap, szept, 12-én 
rendkívüli élénkség váltotta föl a csöndet, a mikor is 
magánjellegű mérkőzés folyt le a paliesi ló langyos 
vizén Vermes Nándor bajnak és Zámbelly Károly hu­
szárhadnagy gyorsuszók közölt. A versenyt nagyszámú 
közönség nézte végig. A pálya közepéig Zámbelly Ká­
roly vezetett, de ekkor Vermes előre nyomult s lelkes 
éljenzései; közölt lp. 32 mp. alatt elsőnek érkezettbe. Zar> 
belly 1 p. 35 mp. alatt úszta meg a 100 méter távol­
ságot. Hogy a versenyzők mily szép eredményt értek 
cl, mutatja az, hogy Vécsey Samu 1886. aug. 1-én 
ugyanily távolságot 1 p. 534 mp. alatt úszott meg. En­
nél csak egy gyorsabb úszás történt ugyanitt: a liohon- 
czy Aladár a ki 1885-ben, a «Szabadkai tornaegylet» 
harmadik országos torna-versenyén 100 mtr távolságot 
1 p. 9 mp. alatt úszott meg.

— Ab Aohlllea-egylet őszi viadalai Szabadkán 
okt. 24-ikén tartatnak meg. A nevezési zárónap okt. 
17. esti 8 óra. Az érdekes versenysorozat közé az ököl­
vívás is föl van véve.

Boheuthauer
tézet igazgatója, 
geli órakor,

uiczlani in-Gusztáv tanár, a
csütörtökön, szeptember lti-án, reg­
közvetlen lapunk zárta előtt tele­

fon utján tudatja velünk, hogy Babes Viktor ta­
nárral egyetemben górcsövi vizsgálatait tegnap­
előtt, kedden szept. 14-éa, délutáni 1 órakor be­
végezte. A jelentést vizsgálatainak eredményéről még az 
nap délutáni 2 órakor beküldötte a Rókus-kórház igaz­
gatóságának és e jelentésben hivatalosan azt konsta­
tálja, hogy Budapesten az ázsiai kolera tört ki•

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Heveny-ragályos betegségek statisztikája a 

fővárosban. A szept. 3-tól szept. 10-ig terjedő hé­
ten a következő hevenyragályos esetek fordultak elő: 
Bctegedés: Himlő (variolae) I. kér. 6, II. kér. 7,
III. , IV. és X. kér. 1, V. és IX. kér. 8. VI., VII. és 
Vili. kér. 11, Rókus-kórház 22, szt-János-kórház 16, 
összesen 103. Vörhcny (scarlatina) I, kér. 3, II. és 
X. kér. 2, III. és IV. kér. 1, V. kér. 4, VI. kér. 17, 
VII. kér. 12, VIII. kér. 15. IX. kér. 11, Rókus- 
kórház 6, szt. János-kórház 2, összesen 76. RoticsoIó 
toroklob (diptherilis) 7. Croup 5. Hagymás (typhus)
IV. , V. és VII. kér. 1. Rókus-kórház 12, szt.-Jáuos-kór- 
ház 2, összesen 17. Kanyaró (morbilli) I. és VIII. 
kor. 4, V. és IX. kér. 2, VI. kér. 5, VII. kér. 3, szt. 
János-kórház 1, összesen 21. — Halálozás: Himlő 
(variolae) II. kér, 1, V., VI. és VII. kér. 2, VIII. kér. 
3, Rókus-kórház 8, szt. János-kórház 5, összesen 23. 
Vörhcny (scarlatina) IV. és V. kér. 1, VI. kér. 3, VII. 
kér. 2, VIII. kér. 3, Rókus-kórház 3, összesen 16. Ron­
csoló toroklob vdyphteritis) 3. Croup 6. Hagymás 
(typus) 1. Kanyaró (morbilli) III. és VII. kér. 1, V. 
és Vili. kér. 2, összesen G. A 103 himlőeset közül út­
ról jött 2. A 17 hagymáz eset közül küteges volt 1, a 
gubacsi téglagyárból származik 1, a rákosi téglagyár­
ból 1, útról jött 2. A 76 vörhenyeset közül a 17. sz. 
cs. és kir. kórházból származik 1. —• A betegek el-
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hűlöm lése a lehetőségig, a fertütlcnitds, valamint egyéb 
óvintézkedések minden egyes esetben megtétettek. A la­
kásokban, a hol a halálesetek előfordultak, úgy a fertőt­
lenítés, valamint egyéb óvintézkedések hatóságilag esz­
közöltettek. A vörheny és hindu határozott cpidemikus 
jellegű a fővárosban.

A Ferencz-József lovassági ka­
szárnya átadási ünnepe.

— szept. lő.
A főváros lakossága ma délben nagy lelkesedéssel 

fogadta a 13-ik .Jászkun-hnszárezredet, mely a mai nap­
pal foglalta cl a törvényhatóság által emelt Ferencz- 
József lovassági kaszárnyái. A derék magyar ezred, 
melynek tisztikarában még a maguk közölt való 
társalgásban is a magyar nyelv otthonos, mely­
nek legénysége a fővárosnak és közeli vidé­
kének szülöttje olyan fogadtatásra talált a fővárosban, 
mely biztos zálogát képezi annak, hogy a katonaság és 
polgárság között a jó viszony tovább fog fejlődni, s a 
katonaság méltánylással lesz a főváros amaz áldozat­
készsége iránt, melylyel majdnem két millió forint költ­
séggel a katonai szolgálat minden igényeinek megfelelő 
kaszárnyát emelt, másfelől pedig a főváros polgár­
ságának egyik büszkeségét fogja képezni, hogy hely 
őrségében a legtnagyarabb huszárezredet üdvözölheti. 
Az it lelkesedés, mely a tizenharmadik huszárezredet 
mai bevonulása alkalmával fogadta, csak azzal hason­
lítható össze, mely az Kste-gyalogezrcdnek jutott osz­
tályrészül, midőn a fővárosban állomáshelyét újból 
elfoglalta. De a mai bevonulás katonai szempontból 
sokkal fontosabb, mert ma történt meg Magyarországon 
először, hogy egy város kaszárnyája fogadjon be egy 
teljes huszárezredet. A fogadtatás részleteiről, valamint 
az ezt követő lakomáról a következő tudósításunk szá­
mol be :

A bevonuló huszárezrednek a Ferencz József kaszár­
nyába vezető útja az üllöi-ulon, a muzoum-köruloii és 
a kerepesi-uton keresztül volt kijelölve. E hosszú vonal 
ünnepi (liszt öltött ez alkalomból a magyar ezred ér­
kezésének örömére a hatósági felszólításra gazdag nemzeti 
zászló-diszszcl ékesítették fel a házakat. A főváros e része 
egészen ki volt vetköztclvc mindennapi képéből, a szokat­
lan esemény nagy vonzó erőt gyakorolt a főváros közön­
ségére. A központi pályaudvartól egészen a Ludovi- 
ezeumig rendkívül élénk sürgés-forgás volt észlelhető a 
kora reggeli óráktól kezdve. Az utczasarkokon nem tö­
rődve a nap égető hevével, bámulatos kitartással vára­
kozott a közönség, melynek sorai úráról-órára sűrűb­
bekké lettek. A közlekedés e pontokon többször fenn 
is akadt, csakis a teljes díszben kivonult lovas- 
rendőrök közbelépésének sikerült annak rendes me­
netét helyreállítani. A huszárezred a rákosi gya­
korlótéren " gyülekezett össze a főváros környékén 
fekvő falvakból, hol az egyes eskadronoknak átvo­
nuló szállásuk volt s pár perczezcl tizenkét óva előtt 
hallatszott az üllöi-ut végéről a kűrijei, moly az ezred 
közeledését jelezte. Csakhamar kibontakozott a fényes 
látvány. Az ezred élén lovagolt a tisztikar egy része, 
utánnok beláthatlan hosszú sorokban kivont karddal a 
nyalka huszárgyevekek. A vámsorompónál nagy tár­
saság várt a bevonulásra, melyben ott volt a budapesti 
generálitás minden tagja, kit szolgálati teendők máshova 
nem parancsoltak. A huszárok ezredesük györi-gyömörci 
és teölvári Gyömörev Antal vezénylete alatt vonultak 
be. A fárasztó menet, az égető nap hatása nem látszott 
meg a bevonuló ezreden, a legénység jó kinézése és 
katonás magatartása az összegyűlt törzs és lőtiszlek ál­
talános elismerését érdemelte ki.

A vámtól kezdve egészen a kaszárnyáig valóságos 
diadal-menetben vonullak Le a huszárok, éljenzés, kendö- 
lobogtatás, a barátságos ovácziú minden külső jelei fo­
gadták a bevonuló ezredet. Nem hiányoztak a megkapó 
jelenetek sem. Szülök rohantak lovon ülő tiaiklioz, át 
akarva adni nekik az ajándékokat, melyeket fiaik 
számára magukkal hozlak, a nép körülfogta a legény­
séget, kérdezősködve tőlük utjok felől. Így vonultak át 
az üllöi-ulon a muzoum-körutra, majd pedig az élénkebb 
forgalmú kerepesi-utra vezette őket utjok, hol legsűrűbb 
volt a közönség.

A Ferencz-József lovassági laktanya környéke és ud­
vara már a délelőtti órákban élénk szint öltött. — 
Az épület előtt a kiváncsiak sűrű tömege foglalt 
állási, inig az udvaron a laktanya átadási ünnepélyére 
meghívott közönség gyűlt egybe. Déli 12 óva volt, 
a midőn Ráth Károly főpolgármester vezetése alatt 
a fővárosi tanács képviseletében megérkeztek : Gerlóczy 
alpolgármester, Lechner főmérnök, Márkus főjegyző, 
Habcrhaucr, Viola és Rózsa tanácsnokok, Pucker és 
Pártos Gyula füv. bizottsági tagok, Henszler a X. ke­
rületi elöljárója, stb. Az érkezőket a feldíszített bejá­
ratnál Graff huszárszázados, ki 52 emberrel már néhány 
nap óta itt van, fogadta. A bejárattól egyenesen a lak­
tanyai kantinhoz mentek, a hol a fővárosi tanács a le­
génységet megvendégelte. — A terjedelmes épületben s 
ez előtt az udvar jó részén terített asztalok várlak a 
legénységre, lük közül mindenik cgy-egy adag túrós 
csuszát, gulyást és fél liter bort kapott. Az átadó bi­
zottság, a melyhez időközben még Schram Vilmos őr­
nagy kaszárnyaparancsnok és (iái műszaki száza­
dos, a laktanya tervezője csatlakoztak, a főépület 
elé vonult. Egy óra elölt pár perczczel jött meg 
Gabriányi tábornok segédtisztje kíséretében lóháton. 
Rövid idő múlva aztán hatalmas porfclleg, a közönség 
éljenzése és trombitaszó jelezték az ezred érkezését. 
A bejárattól balra felállított 44. Albrecht-ezredbeli ka­
tona-zenekar nyomban rázendített egy indulóra s a por­
tól lepett ezred ennek a hangja mellett vonult be. Az 
ezred ólén Gvöinörey Antal ezredes lovagolt a 32-dik 
gyalogezred ezredesével Medveyvel. A legénységet az 
udvar alsó vészén állították fel, s csak azután vezé­
nyelték az udvar közepére, a hol a polgárság foglalt 
helyet. «Vigyázz!» vezényszóra, a zenekar eljátszotta a 
kalonamisét, majd a kürtös «Imára!» fújt, s az ezredet 
imára vezényelték. A tisztikar azután Gabriányi tábor­
nok vezetése alatt a fővárosi tanács küldöttei elé vonult, 
a kiknél; bemutatta előbb Gyömörev ezredest, azután a 
tiszteket. A polgárság hatalmas éljcnkiáltással fogadta a 
bemutatást, Ráth főpolgármester pedig a következő be­
széddel adta át az ezrednek a laktanyát:

Méltóságos ezredes ur! A legöszinlébb liazaliui üröm­
mel és tisztelettel üdvözlöm méltóságodat, és a méltó­
ságod vezetése alatt álló vitéz huszárezredet (Éljen) 
Rudapest főváros közönsége, s törvényhatósága nevé­
ben, melynek élén állani szerencséin van. Üdvözlöm 
méltóságodat, és a mélyen tisztelt ezredet ezen uj lo­
vassági laktanya térülőién, azon laktanyában, mely ő 
császári és apostoli királyi felsége, legkegvclmesobb 
urunk és királyunk legmagasabb nevét viseli, és melynek 
alapkövét és zárkövét is ö felsége (Éljen!) legkegyol- 
mesebben letenni méllóztatotl.

.Midőn ez évi augusztus 30-án a zárkőlclétcli ünne­
pély alkalmával azon kiváló szerencsében részesültem, 
felséges urunkat és királyunkat ugyané helyen a főváros 
közönsége nevében legmélyebb alattvalói hódolattal üd­
vözölhetni, kijelentettem, hogy c laktanyának létesítése 
hivatva van tanúságot lenni a főváros közönségének 
ama hazalias törekvéséről, hogy tehetsége szerint hozzá­
járuljon egyrészt a vitéz hadsereg jogos és méltányos 
igényeinek kielégítéséhez, másrészt pedig a katonai és 
polgári osztály között a közügy érdekében szükséges és 
üdvös jó viszony megszilárdításához (Éljen!)

Ö felsége ugyanaz alkalommal legkegyelmcsebb vá­
laszában kijelenteni méltóztatótt, bogy a főváros itten 
egy nagyszerű, a szolgálat és a kor igényeinek megfe­
lelő hajlékot emelt derék katonáinknak, s újabb bizo­
nyítékát adta a hadsereg érdekei iránti hazafias áldozat­
készségének; — do egyszersmind azon legmagasabb ki­
vonatának méltóztatótt ö felsége kifejezést adni, hogy 
azon csapatok, melyek előtt ezen laktanya kapui meg- 
nyilandnak, itt kedvelt otthonukat leljék fel s o falak 
közt uj erőt mentsenek a trón és haza iránti nemes 
hivatásuk tcljcsitésérc!

Lelkesült örömmel és mély hódolattal fogadta a fővá­
ros közönsége felséges urunk legkegyelme*etib saevait, 
és midőn én o mai napon és ugyan 6 helyen szeren­
csés vagyok méltóságodat és a méltóságod vezetése alatt 
álló vitéz huszárezredet üdvözölni, mint azon csapato­
kat, melyek előtt legelőször nyílnak meg e laktanya ka­
pui, azon lelkem mélyéből merített óhajtásnak adok

kifejezést, hogy felséges urunknak és királyunknak a zár- 
köletételi ünnepélyen kijelentett kivánatai minden irány­
ban valósulást s teljesülést nyerjenek, és hogy méltósá­
god ép tigy, mint a m. t. tisztikar és a legénység itt c 
Laktanyában csakugyan kedvelt otthonukat lelve, jól, 
igen jól érezzék magukat, és hogy együttes törekvé­
seinknek sikerüljön a katonai és polgári osztály kö­
zötti jó viszonyt mindenkor fentarlani és megszilárdítani.

Isten hozta Méltóságodat, isten hozta az egész vitéz 
huszárezredet! Es most azon, e haza minden fiúnak 
kebelében táplált imaszerű óhajtással fejezem be üdvöz­
letemet: Éljen a király!»

Szavaira zajos éljenzés volt a viszliang. Gyömörey 
ezredes katonás rövidséggel a következőkben mondott 
köszönetét a fogadtatásért:

«Magam és a tisztikar nevében, melegen megköszö­
nöm e szives és barátságos fogadtatást. Egyébbel egy­
előre nem viszonozhatom jóindulatokat, mintha azt kí­
vánom, hogy éljen Méltóságod, éljen Budapest főváros 
törvényhatósága és.közönsége! Éljenek!»

A tisztikar viharos éljcnnel kisérte Gyömörey ezredes 
beszédét, ki azután kezet szorított a főpolgármesterrel és 
a polgármesterekkel, ezzel a fogadtatás hivatalos aktusa 
befejeztetett. A legénység bevonult az újdonatúj helyi­
ségekbe, leszerelt, majd a kantinokba vonult, hol a tő­
város vendégelte meg őket. Bor, gulyásos hús és túrós 
csuszából állott az ebéd, melyet u legénység jóízűen 
fogyasztott cl.

Délután három órakor a főváros diszlakomát adott 
az ezred tisztikarának tiszteletére. A kaszárnya középső 
pavilonjában elhelyezett tiszti kaszinó szolgált alkalmas 
helyiségéül a kedélyes lefolyású lakomának, mely párat­
lan derült hangulatban folyt le. A katonaság és a pol­
gárság ritkán ül ily szép ünnepet együtt; az elmondott 
pohárköszöntők, valamint a polgári és katonai vendégek 
társalgása mind megannyi bizonyítékai voltak annak, 
hogy az ezred mennyire szívesen látott vendége a fővá­
rosnak, s a katonaság c" szives fogadtatást értéke szerint 
méltányolja.

A kaszinóhelyiség két tágas termében volt dúsan fel- 
terilve a kétszáz főre tehető társaságnak. Ráth Károly 
főpolgármester jobbján Gabriányi térparancsnok, balján 
pedig Gyömörey Antal ezredes foglalt helyet, szomszéd­
ságukban a polgármesterek ültek, a többi asztalokat a 
polgári és katonai vendégek foglalták el. Dobos C. József 
udvari szállító minden magas igénynek megfelelő menüje, 
a kitűnő borok, a tüzes czigányzene csakhamar jó 
kedvre deritelték a társaságot.

Az első pohárküszöntüt Ráth Károly főpolgármester 
mondta. Emelkedett szellemű pohárköszöntőjében jelző,

sel viseltetett a katonaság ügyei iránt s a Ferencz-József 
lovassági kaszárnya felépítésével is csak azt óhajtotta 
bebizonyítani a törvényhatóság, hogy a katonaság érde­
keit még nagy áldozatok árán is szemelölt kívánja tar­
tani. Kívánja, hogy a katonaság és a polgárság váll­
vetve minél több szolgálatot tegyen a hazának, a koro­
nás királynak. Elleti a királyka királyasszonyl, valamint 
a trónörököspárt. Kitörő éljenzés kisérte a főpolgármester 
beszédét, melyet a társaság állva hallgatott végig.

Ezután Gerlóczy Károly polgármester emelt poharat. 
A fővárosi törvényhatóság nevében üdvözli a tizen­
harmadik huszárezredet. Őszinte örömét jelenti ki 
a felett, hogy a Ferencz-József kaszárnya olyan 
ezredet fogad magába, melynek tagjai a hazának 
fiai, a főváros és környékének gyermekei. Jó 
kívánságait fejezi ki a derék ezrednek, kívánja, hogy az 
ezred legyen munkása a polgárság és katonaság között 
való barátságos egyetértés megszilárdításának, a polgár­
ság és katonaság éljen a hazának s ha kell, áldozza 
fel magát érte. Tüntető éljenzés mellett Gyömörey 
Antal ezredesre üríti poharát.

Majd Gabrianyi térparancsnok kezdett beszélni: 
magyar nyelven elmondott pohárköszöntőjében kiemeli, 
hogy a tizenharmadik ezred az, mely a maga teljes lét­
számával bevonulhat az ország fővárosába, s méltatván 
eme tény fontosságát, poharát a főváros tanácsára, a 
polgármesterekre és az építő bizottság tagjaira üríti.

Ezután Gyömörey Antal ezredes szólt általános 
figyelem mellett. Kijelenti, hogy az ezred a barátságos 
fogadtatás fejében őszinte szivet hoz a fővárosba, élteti 
a tanácsot, a polgármestereket és a főváros lakosságát. 
Viharos éljenzés fogadta a rokonszenves katona szavait, 
kinek meglátszott szemein, hogy azok szívből jönnek.

Ezután Ráth Károly főpolgármester emlékezett meg 
arról, hogy ma van két éves évfordulója annak, hogy 
az első kapavágást meglelték a kaszárnya építé­
séhez. Majd Gyömörey ezredes éltető Gerlóczy Ká­
roly polgármestert, Gerlóczy pedig Gál Ágoston tá­
borkari századosra üríti poharát, kinek az építés körül 
nagy érdemei vannak, továbbá felküszönti Graff in- 
spekeziós századosi. Viharos tetszést kellett Görgey Jó­
zsef százados pohárköszöntője, ki a polgárságot élteti. 
Nagy Lajos tanácsnok az építő bizottság tagjait, Bo- 
bu/a János pedig a vállalkozókat köszönti fel. A társa­
ság vig poharazgulás mellett esti hat óráig maradt a 
termekben. Az ismerkedés könnyen ment, a tisztikar 
tagjai és a polgári vendégek csakhamar barátságot 
kötöttek s a társalgás fesztelen hangon a legjobb kedv­
vel folyt.

Hat óra után kivonult a társaság a kaszárnya udva­
rára, hol ekkor már hevenyészett asztalokon a legény­
ségnek szolgálták fel a ráesőiül. A zene csak­
hamar meglette hatását a legénységre. Usszefogódz- 
tak a legények s járták a csárdást olyan módosán, 
hogy öröm volt nézni. A merre az ezredes és Ráth fő­
polgármester mentek, mindenütt tüntető éljenzés fogadta 
őket, a legénység annyira lelkesedett a főpolgármesterért, 
hogy minden ellenkezése daczúra felemelté!;.

Kilcncz órakor meghittül; a takaródét, a legények el­
vonullak tanyájokra, a vendégek pedig kedves emlékek­
kel hagyták el a kaszárnyát, melynek alig lesz még ily 
élénk napja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Nyíri Aladár ügye. A székesfehérvári törvény­

szék e hó 13-án hozott határozatot a Nyíri Aladár volt 
ercsii kir. közjegyző sikkasztási ügyében beadott ügyészi 
indítvány felett. A törvényszék elnöke Tnmássy Béla 
volt. A tényállás ismeretes. Nyíri Aladár többrendbeli 
sikkasztás után Kandel Péter álnév alatt Amerikába 
akart szökni, de Hamburgban elfogták. Huzamos vizs­
gálati fogság után, országos megbotránkozást kellőleg az 
országos tébolyda igazgatósága s az országos közegész­
ségügyi tanacs 1870-ben őrültnek nyilvánította s a szé­
kesfehérvári törvényszék ezen alapon a további eljárás 
beszüntetését s a vádlott szabadlábra helyezését hatá­
rozta cl. A közvádlónak a főügyészség állal elrendelt 
i'elebbezéso folytán a kir. tábla elé került az ügy, mely 
az einőbirúság határozatát feloldotta a a törvényszéket 
a pólvizsgálat megejtése után uj határozathozatalra uta­
sította. A pólvizsgálat megejlelvén, az uj királyi ügyész, 
Csiky József egészen más álláspontot foglalt el, mint 
elődei. Nyíri őrültségét nem ismervén cl, indítványozta, 
hogy helyezzék őt vád alá s tartóztassák le, A tiz évre 
terjedő vádimlitványnak, — melyet a főügyészség is jóvá 
hagyott, az a része, mely Nyíri őrültségét czáfolja, igy 
hangzik: A szakértői vélemény feladata az, hogy a bí­
rót a különös szakképzettséget igénylő esetekben a je­
lenségek, azok összefüggésének és a következményeknek 
a szaktudomány álláspontja szerinti megfejtése és tagla­
lása által az Ítélethozatalban támogassa ; ebből önként 
következik, hogy a szakértői véleménynek nem csupán 
az illető szakértőnek tekintélye, hanem főleg az a mel­
lett szóló és a bíróság felismerésére hozott okok súlya 
által kell a bíróság meggyőződésére Itatnia; már pedig 
jelen cselben az orsz. közegészségi tanácsnak felülvéle- 
ményében, valamint az orsz. tébolydái igazgatóságnak 
észleleté és véleményében felhozott okok, a vizsgálat 
eredményével szemben nemcsak meg nem győzök, 
hanem azzal merő ellenmondásban állanak. Ugyanis vád­
lottmaga sem állította azt, hogy elmebeteg, főleg pedig azt 
nem, mit a közegészségügyi tanács s a tébolydái igazga­
tóság mondott, t. i. hogy kir. közjegyzői működésének 
egész ideje alatt nem volt beszámítható állapotban. Egy 
a «terjedő hüdóscs butaság» agybetegségében szenvedő 
egyén nem követ el többrendbeli oly magán tie hivata­
los bűntettet, melyek elkövetéséhez éppen elmebeli 
ügyesség és képwNig igíoyeltetik. Egy ily ember nem 
teszen kellő oíővigyázattaí mindent meg arra nézve, 
hogy szökése sikerüljön; nevezetesen nem látja el ma­
gát szükséges pénzzel, nem váltja azt be a külföldön 
forgalomban levő pénznemekre, nem gondol a külföldi 
utazásokra szükséges útlevélre, a midőn Euróniank bú­

csút akar mondani, nem cseréli fel családi nevét álnév­
vel. S ha egy ily egyén elfogalása után a vizsgálóbíró 
elé álliltatik, nem tesz ily józan észjárás és egészséges 
elmeállapotról tanúskodó vallomást: «Némileg ment­
ségemül elő kívánom adni, hogy ezen bűncselek­
ményre akként jutottam, hogy azelőtt meglehetős jó 
anyagi viszonyok közt élvén, az uzsorások kezére jutot­
tam, később vagyonomból teljesen kifosztva lettem s 
ezentúl folyton végrehajtások és csődkereselek által is 
zaklaltatva, attól tartottam, hogy hivatalomat is elvesztve, 
teljesen földönfutóvá kell lennem: ekkor megvallom nem 
bírtam elég lelki erűvel arra, hegy szcmbcszállva a ki­
sebb roszszál, helyzetembe belntaiáljam magam, hanem 
ekkor a bűn útjára lépve, az idegen pénzekhez nyúltam. 
Mentségemül még felemlítem azt, hogy belátva helyze­
temet, minden cselekményeiméi töredelmesen be fogom 
vallani s nem fogok tagadásommal a vizsgálat menete 
elé bármely akadályt gördíteni. Egy a «terjedő hüdéses 
butaság» agybetegségében szenvedő ember nem igazít­
hatja útba a vizsgálóbírót, nem tehet egészséges eszme­
menetre mutató olyan vallomásokat, mint a minőket 
Nyíri Aladár lett, nem adhat tájékozó felvilágosítást oly 
hagyatéki iratok hol létezéséről, melyek évekkel ezelőtt 
kezein megfordultak s nem hivatkozhatik oly részletesen 
minden egyes, védelmére felhozott körülményre. De 
eltekintve mindezektől, lehetetlenséggel határos az, 
hogy mindazon hatóságok, melyeknél Nyíri Ala­
dár, mint közjegyző megfordult, ismerősei, bará­
tai és az ügyesbajos közönség éveken át mit 
sem vettek volna észre elméjének kóros állapo­
táról. Képzelhető-e, hogy elmebeteg egyén éveken át 
töltsön be olyan állást, melynél éppen észbeli munka és 
kiválóan éles figyelem, minueziózus körültekintés és meg­
fontolás kívántatik meg, a nélkül, hogy elmezavartsága 
őt ebben gátolná? Mig az idézett egészségügyi vé­
lemények mindenki előtt kétes értékűek maradnak, ad­
dig az imént felhozott s a vizsgálat során konstatált 
körülmények határozottan a hihetetlenség színében tün­
tetik fel azt, hogy Nyíri Aladár már régi idő óta agybe­
tegségben szenvedett volna. Es feltűnő az is, hogy szak­
közegek nem hallgatták meg azokat, kik vádlottnak évek 
óla környezetében éltek, kik hivatali működésének hiva­
tott ellenőrzői voltak. A terjedelmes vizsgálatot oly liosz- 
szii idő óta vezető vizsgálóbíró, ki vádlottal gyakori 
érintkezésben lévén legtöbb alkalommal bírt az elmebeli 
állapot megfigyelésére, bizonyára fontos adatokat bo- 
csájtbatolt volna a szakértők rendelkezésére. A szakértői 
vélemény csakis addig terjedhet, a mig az abban fog­
lalt állítás a köztudomású, lények kérlelhet- 
len ezáfolatába nem ütközik. Nyíri Aladár 
f. évi márezius 6-án történt kihallgatása alkalmá­
val, tehát több hónappal a véleményeit kiállítása 
után — egészségi állapota felöl kikérdeztetvén — oda 
nyilatkozott, hogy «testileg, leszámítva azt, hogy most 
is igen gyakran álmatlanságban szenved s szédülései 
is vannak', s ennek következtében gyakrabban chloral 
hydrattal s morfiummal él — elég jó egészségben van. 
Szellemi állapotára nézve azt vallotta, hagy rendkívül 
szórakozott és az emlékező tehetsége, mely azelőtt igen 
jó volt, jelenben már nagyon hanyatlott s jelenleg a 
szalárdí (Bilmrinegye) szolgaiménál, ki neki sógora, 
jegyzőkönyvek vezetésével, cselédkönyvek kiállításával 
és jelentéseket tartalmazó fogalmazványok szerkesztésé­
vel foglalkozik, tehát egy k< zi jazgatási tisztviselőnek 
funkezióit teljesili. Így a szakközegeknek sem az a vé­
leménye, hogy «vádlott, mint súlyos agybeteg egyén, 
önelhalározási képességének teljes és szabad birtokában 
már az 1870 cs évek eleje óla nem voll», sem az, 
hogy «terjedő hüdéses butaság agybetegségében szen­
ved» nincs igazolva, minélfogva a terhére rótt büncse- 
lekvények elkövetéséért teljes joggal felelősségre von 
ható». Az ügyel Soberer Kamill biró referálta. A tör­
vényszék az ügyészi indítványt elvetette (I) és a to­
vábbi eljárás megszüntetését mondta ki. Csiky József 
kir. ügyész c határozat ellen felebbezcsl jelentett be.

— Elitéit bírák. Soproni levelezőnk írja : Annak 
idején közölte az «Egyetértés», hogy Farkas József, 
nemes-visi és Miki Sándor alsó-szakonyi községi bírák, 
a soproni kir. törvényszék állal az első 1 évi börtönre, az 
utóbbi pedig 2 havi fogházra Ítéltetlek cl. A lényálladék 
a következő]: Nevezett bírák, a kik egész napon át a 
nemes-visi korcsmában mulatoztak, este cgv ottani la­
kossal, Horváth Józseffel összeveszlek, a ki a boros ál­
lapotban levő bírónak nem akart engedelmeskedni. A 
szóváltást tettleges bántalmazás követte és Horváth Far­
kas községi bírónak fejére erős vágást méli. Ezen in­
zultusért Farkas boszut forralt. Este lévén, hazasiolell 
lakására, levette a töltött fegyvert a falról és ezt a vál­
lára téve, elment Horváth házához. Odaérve, bené­
zett az ablakon és miután Horvátliot egy pádon fekve 
láda, ezélzott és Ilorváthot az ablakon át agyonlőtte. A 
kir. tábla Farkas büntetését 5 évi börtönre einellc fel, 
Büki Sándoréi pedig 1 hóra szállította le. A kir. kúria, 
melynek Ítélete a mai véglárgyalás elölt dr. Jlérics- 
'J’óth János, törvényszéki elnök állal felolvastatotl, kar- 
kas József büntetését 3 évi börtönre, Bükiéi pedig 2 
heti fogházra szállította le. Az ítélet jogerőre emelked­
vén, ma kezdte meg a két biró büntetését. Farkas per­
újításra vonatkozó beadványa a törvényszék állal eluta- 
sittalott és Bcrecz Abel védő ama kérelmének, hogy 
Farkas egyelőre szabad lábra helyeztessél:, hely nem 
adatott.

— Dr. Baumgarton Izidor kir, alügyész, ma fog­
lalta cl hivatalát a budapesti kir. ügyészségnél.

— A főváros rejtelmeiből. Dr. Horváth János, kir. 
aliigyész, U'ellner Mórné szül. Scliwarcz Katalin szü­
lésznő bűnügyében a következő indítványt lelte: «Indít­
ványozom, hogy Wellner Mórné szül. Scliwarcz Katalin 
bábaasszony a btk. 285. §-ába ütköző magzatelhajtás 
büntette miatt vizsgálati fogságának megszüntetése mel­
lett, — Lorián Adolfné szül. Ehrlich Muri a btk. 285. 
szakaszának 1-sö bekezdése alá cső magzatelhajtás bün­
tette, végül Back Mórné szül. König Lina a btk. 65. 
szakaszában körülírt biinrészesség miatt vád alá helyez­
tessék. — Az indokok között felemlíti, hogy Back Mórné 
volt az, ki a szülésznőt Lorián Adolfuélioz vezette.

— A detektlv-főnök párbaja. A budapesti kir. tör­
vényszék a btk. 293. és 296. szakaszában körülírt pár­
viadal vétsége miatt vád alá helyezte Splényi Ödön br. 
delektiv-fünök budapesti és Cseh Sándor dr. gyakorló 
orvos gyula-fehérvári lakosi, mig a párbajnál szerepelt 
segédek: Tisza László, Nagy Gábor, Dessewffy Arisztid 
és Dessewffy Kálmán ellen folyamatban volt eljárást a 
btk. 800. §-a alapján megszüntette. — A Nagy- 
Enyeden megjelenő «Közérdek» czimü lap 1883. évi 
dcczcinber 2-án megjelent számában, valamint más 
lapokban is közzétételvén, hogy 1883. évi november 
27-én Maros-Szent-Királyon Splényi Ödön br. főrendi­
házi lag és Cseh Károly dr. földbirtokos, gyakorló orvos 
közt pisztolypárbaj folyt le, minthogy a párviadal hiva­
talból üldözendő cselekmény, a bünvizsgálatot a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék elrendelte. Úgy a párbaj vivők, 
mint a segédek, valamint a párviadalnál jelen volt Nagy 
Albert honvédezredes kihalJgattalván, azt adták elő, hogy a 
Splényi Ödön br. és Cseh Károly dr. közti párviadalra az 
«Erdélyi Értesítő» s illetve a «Székely Nemzet» czimü 
lapokban a két fél közt lefolyt polémia szolgáltatott 
okot. Mert mig Splényi Ödön báró az «Erdélyi Ertesilö»- 
ben a borszéki-egylet megalakulását ismertette, addig 
dr. Cseh Károly a «Székely Nemzol»-ben az egyletet 
akként tüntette tel, mintha az a vorszéki fürdő haladá­
sának gátul szolgálna s az egyletről becsmérlők" nyilat­
kozott. Erre Splényi báró az «Erdélyi Értesítőé­
ben nyilatkozatot telt közzé, melyben dr. Cseh el­
járását pimasznak nyilvánítja. A segédek Tisza László, 
Nagy Gábor, Dessewffy Arisztid és Dessewffy Kálmán 
mindent elkövettek ugyan, hogy az ügyet békés utón 
elintézzék, czéljuk azonban nem sikerült. Maros-Szent- 
Királyon folyt le a párbaj, a nélkül, hogy a felek egyike 
is megsérült volna»- E lény miatt voltak vád alá lielye- 
zendök, mig a segédek ellen folyamatban voll eljárást, 
mivel beigazolást nyert, hogy a párviadalt megakadá­
lyozni törekedtek, megszüntetni kellett. Megjegyezzük, 
hogy a budapesti kir. törvényszéket az ignzságügymi- 
niszterium delegálta ez ügy elbírálására. Azt felesleges 
említeni, hogy e párbaj idején Splényi báró még nem 
volt a rendőrségnél

— Gyűjtögető kereskedő. Heumann Gyula hat- 
vani-ulczai kereskedő és segéde Salamon Sándor ellen 
a rendőrség feljelentést tett, hogy a boltjukban támadt tü­
zet maguk okozták*. A törvényszék azonban a további 
büntető eljárást megszüntette.

> — A moórl párbaj. A kir. tábla III. büntető taná­
csa ma érdekes párbqűgyet tárgyalt. A tényállást Steer

és Udvardy Ferencz moóri ügyvédek személyes ellensé­
geskedésben voltak Viosz Béla moóri kir. aljárúsbiróval. Ez 
ellenségeskedésből kifolyó ismeri események következtében, 
Viosz a székesfehérvári kir. törvényszék előtt lefolyt 
véglárgyalás alkalmával egy párbaj, egy párbajra kihí­
vás és egy becsületsértés vádja miatt, Keresztury és 
Udvardy ügyvédek pedig párbajozás és u közben oko­
zott sulyos "testi sértés vádja miatt állottak. A törvény­
szék Keresztury Ödönt egy havi, Viosz Bélát 1-4 
napi államfogházra, Udvardy Ferenczet 100 frt 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet ellen csupán Viosz 
Béla részéről történt felebbezés. A kir. tábla felülvizs­
gálván az ügyet, Viosz büntetését 12 napi államfogház 
és 20 frt pénzbüntetésben állapította meg. Egyebekben 
az első bíróság ítélete helyben — illetőleg érintetlenül 
hagyatott.

— Sikkasztó közgyám. Békés-Gyulán e hó 9-én 
és 10-én tárgyalta a kir. törvényszék tlgrai József volt 
szent-andrási közgyám sikkasztási ügyét. Szenl-András 
község közgvámi hivatalát 1875-től 1883. évi februárig 
viselte; összesen 11.588 frtot sikkasztott. A megtartóit 
tárgyalás után a törvényszék 3 évi fegyházra, hat évi 
hivatalvesztésre, s politikai jogainak ugyanannyi időre 
való felfüggesztésére, továbbá az elsikkasztott összeg 
megtérítésére és a költségek megfizetésére Ítélte.

MULATSÁGOK.
— Az iparoskör rendező bizottsága a jövő idénvr 

már megalakult, s tagjai lellek : Novelty Antal elnök 
Forray József színi rendező, Kőszcghy Géza hang­
verseny-rendező, fíódy Lajos jegyző, Szóim er Károly 
pénztárnok, Parall Ferencz titkár. A családi estélyek 
okt. hó 17-én kezdődnek színi előadással.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések Dr. Krecsmarik János, a török 

ügyek kormánybiztosa a serajevói országos kormánynál, 
e hó 1-í-én Szarvason eljegyezte Bácskai Emma kisasz- 
szonyt, Bácskai Jakab ottani birtokos leányát. A 
menyasszony esküvő előtt a zsidó hitről az evangélikus 
hitre fog áttérni. — Özv. Szilclay Alajosné szül. Bcl- 
laágh Clarisse budapesti háztulajdonosnö leányát, Mar- 
gitob eljegyezte Nagykoronghi dr. Kadocsa-Lippich Elek 
miniszteri fogalmazó. — Döry Béla tiszteletbeli szolgabiró 
ejlegyezte Szily László volt képviselő leányát Borosát. — 
Földe dry Nándor barcsi lanitó eljegyezte Neumayer 
Gáspár néhai mohácsi igazgató leányát Klolildot. — Lovag 
Brandi Jenő, a pápái kir. postahivatal tisztviselője a 
napokban váltott jegyet Pap László németujvári főszol­
gabíró leányával Margittal. — Dömötör Lajos szom­
bathelyi járás tiszt, főszolgabíró eljegyezte Rudolf Alajos 
szombathelyi gyógyszerész leányát Mariskát. •— Brmer 
József Csáktornyái polg. iskolai tanár ni. hó 31-én el­
jegyezte Szopesváraljáról Holénia Sándor kápt. ügyész 
leáll- á M gitot

- Esküvök. Rónai Horváth Jenő, m. kir. honvéd­
százados a vezérkarnál, Ludovika akad. tanár, a in. 
tud. aka min ha'dludomágyi bizottmányának előadója, 
e hó 7-i- vozetle oltárhoz a belvárosi plébánián, löküs- 
liázi Tavaszy Antal nagybirtokos leányát, Ilonát. Nász­
nagyok voltak: székhelyi Majláth Pista, a menyasszony 
nagybátyja s Andráskay József, a vőlegény mostoha- 
bátyja. Esküvő után a fiatal pár Tirolba utazott.

GYÁSZROVAT.
Lörinozl Dénes, ügyvéd, 58 éves korában, e hó 

10-én elhunyt Veresegyházán.
Papp János, 48-as honvéd, meghalt Debreczenben.
Oláh Imre, a pozsonyi nemzeti zenekar volt karmes­

tere 30 éves korában meghalt Nyitnia.
Logothettl Vinoze gr. nyug. közös hadseregbeli 

kapitány, a ki részivel! a 48—59-iki magyarországi és 
az 1859-iki olasz hadjáratban, meghalt Pozsonyban.

Sárvári Ullmann István cs. és k. nyugalmazott 
őrnagy, a hadiáréin és a tiszti szolgálati jelvény tulaj­
donosa, élete 60-dik évében Xagy-Kanizsán szept. 13-án 
elhunyt.

Vasváry János bírósági végrehajtó meghalt 59 év'es 
korában a szegedi közkórházban.

Glovanelll József herezeg és birodalmi gróf, velen- 
czei patriczius, n Ferencz József-rend nagykeresztese, 
olasz szenátor, c hó 11-én Lovrigóban, Vicenza közelé­
ben, 62 éves korában meghalt. Az elhunyt állítólag 
60—70 millió lira értéket hagy maga után.

Parnól Molnár Józsefuó született Jlugyárosi Zalay 
Erzsébo1 szept. 8-án Gálszéésen hosszas szenvedés után 
élete 00-ik évében elhunyt.

A hivat, lap szept. 15-ki számából.
Kitüntetés. U felsége, Forgó István, budapesti iiveg- 

nagykcrcskedőnck és törvényes utódainak a «csongrádi» 
előnevel dijmentesen adományozta.

Áthelyezés. A ni. kir. igazságügy-miniszter, Wéber 
István, nagyonvedi orsz. Tégy intézeti őrparancsokat, a 
soproni kir. orsz. fegyintézethez helyezte át.

Kinevezések. A m. kir. dohány-jövedéki központi 
igazgatóság főnöke, Dauscher Lajos, Jlibiczcy Gyula 
és Dongó János, I. oszt. dohánybeváltó hivataliiszleket, 
IV. oszt. dohánybeváltó hivatali kezelőkké: Seligmann 
Gusztáv, Haján Mihály, Lieber Vilmos és Graszelli 
Norbert, IV. oszt. dohánybeváltó liivalaltiszteket 111. 
oszt. hivatalliszlekké; Csurgay Horváth Árpád, Ko­
vács Lajos, Balassa György és Kreutz József, do­
hánybeváltási gyakornokokat, ideigl. minőségben, VI. 
oszt. beváltó hivatalliszlekké; a debreczeni in. királyi 
pénzügy-igazgatóság, Dclhányi Bélát, a szarvasi adóhi­
vatalnál alkalmazott gyakornokot, a szalontai királyi 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségben VI. oszt. adótisztté 
nevezte ki.

Névváltoztatások. Sztaselc József, marmaros-szi- 
geti illetőségű, ugyanoltani lakos saját, valamint Ida, 
Géza, Mariska, Erzsébet és Jenő kiskorú gyermekei ve- 
ze'éknevének «Pálli»-ra, Feuerstein Salamon, bátori 
illetőségű, ugyanottani lakos saját, valamint Giza és Ma­
riska kiskorú gyermekei vezetéknevének «Füzes»-re 
kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel ineg- 
engedtelctt.

TÁVIRATOK.
Béoa, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

CoiT.-nak az ismétlő fegyverekről szóló tegnapi bu­
dapesti hírének kiegészítéséül ugyanonnan még közük, 
hogy az említett fegyverek mintegy 15 millió forintba 
fognak kerülni, mely összegből az 1887-ik évi költség­
vetésbe 2'5 milliót vesznek fel.

Bóca, szepl. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mint a W. Alig. Zeitungnak Brüsszelből 
táviratilag jelentik, az ottani mérvadó körökben azt 
beszélik, hogy a Maas folyó szabályozásának hirte­
len elhatározása Németország befolyásának tulajdo­
nítandó. Van der Smisscn Metzbe való küldetése 
kapcsolatban van ezzel.

Róma, szept. 15. Határozottan állítják, hogy a 
Vatikánban az az eszme van túlsúlyban, hogy a 
Klímára vonatkozólag Francziaországgal folytatott 
tárgyalások kedvezőbb időpontra halaszlassanak cl.

Róma, szept. lő. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Vatikán, mint már jelen­
tették, egyelőre megszakította Francziaország­
gal a Kínára vonatkozó tárgyalásokat. A jegy­
zék, melyben e határozatát tudatta, szó sze­
rint igy hangzik : Tekintettel a franczia kor­
mánynak újabb követeléseire, azt hisszük, 
hogy a tárgyalásokat meg kell szakítanunk 
az egyház jogainak fentartása mellett. (N. 
Fr. Presse).

Pária, szept. 15. A «Defense» jelentése szerint 
tekintettel ama gyakorlati irányban felmerülő kérdé­
sekre, melyek az esetre még megoldandók volná­
nak, ha a pápának Khinára vonatkozó terve azon­
nal yalósittatnék, tekintettel továbbá a franczia-
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tekintettel a Klímából érkezett legutóbbi hírekre 
a pápa elhatározta, hogy a rendkívüli pápai kép­
viselőnek Khinába való kiküldése elnapoltassék.

Róma, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
azt állítják, hogy az uj berlini franezia nagykövet 
Merhette, meg van bízva, hogy a német kormány­
nak megnyugtató biztosítást nyújtson Franeziaország 
magatartása felöl az Oroszországgal való komoly 
bonyodalmak esetében. Azt hiszik, hogy c biztatás­
hoz az is csatolva lett, hogy Franeziaország nem 
követel békelörést, ha hatalmi terjeszkedésének a 
középtenger medenezéje felé Németország és Au.-z- 
tria-Magyarország útjába gátol nem gördít.

Róma, szept. lő. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Mindazok a hírek, melyek 
az olasz zöldkönyv felöl a bulgáv ügyben 
terjesztetnek, kohollak.

Róma. szept. 15. Ama hírrel szemben, hogy 
1500 főnyi olasz katonaság küldetik a Vörös-ten­
gerre. az Italic határozottan kijelenti, hogy e csa­
patoknak az a rendeltetésük, hogy a május óta 
már hazahocsátolt vagy ezután hazabocsátandú le­
génységet pótolják, nem pedig az. hogy Szuakimot 
vagy valamely más pontot a Vörös-tenger mellett 
megszálljanak.

M>lanó, szepl. 15. (Az Egyetértés [tudó­
sítójának távirata.) A Stella Xn seen te nevű 
szoczialista egyesület zászlúszentelési ün­
nepe alkalmával nagyobb zavargás történt. 
A «Venli decembre» munkásliga az eltiltott 
fekete lobogóval vonult ki, melyre aranyos 
betűkkel deczember 20-ika, vagyis Oberdank 
kivégezletésének napja volt föl Írva. A rendőr­
ség cl akarta kobozni a zászlót, mire élénk 
küzdelem támadt, melyben osztrákellenes kiál­
tások is hangzottak. Győztesek a rendőrök 
maradlak. Tegnap este a posta genova előtt 
zavargó munkások tüntetést rendeztek. Kél 
carabinieri megsebesült, három munkást el­
fogtak.

Páris, szept. 15. Mint a République franoaise- 
nak táviratozzak Londonból, Angolország Egyipto­
mot angol birtoknak szándékozik nyilvánítani • 
előbb azonban kellő haderőt fog Alexandriában 
összpontosilani.

Páris, szept. lő. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Kép. Franc, jelenti, hogy Anglia 
Alexandriában haderőt gyűjt. Egyptomot. 
akarja angol birtoknak nyilvánítani. Árról, 
hogy Ciprust és Krétát annektálja, lemondott.

Pária, szept. 15. A köztársaság elnöke Grévy ma 
aláírta a rendeletet, melynek alapján, a decazevillei 
strike szerzői Dticr/uercy és Roche megkegyel- 
m ezésben részesittebnek.

Straszbnrg, szept. 15. A német trónörökös 
ma délelőtt a többi fejedelmi személyiségekkel 
együtt jelen volt a Deltmeiler mellett, tartott had­
gyakorlaton, hol a zaherni kerületbeli polgármes­
terek, a papsúg, a tanítók a tanulóifjúság élén. a 
hadaslyán-egylelek és a nagy számban Össze­
gyűlt lakosság lelkesen üdvözölték. A trónörökös 
sajnálatát nyilvánitá, hogy a császár fáradtsága, va­
lamint a miatt, hogy a legközelebbi napokban kí­
mélnie kell magái, nem jelenhetik meg a gyakorla­
tokon. A trónörökös tudatni fogja a császárral, hogy 
mennyire örvendett a lakosság, hogy meg fog je­
lenni és mennyire készült fogadására.

Strassburg, szepl. 15. Vilmos császár, mint­
hogy a tegnapi fogadások és látogatások kissé ki­
fárasztották, ma nem ment ki a gyakorlatok szín­
terére.

London, szept. 15. A Reuter-ügynökség jelenti Simlá- 
hól tegnapi kelettel: Az afglián hntárrendezö bizottság 
angol tagjai holnap hagyják el Behagát, hogy Kabulon 
át visszatérjenek Indiába.

Brüsszel, szept. 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Van der Smisscn feleség-gyilkos kép­
viselőt más hat fogolylyal egy közös kocsiban ma 
szállították Monsba, s okt. 11-én a hennegaui es­
küdtszék elé állítják. Kérelmének, hogy külön ko­
csin utazzék, nem adlak helyet. Vander Smissen 
még mindig vonakodik letenni mandátumát.

Pétervár, szept. 15. Brcst-Litoicsk közelében 
tegnap délután a hadgyakorlatokhoz összpontosított 
csapatok lelett disz-szemle tartatott, melyen a czár 
és a ezárné is jelenvoltak. Délután a linbeenei er­
dőben vadászat rendeztetett, melyen Vladimir és 
ifjabb Miklós lühcrczegek, Woronzoxv-Daskow gróf, 
Werder tábornok és több más vendég vett részt. A 
trónörökös nagvherezeg, továbbá György és idősbb 
Miklós nagyherezegek, Oldenburg herczeg, Wan- 
nowski tábornok és Gicrs külügyminiszter délután 
Petcrhofba utaztak.

Belgrád, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.') Pol. 
Corr. A napokban itt egy a szent Száváról nevezett 
egylet alakult, melynek hivatása az, hogy Ó-Szerbiában 
a kultúrát és a nemzeti önérzetet fejíeszszé és ter- 
jeszsze.

Belgrád, szept 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Szóimban semmiféle izgatottság nem 
uralkodik s minden a rendes kerékvágásban van, 
mit legjobban bizonyít az, hogy Milán király lseidbe 
utazott. A külföldi sajtó aggodalmai, hogy a bolgár 
események Milán király állását is megingathatják, 
csak azt bizonyítják, hogy küllőidén nem jól isme­
rik a szerbiai viszonyokat.

Czetinye, szepl. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Antivárii katholikus püspökké Mitrinovics Simeon 
dalmát születési! franeziskánus neveztetett ki.

Forradalom Bulgáriában.
Bukarest, szept. 15. A félhivatalos Eloile Roumaine 

megczáfolja az ellenzéki hírlapok által terjesztett ama 
hirt, mely szerint Románia, Bulgária és Szerbia egye­
sülni fognak és a szerb király fog a bolgár trónra emel­
tetni.

Bécs, szept. lő. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A császári hatalmak még 
nem állapodtak meg abban, hogy kit küld­
jenek a bolgár trónra; abban azonban meg­
egyeztek, hogy mind a hárman ugyanazon 
jelöltet támogatják s arra törekszenek, hogy 
a fejedelemség békéje meg ne zavartassék. 
Az unió kérdésében úgy látszik, a hatalmak 
fenn akarják tartani a konferenczia határo­
zatát. A «Köln. Ztg.» ama közleményét, 
hogy Milán király legközelebb oly helyzetbe 
jut, hogy akarva-nem akarva le kell 
mondania, az itteni szerb körök határozot­
tan kétségbevonják.

Béca, szept. 15. A Pol. Corr. jelenti: Hir sze­
rint Kaullyirs tábornok legközelebbről Szófiába megy, 
mint orosz diplomácziat ügyvivő.

Pétérvir, szept 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Azt a körülményt hogy Kaulbara tábornokot 
Brest:Litovszkyba a főhadiszállásra hitták, itteni diploma- 
cziai körök úgy magyarázzák, hogy YLauFbars legkö­
zelebb Szófiába fog utazni, hogy az ottani orosz 
^:-i--------yyivöség teendőit átvegye.
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Pótervár, szept. 15. Kaulbars tábor­

nok diplomáéi:iái ügyvivővé (nem biztossá) 
neveztetett ki Szófiába s már állomására 
utazott.

Konstantinápoly, szept. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Az orosz kormány a portának formásán 
k:nyila!kozlatta, hogy nincs szándéka Bulgáriába 
interveniálni.

London, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Valamennyi hatalom kedvező választ adott a portá­
nak Bulgáriára vonatkozó körjegyzékérc s biztosította 
hogy egyiküknek sines szándékában katonailag ok. 
kapálni Bulgáriát.

Szófia, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nikiforov volt hadügyminiszter és Panov 
tüzérségi főnök kilépett a hadseregből. Mindkettőt 
tiszttársaik azzal gyanúsították, hogy részesei voltak 
az államcsínynek. Tegnap a harmadik lovassági 
ezred, ma pedig a kilenezedik gyalogsági ezred in­
dult haza harsogó zeneszó mellett. A fejedelmi pa­
lota előtt az ezredek viharos hurrázúsban törtek 
ki. A csapatok hazatérése annak jeleül tekinthető, 
hogy a kormány biztosítottnak tavija a rendet és 
nyugalmat. (N. Fr. Presse.)

Pétervár.. szept. 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A «Nov. Vremja» egy szófiai táv­
irata szerint a regenssúg alkotmány-módosítást tervez» 
tudniillik 100-ra akarja leszállítani a képviselők számát, 
a fejedelem a fólség czimét kapja, végül a rendek alapí­
tását megengedi. (Tudvalevő, hogy a fönség czimet már 
is bírja a bolgár fejedelem, valamint rendje is van 
már a szt. Sándor rend, s igy az értesülés legalább 
a két pontra nézve nem alapos.) A bolgárok feje­
delmid sem Karagyorgyevicset, sem a montenegrói 
fejedelmet, sem a dán herezeget nem kívánják, 
hanem oly személyiséget kivannak, kinek Európában 
befolyásos összeköttetései vannak. Battenberg vissza­
téréséről többé szú sincs.

Pétervár, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz sajtó, mióta tapasztalja, hogy 
a legtöbb hatalom Oroszország iránt nem viseltetik 
ellenséges szándékkal, kezd lecsillapodni. De Angliá­
ban még mindig nem bízik. Ha Sándort újra meg­
választják fejedelmnek, ez által a helyzet igen ko- 
molylvá válhatnék, mert Battenberg akkor bizonyára 
sokkal merészebben lépne fel s hogy népszerűségét 
növelje, bizonyára a maezedoniai kérdést vetné fel. Épen 
azért szükséges volna, hogy ama bolgár tisztek agitá- 
eziójának véget vessenek, a kik csak saját érdekeiket 
tartják szem előtt. A bolgár regensségnek az a ki- 
vánsága, hogy Oroszország gavaneziákal nyújtson 
arra nézve, hogy Bulgáriának függetlenségét nem 
fogja megtámadni, igen kellemetlenül 
orosz kabinet sohasem g(
'""•qgetlenségét megtámadj 
hint valók, hogy az oros 
kajában megingassák.

London, szept. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol Corr. A külügyminisztériumban meg vannak róla 
győződve, hogy a hármas császárszövetség egyet­
értésével ezután is kell számolni. Nagy tévedés azt 
hinni, hogy Angliának oka van ezt az egyetértést, a 
mennyiben a bolgár ügyre vonatkozik, meghiúsítani. 
Mivel Anglia ép ugv mint a többi hatalmak, a 
béke fentartását óhajtja, kívánatosnak kell tartania, 
hogy a keleten meggyőződjenek róla, hogy a mérv­
adó hatalmak egyetértenek és összetartanak, mert 
különben a zavargó elemek igen könnyen veszélyes 
vállalatokba bocsátkozhatnának. A békén kívül An­
gliának még az is érdekében áll, hogy Bulgária túlságos 
sok áldozatot ne hozzon Oroszországnak. Ugv látszik, 
hogy az angol kabinet különösen három pontra 
fektet súlyt: 1. hogy Oroszország hagyjon föl külön 
intézkedéseivel Bulgáriában, melyek olt aggodal­
makat kelthetnek, hogy a függetlenség és szabadság 
csorbát szenvednek; 2. hogy fejedelemnek oly sze­
mély választassák, a ki nemcsak Oroszországot, ha­
nem az egész Európát megnyugtatja; és 5». hogy a 
nemzetközi szerződések megtartassanak. Ha a ha­
talmak közt folyó tárgyalásoknak c három pontnak 
megfelelő eredményük lesz, úgy semmi sem fogja 
Angliát a loyalis csatlakozásban akadályozni.

Mannheim, szept. 15. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A «N. Bad. 7.tg»> biztos forrásból 
hallja, hogy az az állítás, hogy a múlt évi filippo- 
poliszi pucs a czárra nézve váratlanul jött, nem 
felel meg a tényállásnak. Sándor fejedelem jókoron 
személyesen rlesitette Gierset a válságos helyzetre 
s a keíelrumélia- mozgalmak lehetőségére. Termé­
szetes, hogy a pucs ideje magát a fejedelmet is 

meglepte.
Szófia, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Tegnap éjjel a szobravje titkos ülést tar­
tott; csaknem valamennyi képviselő megjelent. A 
tanácskozás tárgyát a czárhoz intézendő felirat ké­

pezte. (N. Fr. Pr.) '
Szófia, szept. 15. (Az Egyetértés külön 

tudósítójának távirata.) A szobranje-lagok 
múlt éjszakai tanácskozásán a kormány ki­
fejezte kívánságát, hogy az eddigi szokás­
hoz képest a czárhoz üdvözlő távirat kül­
dessék. Hat órai heves vita után a 
mány kívánsága teljesedésbe ment. A 
irat politikailag jelentéktelen tartalmú 
A bolgár kormány hitelesen értesült,
A uszlria-Mogyarország senim i 
sem egyezik bele abba, hogy Or 
gáriál okkupálga. (1.)

Szófia, szept. 15. (Az Egyetértés külön 
tudósilójának távirata). A kormányhü kép­
viselők tegnap megkísértették a szobraié­
ban előterjeszteni a czárhoz intézendő fel­
irati javaslatot. A javaslat oly alázatos,

nemsokára bekövetkezik. Egy bolgár küldött­
nek hosszabb beszélgetése volt Bratiano 
miniszterelnökkel, a Románia, Szerbia és 
Bulgária közt kötendő szövetség tárgyában. 
Az orosz képviselet részéről hivatalosan ki­
jelentik, hogy Oroszország jelöltje Bulgária 
trónjára az oldenburgi herczeg.

A hadgyakorlatok.
Marosvánárhely, szept. lő. (0. E.) A hadgyakorla­

tokról a katonaságot külön katonai vonatokon szállítják 
az állomáshelyekre. Csapó-Radnólon 7000, .Medgyesen 
4000 katona számára vannak berendezve szállítókocsik.
Perezel főfelügyelő és Virányi felügyelő személyesén 
intézkedtek a vonatok berendezése iránt.

Becs, szept. ló. A külország! katonatisztek Gacsor- 
száoból ma reggel ide érkeztek és ebédre az «imperial» 
szállodában gyűltek egybe, hol Rosenberg gróf vitte a 
házigazda szerepét. Az ebéd folyamán Richter orosz 
vezérőrnagy ő felségére Ferencz József királyra mon­
dóit felköszönlüt. A második felköszöntő az osztrák- 
magvar hadsereget éltette. Az ebéden az olasz és fran- 
ezia nn«ykövetségek katonai attaehéi is résztvetlck.

Lemberg-, szept. lő. Ü felsége a király visszautazlá- 
ban minden egyes állomáson a községi elöljáróság, a 
papság, a nemesség, a hatóságok képviseletei és a köz­
ségi küldöttségek által fogadtatott és a nagyszámban 
megjelent lakosság által lelkesen iidvüzöltelett. Przmysl- 
ben a király hat óra hosszat tartózkodott és ezen idő 
alatt az erődítéseket vette szemügyre. Este a magasla­
tok ki voltak világítva. A vasút mentén Tarnowtól Os- 
wiecimig mindenütt nagy előkészületek történtek a király 
fényes fogadtatására.

KOLERA.
Bujukdere, szept. 14. Ama hírek következtében,hogy 

tegnap óta Budapesten és Győrött 5—ö kolera-ha­
láleset fordult elő, az egészségügyi tanács elrendelte, 
hogy az összes dunai kikötőkből (Szulinát is beleértve) 
érkező utasok és szállítmányok öt napi vcsztegzár 
alá vettessenek. A vesztegzár szeptember 12-től kez­
dődik.

Fiume, szept. 15. (0. E.) A legutóbbi 2-i- óra 
alatt ?> kolerabetegedési és 2 haláleset fordult elő.

Trieszt, szent. lő. Tegnap déltől ma délig itt 16 
ember betegeden és 6 halt meg kolerában.

Trtesat, szept. lő. Újabban a következő koleraesetek 
fordultak elő: Soviguacoban 2, St-Martinoban 1, Doli­
nában 2, Scalniezában 3, Rupában ő, Brezcában 1,
Polában 2 eset és St Antonioban egy gyanús beteg­
ségi eset.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- ^ luow u 

irata.) Kappaport hátrahagyott ingóságairól már elkészi- kén,
tették a leltárt: az ingó vagyon 100,000 frt, váltók g)_ a i 
1.200,000 frt. A művelet alalt levő értékekről később I 
készítik a leltárt. A leobersdorü gépgyárra vonatkozó

adatokat nyújtani.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Kiviteli tarifa-kedvezmények gabonára az 

őrlemények kizárásával. A szab. osztrák-magyar 
államvaspályatársaság, egyetemben a többi részes vas­
utakkal, 80 illetve S3 márka-flllérnyi díjkedvez­
ményt (100 kg.-ként) engedélyezett — és pedig az 
őrlemények kizárásával — oly gábon»-küldemé­
nyek után, melyek ez évi augusztus l-sejélöl szeptem­
ber 30-áig a keletnémet magyar vasúti kötelék, a német- 
osztrák-magyar kikötő-kötelék, a nyugol-némct és szász­
oszt rák-magyar, nemkülönben a rajnavidéki westfáliai 
németalföldi és belga-osztrák-magyar vasúti kötelékek, 
végre az Elba átrakodás! forgalom gabona-dijszabásaiban 
részes összes külföldi állomásokra szállíttatnak, lure 
vonatkozólag az országos iparegyesület malom­
ipari szakosztálya első sorban a közlekedésügyi 
minisztériumhoz fordult azzal a kéréssel, hogy a fenti 
kiviteli díjkedvezmény az őrleményekre is kiter­
jesztessék, és — eredmény hiányában — a na­
pokban a következő feliratot intézte a földmű­
velés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz:

Vonatkozással a nagyméitóságu közlekedésügyi mi­
nisztériumhoz intézett és f. é. nug, 19-én a iiagvmélló- 

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m.

műket nem elegendő búzakészlet mialt hosszabb időn 
megszorítani kénytelenek voltak — alig rendelkeznek a 
teles üzem fentarlásához szükséges búzamennyiséggel!
Ha már most egyoldalú, a búzának nyers állapotban! 
kivitelét olőnyező díjszabási kedvezmények utján még 
mesterséges módon is megvonatik a hazai malomipailól 
a nyers anyag (még pedig gyönge búzatermés évében és 
a román búza kizárása mellett) ez által nem csak a lisztkivi- 
teliink nehezittetik meg, mely amugyis nagy nehézségekkel 
küzd, de erővel meg lesz ingatva amaz alap, melyen 
hazai malom-iparunk felépült. Ez pedig következményei­
ben szükségkép a legkárosabb visszahatást szülné a 
mezőgazdaságra is, mely a malom-iparral oly szoros 
érdekközösségben áll. Mindezek után szilárd meggyőző­
désünk, hogy a nagyméitóságu minisztérium, mely 
mindenkor a hazai ipar buzgó és bölcs védnökének bi­
zonyult, fenti kérésünket okvetlenül érvényesíteni kegyes
lesZ-__országos ipar-egyesület malom-ipari
szakosztálya nevében: Burchard s. k., elnök, Bacher 
Emil, s. k. iitkár.

* Keleti vasutak. Mint görög lapokból Szalomkiból 
tudatják, ott aggódnak a miatt,hogy a porta az üszkiib- 
vranjai vasút megnyitását, noha az már a legközelebbi 
hetekben teljesen kiépül, nem fogja megengedni addig, 
a mig a pirol-sarembeji vasút is ki nem épül és meg 
nem nyillalik. A porla-körökben attól tartanak, hogy lm 
Szaloniki előbb köttetnék össze vasút állal Belgráddal 
mint Konstantinápoly, ennek kiviteli kereskedelme sokat 
veszítene mostani fontosságából, mert a kisázsiai es 
szíriai kikötő és kereskedelmi városok a szükséges 
európai gyártmányokat nem hozatnák mint eddig Vár­
nán és Konstantinápolyon, hanem Belgrádon és Szaloni- 
kin át, a mi a fővárosban nagy elégedetlenséget sziil-
hetne. .

* A dömsöd-pataji Dunavédgát-társulat ez évi
közgyűlését október hó 1-én délelőtt 10 órakor fogja 
megtartani Budapesten, a megyeház nagytermében.

* A vasúti központi leszámoló hivatal Buda.- 
peaton ez évi június számadási hóban .2.074,764 o. é. 
frtot bevételekben, 2.685,984 o. é. frlot átutalt illetékek­
ben, 187,160 o. é. frtot különféle követelésekben, össze­
gen 4.917,908 o. é. frtot (idegen pénzértékek bennfogla- 
ásával) számolt le. E leszámolásból 206,900 o. é. frt 
összegnyi egyenlegek eredtek, melyek a központi egven- 
logczési hely által kiegyenlitlcttek. A leszámoláson 39 
vasút igazgatás és az első cs. kir. szab. dunagözhajózási 
társaság vett részt, melyek egymásközt 321,111 szállit- 
mánynyal állottak forgalomban.

SORSOLÁS.
— A tisza-azegedl m.' kir. nycreménykölcsön sors1 

jegyeinek tervszerű XX. kisorsolása történt ma délelőtt 
10 órakor, a rn. k. lottóigazgatóság helyiségében. Kihúz 
Iák a következő 12 sorozatszámot, u. in.: 331, 43» 
685, 807, 832, 1150, 1152, 1176, 1359, 1526, 2417 
2741. Ebből nyerte a főnyereményt 100,000 frttal soro 
zalazám .381, nyerőszám 18; 4,600 frtot nyert, soro 
zatszám 1150, nyerőszám 69; 1000—1000 frtot nyer 
lek, sorozatsz. 807, nysz. 6, sorozatszám 1150 nysz. 8b 
sorozatszám 1152 nysz. 80, sorozatszám 2844 nysz. 84. 
A többi a fennti 12 sorozatban foglalt 1194 nyerőszám 

116 frtot nyert.
magyar Jelzálog hitelbank 4% nyere 

mény-kötvónyelnek 1886. szeptember 15-én történt 
hetedik kisorsolása alkalmával a következő kötvények 

Törlesztési húzás-, sorozat 139* 
szám 1—100, sorozat 3551 
szám 1—100, sorozat 2024 

Nyeremény-húzás: sorozat 620 
nyeremény 100,000 frt, sorozat 3628 szám 

nyeremény 3000 frt, sorozat 3711 szám 87 nyeremény 
1000 Irt, sorozat 973 szám 75 nyeremény 1000 frt, so­
rozat 2015 szám 10 nyeremény 1000 frt. A kisorsolt 
nyeremény-kötvények beváltása és a nyeremények kifi 
zctése deczember 15-től kezdve Budapesten a magyar 
jelzáloghitelbank pénztáránál történik. A törlesztésre ki­
sorsolt kötvények kamatozása 1886. deczember 15-ón 
megszűnik. A törlesztési húzáskor kihúzott részlet-köt­
vények egyenkint o. é. 100 frttal váltatnak be és ezen­
felül birtokosuk egy nyeremény-jegyet kap, mely a be­
vont részletkötvény sorozatával és számúval van ellátva 
és tovább is résztvesz a nyeremény-húzásokban. A nye­
remény-húzáskor kihúzott kötvények pedig, melyek tör­
lesztési húzás után törlesztve még nem lettek, a nyere- 
mény kifizetésekor uj kötvényekre cseréltetnek, a 
melyek ugyanazon sorozattal és számmal vannak 
látva. Legközelebbi húzás 1887. január 15-én lesz.

80. Felszámolás 
választása 1886.

István ügyvéd. Szakértők Robelly Jgnácz és MaárGyula. 
Leltározásra kiküldött Iglódy Kálmán b. végrehajtó. 
Bejelentési határidő 1886. október 
1886. nov. 20. Csödválasztmány 
no\. 23. . „»* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorcnverem 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Lepro- 
vies Zsivko kereskedő Arangyelováczban, Deimcvt An­
tal fehérítő Niederkreibitzban, Effenbergev Gyula kalmár 
Gablonczban, Bau József kereskedő lleinrichsgrünben 
Pop János vegyesárukereskedö Medgyesen, Finde Jecmel 
kereskedő Belgrádon, Alexander Rezső kereskedő Zá­
grábban, Roniger S. D. kereskedő Alexandriában, ni. 
langer Hers posztókereskedő Csernoviczban, Wortmann 

J. M. kereskedő Itrakóban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Szept. 15. —

G abona-tőssde.
A buza-ftzlet ma is szilárd volt. A bővebb kínálat 

mellett úgy a malmok, mint a magánüzérek kedvező 
.ételkedvet mutattak, úgy hogy mintegy 30,000 mm. 
búza kelt cl teljesen változatlan árakon. Más gabonane- 
mekben csekély forgalom volt, s úgy az irány, mint az 
árak teljesen változatlanok maradlak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 81 k. 9 frt, 300 
mm. 81 k. 9.05 frt, 200 mm. 81 k. 9 frt. WO mm. 
81 k. 8.90 frt, 1000 mm. 80.5 k., 8.95 frt, 100 mm. 
80.5 k. és 100 mm. 79 k. 8.90 frt, 100 mm. 80 k. 
8.85 frt, 200 mm. 80 k. 8.90 Irt, 100 mm. 80 k. 8.85 
frt 2700 mm. 79.5 k. 8.90 frt, 600 mm. 79 It. 8.80 
frt’ 200 mm. 79 k. 8.90 frt, 300 mm. 78 k. 8.90 frt, 
mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 80.5 k. 8.80 frt, 200 mm. 80 
k. 8.80 frt, 300 mm. 80 k. 9.05 frt, 100 mm. 80 k. 
és ICO mm. 79.2 k. 8.80 frt, 200 mm. 79 k. 8.85 frt, 
300 mm. 78.5 k. 8.75 frt, 1350 mm. 77.5 k. 8.80 frt, 
100 mm. 77.4 k. 8.60 frt, mind három hóra.

Zentai 3700 mm. 78.8 k. 8.95 frt, három hóra.
Újvidéki 2200 mm. 77.2 k. 8.80 frt, három hóra.
Tolnai 1200 mm. 79.6 k. 9 frt, három hóra.
Bácskai 100 mm. 78.5 k. 8.95 frt, 1400 mm. 77 

k. 8.80 frt, mindkettő három hóra.
Becskereki 4100 mm. 78 k. 8.90 frt, három hóra.
Fehérmegyei: 600 mm. 78.6 le. 8.921 frt, 600 mm. 

78 k. 8.90 frt, mindkettő három hóra.
Felsőtiszavidéki 300 mm. 80.» k. 8.80 frt, 500 

mm. 79 k. 8.70 frt, 100 mm. 78 k. 8.75 frt, mind há­
rom hóra. .

Rozs 200 mm. G.Í5 frt, 100 mm. 6.50 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Árpa 300 mm. 8.70 frt, 300 mm. 8.2» frt, takar­
mányárpa 300 mm. 6.40 frt, mind készpénzfizetés mel­
lett.

Mai hivatalos effektiv árak:

UtóíSzafle.
Az utótőzsde jtíbb külföldi árfolyamokra szilárd volt. 

Osztrák hitelt észvény 278.30 -278.40-cn, magyar hitel­
bank 287.75-ön , magyar aranyjáradék 107.07 j— 
107.021-en, magyar papirjáradék 94.70-en köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 278.25—278.30 , magyar hitelbank 287.50— 
287.75, magyar aranyjáradék 107—107.02 t, magva' 
papirjáradék 94.67j — 9 4.70.

Esti tőzsde
Az esti tőzsdén gyenge volt az üzlet, de az irány 

még jobban megszilárdult. — Osztrák hitc-lreszvény 
278.30-on és magyar aranyjáradék 107.10-en köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitélrészvény 278.30— 
278.40, magyar aranyjáradék 107.10—107.12t.

Sertéakeseokedolmi csarnok*
.1 u d a pes t-Ix öbá n V á n.

Kőbánya, szept. 15. Az. üzlet lanyha. Magy. uraság 
öreg nehéz— írtig, fiatal nehéz43-—43t fiiig, fiatal Kö­
zép 43 í—44 frtig,fiatal könnyű4Í—i» írtig, közönséges 
(szedett) nehéz —.—.— forint, közép 43—44 forint, 
könnyű 44—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti
nehéz---------forint, átmeneti közép-------- — 1°*
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—41 frt, közép 41—42 frt, köny- 
nyii 41—42 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/0---------
orint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
frak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilograinmonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
van 4°/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álineneteliek adatlak út, 
vevőn- s páronkint húrom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Búza tij bánsági................. 77-81 íj. frt tál fiiig

» tiszavidéki .... 77-81 >• 836 8.85
__ ,• pest vidéki .... 77-81 » 8.30 8.80

,i fehértnegyei . . . 77—71 » 8.35 8.8»
u bácskai................. 77-81 o 8.40 8.90

_ » északmagyarorsz. 77-81 -» 8.26 8.75
Rozs j> .............................. 70 72 » 6.35 6.55
Árpa » takarmány . . . 60...62 » 6.30 6.55

j> égetni való.... 62—64 6.90 8.15
__ » sörfőzdéi............. 64 66 1» 8.40 9.70

Zab 39—41 » 6.20 6.40
Tengeri ó bánsági ...... 75 » 6.25

6.20
6.30
6.2»— » másnemű ..... 73

»....................... ... —
Köles ................................. . — » —.— —.—
Repeze uj, káposzta............. — » 9.25 9.75

— » bánsági................. — " 8.25 9.

el-

miniszteriuinhoz másolatban felterjesztett beadványunkra, 
mely cddigelé fájdalom eredmény nélkül maradi, — 
bátorkodunk ezennel a nagyméitóságu minisztériumhoz 
újólag azon alázatos kéréssel járulni: méltóztassél; a

IPARÜGYEK.
— A budapesti kereskedelmi és iparkamara

osztályai a szünet után a napokban tartollák első ülé­
seiket. Az ülések legfontosabb tárgya az ipartörvény 50. 
£-ának módosítására vonatkozó miniszteri leirat volt. Az 
ipar és kereskedelmi osztály e nagyfonlosságu ügyben 
hosszas és beható tanácskozás után egyértelmű határo­
zatot hozott ; a szakasznak a heti vásárok látogatására 
vonatkozó intézkedését elvileg fönlartatni kívánják, úgy 
hogy rendszerint csak c helybeli iparosoknak engedtes­
sék'meg iparczikkek elárusitása heti vásárokon, a meny- 

kir. I nyiben azonban egyes községek viszonyai, akár az ösz- 
szes czikkekre nézve, akár egyes czikkekre szükségessé 
teszik, hogy idegen iparosok is megjelenhessenek a heti 
vásáron, ez az illető község képviselőtestületének indit- 

törvényhatósági szabályrendelettel áilapítlatik

9.30,

6.59,

8.24,

mmvrnéltöságu minisztériumnak, lenti beadványunk kod- I meg. A Wodianer- alapítvány odaítélésére nézve javas la- I cz^ra 
vezö és gyors elintézését kieszközölni és mérvadó befő- | tokát tenni, a kamara leven hivatva, az osztályok állal | ura,k(

kor-
táv-
lesz.

kásával cgvszer s mindenkorra azon elvet érvényre 
liozni, miszerint hazai vasutain, minden, a gahonane- 
müekre akár véglegesen akár ideiglenesen engedélyezett, 
illetve jövőben engedélyezendő kiviteli díjkedvezményt 
feltétlenül és egyidejűleg az őrleményekre- is kiter­
jeszteni kötelezi essenek. Eme kérésünk további indoko- 
lástiva röviden még a kővetkezőket bátorkodunk felhozni, 
Hony hazai malomiparunk működése állal az ország 
buzafölőslegének lehető legmagasabb értékesítése bizto- 
sittatik, ezt legjobban igazolja azon tény, miszerint épen | 
oly időkben, midőn a magyar búzának kivitele magas ; 
ára folytán lehetetlen volt, gőzmalmaink a magyar me­
zőgazdaságnak a külföldön el nem adható búzájáért oly 
árakat (izeitek, melyek a világpiacz ár-paritását teteme­
sen felülmúlták s a melyeket az, hazai malomiparunk 
közvetítő működése nélkül, soha és sehol cl nem érhe­
tett volna! Malomiparunk mily szívós, rendíthetetlen ki­
tartással tudja megúllani helyét, ezzel egyszesmind tel­
jesítvén a buzafcleslcgünk lehetőleg legmagasabb érté­
kesítését magában foglaló közgazdasági liivalúsál: ezt 
ismételten és legújabban a folyó év első hét havában is 
mcnuitatla, a midőn a budapesti gőzmalmok a magyar 
búzáért állandóan a világpiacz paritását jóval iejülmuló 
árakat fizetlek és daczűra technikai berendezésük elis­
mert tökélyének és konszolidált tőkeerejük, valamint 
baz-'ó külkereskedelmi munkálkodásuk minden megfeszí­
tése0 melleit is, veszteséggel dolgoztak, azaz saját alap-

hogy a lxepv.be,U,x „agy ico/.o ixuxu.v v.™ , »-"röävekbö,az őrlemények . , ,
s azzal fenyegetőztek, hogy oroszellenes tun- ulakra ’ézve az őrlemények ép úgy szolgáltatnak töme-
fetést csinálnak, ha a javaslat a kamarában ges 37.állitmányt, mint amazok, a mennyiben például az 
retCM t.f« , I etok6 g éyJ alall átiag évenkint mintegy

és fél millió métermázsa őrlemény vitetettfelolvastalik. Ennek következtében megegye­
zés jött létre, hogy c kérdés eldöntését 
mára halasztják. A múlt éjjel a pártok egy 
uj javaslatban egyeztek meg, mely állítólag 
a mai ülésben el fog fogadtatni. A ruméliai 
ezredek ma eltávoztak. Nikiforov volt had­
ügyminiszter és Panov tüzérségi főnök ma 
visszaléptek, mert a tisztek vádolták őket, 
hogy a fejedelem letételében részük volt. (1.)

Bukarest, szept. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) A Télegraful jelenti, hogy Bulgá­
riában ismét komoly események vannak készü­
lőben. Azt hiszik,'hogy a regensség bukása-

kijelöltettek az illető bizottság tagjai. A könyvkö­
tők az angol vászon behozatali vámjának ter­
vezett fölemelése ellen nyilatkozván, az iparosztály 
ajánlani fogja a közös ülésnek, hogy írjon föl a kor­
mányhoz, miszerint vagy szállíttassák le illetőleg ha­
gyassák meg az angol vászon jelenlegi tarifája, vagy 
pedig emeltessék löl a könyvtáblák behozatali vámja. A 
czukoradótörvényjavaslat tárgyalására az iparosztály 
szakbizottság összehívását ajánlja. Frommer II. magke- 
reskedö emlékiratot nyújtván be a kamarához a lu- 
czerna, illetőleg általában a magkereskedésben mutat­
kozó bajok elhárítására teendő intézkedések felöl, a 
kereskedelmi osztály szakbizottság kiküldését javasolja 
az ügy tárgyalására. Végül mindkét osztály megválasz­
totta azon bizottság tagjait, mely a Ráth Károly kama­
rai alelnök által ind.tvúnyozott pályakérdésre nézve fog 
javaslatot tenni a közös ülésnek. _
_Az orazágoa nőlparlakol» ősz-ulezai palotájá­

ban ma (I. e. 11 órakor válogatott közönség előtt folyt 
le a megnyitó ünnep. A meghívott vendégek és a nagy 
növendék sereg, mely a tavalyi létszámhoz képest 
jelentékeny szaporodást mutat, a nagy teremben gyűlt 
egybe, a hol a tanári kar nevében Szűcs Farkas buzgö- 
ságra és szorgalomra intelte a növendékeket, egyúttal 
köszönetét mondván a választmánynak, az intézet érde­
kében tanúsított áldozatkészségéért. Erre Girokuthy Fe- 
reneznó beszélt, a választmány nevében köszönetét 
mondva a tanári karnak. Szukováthy Ottilia k. a., az 
intézet igazgatónője rövid szavakban lelkesen köszönte 
meg a választmány jóakarata buzgóságát és továbbra is 
1 á t fogását kérte.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi Iskola. A budapesti kereskedelmi 

és iparkamara a fővárosi tanács állal érlesittetett, hogy 
a fővárosban három alsó fokú kereskedelmi iskola a 
főváros II. VI. és IX. kerületeiben felállittatott. Miután 
az 1884. XVII. t. ez. (ipartörvény) 157. §-a értelmében 
azok a kereskedők, kik tanonczaikat a iskola járatására 
nem kötelezik, 20 frttól 200 frtig terjedhető pénzbünte­
téssel bűntetteinek, figyelmezteti a kamara azon fővárosi 
kereskedőket, kik tanonezokat tartanak, hogy ezeket f. 
hó 19-ig beírassák és az iskola rendes látogatására kö- 
telezzék.

** A medlo as értéktBssdén minden fennakadás 
nélkül simán folyt le. A prolongáczió-tételejc a követke­
zők voltak: Magyar aranyjáradékért 2} kr. deport — 
simán, magyar papirjáradékért 2J kr. deport — simán, 
magyar hitelbankért 15—20 kr. report, magyar jelzálog­
hitelünkért 5—7 kr. report, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bankért 3 kr. report — simán. Mind egy fél 
hónapra. , .

** Ga6d a fövároaíSn. KáZnai Ignacz budapesti 
bejegyzett kereskedő (Andrássy-ut 12. ez. alatt) ellen 
45337 sz. a. a budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 

é!ílmn'fLt1ftt™Z~^nfl0n™n^iBnUki,vtiÍhagynunÍt;bMy'a | 16,vén„iéknél.« mai mpor =s«d mwgiltal-IL (W- 
nekTovábbl nem szabadWS, Mtópleraé.a «VekVen biztos Jókulhy Albert tűr- széki biró. Tömeggondnok 
b - Zt8a™S-to mttei év volt, melyben tize- 1 Komjitby Béli ügyvéd. He. ,Ues tömeggondnek Pariny,

Határldőüslet mérsékelt forgalom mellett alacsony 
new-yorki gabonaárak miatt lanyha irányban nyílt meg, 
az árak hanyatlottak, de később, midőn a spekuláczió 
vásárolni kezdett, némi javulás állt be. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. S.G8, 

8.69 lilon. _
Szokványbnza tavaszra mintegy 30,000 mm. J.ob, 

9.37, 9.36, 9.35, 9.3 4,9.33, 9.3», 9 36 frton.
Tengeri május—júniusra minlegy 20,000 mm. 6.62, 

6.60, 6.59, 6.58, 6.57, 6.5S, 6.59 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén megszilárdult az irány, do a forgalom 
csekélv volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm.
9.37, 9.38 frton

Tengeri május—júniusra minlegy 5000 mm.
6.6U Irton.

Szokványsab őszre mintegy 5000 mm.
6.25 forinton.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:
Szokványbuza őszre .......................... frt 8.69 —
Szokványbuza tavaszra .................... ” 9..16 —
Tengeri május—júniusra .................
Szokványzab őszre ........................
Szokványzab tavaszra ...................
Kdposztarepcze auguszt. s?.ept.-re

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alig volt valami forgalom,

magasabb berlini gabonaáraknak, lanyha irány 
uralkodott. — Köttetett:

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 6.59 forinton. 
Szokványbuza őszre 1000 mm. 6.26 frton.

Esti 6 órákor zárulnak:
Szokványbuza őszre . . . ,.......... frt
Szokványbuza tavaszra.................. “
Uj tengeri 1887. május-juniusva .... «
Szokványzab őszre........................... «
Szokványzab tavaszra..................... «
Káposztarepcze augusztus- szept.-berre «

6 59 — 
6.70 - 
6.24 — 
9 § -

8.71 
9.38 
6.61
6.72 
0 26 
9.1

8.69 
9.36 
6.58 
6.25
6.70
9-í

s da-

8.71 
9.38 
6.60 
6 27
6.72 
91-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Élőt Suade.

Béoa, szept. 16. (Az Egyetértés távirata.) A leg- 
ellcntmondébb politikai sürgönyök és a kedvezőtlen 
kolera-hirck Magyarországból a mai előlözsdén lanyhább 
magatartást idéztek elő és az árfolyamok gyengültek. 
Járadékok szintén olcsóbbak voltak. Valuták stagnál­
tak. — A forgalom minden téren rendkívül korlátolt 
maradt.

11 órakor Sárainak: Osztrák hitélrészvény 277.90, 
magyar hitelbank 287.80, angol-osztrák bank 111.50. 
unio-bank 71.50, bankegyesület 102.50, osztrák tarto­
mányi bank 21», tramway 195.2», osztrák-magyar állam- 
vasút 228.40, Károly Lajos-vasut 194.50, clbavülgyi 
vasat 167.50, déli vasút 103.50, májusi járadék 84.55, 
magyar aranyjáradék 107, magyar papirjáradék 94.62, 
német birodalmi márka 61.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan irányban indult. Jegyeznek: 

Osztrák hitelrészvény 277.80, magyar hitelbank 287.75, 
osztrák-magyar államvasut 228.70, Károly Lajos vasat 
194.50, déli vasút 103, májusi járadék 84.55, magyar 
papirjáradék 94.60, magyar aranyjáradék 107.

Később sem változott az irány és az üzlet pangott.
1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 

vény 278 magyar hitelbank 287.75, angol-osztrák 
bank 111.50, uniobank 72, bankegyesület 102.50, 
osztrák tartományi bank 215.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 228.60, Károly Lajos-vasut 194.50, északi vasút 
22.97, clbavülgyi vasút 168.60. északnyugati vasút 
170.70, déli vasút 102.85, alföldi vasul 190, kassa- 
oderbergi vasul 151.75, Lloyd-részvény 583, dunagöz­
hajózási részvény 385, alpesi bányatársaság 26.25, 
tramvay 195.25, törők dohány részvény 54.75, májusi 
járadék 84.55, osztrák eziisjáradék 85.35, osztrák papír- 
járadék 101.85, osztrák aranyjáradék 118.50, magyar 
aranyjáradék 107, magyar papirjáradék 94.62, busz 
kos arany 9.98. német birodalmi márka 61.70, orosz 
rubel í.21;.|, váltó Londonra 126.0». Megszilárdult.

Béoa, szept. 15.(Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íüldtehermontesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.25 5»/a0/o-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.25. Magyar keleti vasút 1 L7.75, Magyar ny. sors­
jegy 120.80. Szölődézsmaváltsági kötvények 100.—' 
ßo/o-os aranyjáradék —. TiszavÖlgyi sorsjegy 126.—. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 107.05. Magyar vasúti köl­
csön 152.50. Magyar hitelbanic 288.25. Alföldi vasút 
190.50 Magyar északkeleti vasút 175.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.50. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.25. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.75. Magyar papir­
járadék 94.67. Dohány-részvények —. Leszámitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béoa, szept. 15. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitélrészvény 278.10. Déli vasút 103.—. 
4°/0-os aranyjáradók 118.50. Váltó Londonra 126.05. Ká- 
roly-Lajos vasút 196.05. 1864-es sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 16.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 111 »0. 4‘2%-os ezüsijáradék 85.35, Osz­
trák államvasut 228.90, 20 frankos 9.98, 4-20/0-os pa­
pirjáradék részv. 84.77. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 863.—. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltők 61.70. Elbavölgyi vasút részv. 
176.87. Wiener Bankverein részvény 102.50. Dunagöz­
hajózási részv.-társ. 385. Javul.

szerint a budapesti gőzmalmok gyártmányukért a külföldi 
piaczckon mim en más konkurrencziával szemben a leg­
magasabb árakat elnyerik. Következőleg nem csak köz- 
cazdasáounk összérdeke, de határozottan és közvetlenül 
a hazai°mczögazdaság helyesen felfogott érdeke is meg­
kívánja, hogy buzafcleslcgünk minél nagyobb része fel­
dolgozott állapotban, azaz őrlemény alakjában kivites- 

,'asmiut. iY litvániai u,y tu«.»------ - , sók. Es ha hazai vasutaink fiskális szempontjából sem
•önviselők na°V része kikelt ellene igazolható, ha a gabonanemüekre engedélyezett dijked- 
xepviseioix iuioji c vpzménvekbül az őrlemények kizáratnak, mert a vas­

három 
ki Ma-

gvarországból. Az őrlési processzus a feldolgozott 
sulymennyiséget alig 2A0/0-kal csökkenti, mely 

suiyKülönbség nem vehető számba. Hazai vasuiaink te­
hát búza és buzaörlemények egyrangbahelyezése által 
korántsem veszítenek szállitmányanyagot, hanem ez 
csakis más alakot ölthet, mely átalakulás pedig az or­
szágos érdek szempontjából már azért is nagy mérvben 
kívánatos, mivel minden az országban megóvok méter­
mázsa búza után az országnak biztos haszna marad, egy­
részt a munkabérben, mely a munkásosztály jövedelmét 
szaporítja, másrészt az őrlés melléktermékeiben, melyek az 
állattenyésztést tizö mezőgazdaságnak dúsan gyümölcsöd

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Olajpogácsa (repeze) 9 frton köttetett.
Disznózsír pesti hordóstul 53 forinton kültelek.
Szalonna városi légenszáritolt 45—16 frton vétetett.
Szilva szerbiai október—novemberre 100 darabos 

Sí frton. kelt 56 kilogrammonkint.
Szllvalz szlavóniai szeptember—októberre 16—16.2» 

Irton köttetett.

Értéktőzsde*
A mai tőzsdén a kolera következtében igen nyomott 

volt a hangulat, mi első sorban abban nyilvánult, hogy 
a különböző járadékok nagyobb mértékben kináltatlak 
és árfolyamaik jelentékenyen csökkentek. Az üzérkedési 
értékek nem változtak oly nagy mértékben, de ezekben 
meg korlátolt volt az üzlet. A közlekedési vállalatok 
értékei is jobbára olcsóbbak. Helyi értékek közül né­
hány malompapir kináltatott jobban, ellenben a közúti 
vasút részvényei emelkedtek. A délutáni és esti tőzsdén 
gyenge forgalom mellett szilárd volt az irány.

Blőtőzsde.
Az előtüzsde gyenge árfolyamokkal nyílt meg. Osztrák 

hitel-részvény 278.20 és 277.80 között ingadozott, ma­
gyar aranyjáradék ultimora 107.12^ és 106.80 között, 
magyar papirjáradék ultimora 94.70—94.52j-en, magyar 
leszámítoló és pénzválló-bank 96.40—96-on köttetett.

11 órs 16 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 278.10—278.20, magyar aranyjáradék 107— 
107.02*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan irányban folyt le; a forga­

lom csekély volt. Osztrák hitelrészvény 278.20 és 278 
között ingadozott, maradt 278 pénz, magyar hitelbank 
287 60 pénz, magyar amnyjáradék ultiméra 107—10G.90-en 
köttetett, maradt 106 " pénz, magvar papirjáradék ul­
timora 94.65—94.67j-en köttetett, maradt 94.60 pénz. 
Egyéb értékek közül forgalomba jöit-k: budapesti köz­
úti vasút 473-on, Schlick-féle vasöntöde 161—160.60-en, 
Erzsébel-malom 246-on. ,

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitélrészvény 
278—27810, magyar hitelbank 287.25—287.60, ma­
gyar aranyjáradék 106.95—107, magyar papirjáradék 
94.60-94.66. ' ,

Praemtnmftzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
li_U frt, nyolez napra 4—4£ forint, egy hónapra 
8*—9* forint.

Délutáni 6b eatl magánforgalom.
Béoa, szept. 1». (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalomban kedvező 
volt az iránv, különösön magyar aranyjáradékokban. 
Osztrák hitélrészvény 278-278.40, magyar aranyjára­
dék 107.10 -107.30.

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák ln- 
telrészvűny 278.25, magyar aranyjáradék 107.22.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béca, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv-

............................. ...... hitélrészvény
hónapra 

-ma­
gyar államvasul egy hónapra 8£—9* frt, Károly-Lajos 
vasút egy hónapra 9—10 frt; déli vasút egy hónapra 
10—11 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 2\—2í{ 
százalék, három hónapra 4}—5 százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 3-— í százalék, távo­
labbi látra és telepitelt váltóra 4£—if százalék.

Béca, szept. 15. (Az J '.gy étért es uiuositojanaic n 
irata.' A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészt 
hó napra 11—2 frt, nyolez napra 3$—4-j- frt, egy hóna] 
H.i—9 frt," húrom hónapra 10—17 frt; osztrák-r

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A valamivel gyengébb newyorki jegyzések mel­
lett Budapestről is lanyhább árakat jelentettek, minek 
következtében a határidüpiaczon gyengült az irány. Búza 
és tengeri mérsékelten csökkent, ellenben rozs és zab 
meglehetősen tartva maradtak. — Köttetett: Búza őszre 
9.12—9.08 frton, tavaszra 9.57, 9.53 és 9.51 frt között, 
rozs őszre 7.05 frton, tavaszra 7.45 frton, zab őszre 
6.54—6.57 frton, tavaszra 6.92 frton és uj tengeri 6.92 
frton. — Félmondaton ma 1500 mm. búza.

Délután rendkívül korlátolt volt a haíáridöüzlet. 
Búza a mérsékelt kínálat következtében valamivel 
lanyhább, a többi megtartotta előbbi jegyzéseit. Búza 
őszre 9.12—9.10, tavaszra 9.54—9.52, zab tavaszra 
6.92, uj tengeri 6.92 frton köttetett. Zab uszro jegyez 
6Í57—6.68, rozs Őszre 7.05 és tavaszra 7.45 forin-

Készáruban egészen jelentéktelen volt a 
Eladatott egy rakomány szentesi búza 81 k. 
három hónapra Győr. , . . ,

Szesz ára tartott. Készáru 28J—28J frton adatott el 
és marad végül 28g frton keresve.

forgalom. 
9.20 frt,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Déli-Fiancziaországból és Budapestről érkezeit 
kolerahirek nyomasztótag hatottak a tőzsdére, minél­
fogva a spekuláczió kivált eleintén tartózkodó volt, s az 
üzlet alacsonyabb árfolyamokkal kezdődött. Később 
megszilárdult az irány; osztrák vasutak gyengék, egyip­
tomi kölcsön szilárd. Zárlat tartva. Magánkamatláb 1J8- 

Berlin, szept. 15. (Tőzsdei tudósítás.) Daczára a szi­
lárd iránynak a forgalom csekély volt és az üzlet nyu­
godt. Zárlat felé javult a helyzet és járadékok meg 
bankpiaczok is keresettek.



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 16.
Berlin, szept. 15. (lllólözsde). Magyar arnnyjáratlék 

PO.OO, osztrák liitelrészvénv 451, osztrák-magyar állam- 
vasút .">70, osztrák déli vasul 168, Károly Laios-vastit 
79*. Szilárd.

Frankfurt, szent. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 224.37, osztrák-magyar államvasut 184.75. 
Csendes.

Pária, szopd. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett l árakor jegyesnek: 
3»/o-os járadék 83.60, uj járadék 83.05, olasz járadék 
100.37, magyar aranyjóradék 86.56—80.68, spanyol 
járadék 61.75, török vasúti kölcsön emelkedő 14.02, 
egyiptomi kölcsön 37 í, Ottomangbank részvény 498.75, 
Szuez-részvvny 2007, Panama részvény 383, Rio Tinto 
292.50, osztrák-magyar államvasut 462.50, osztrák déli 
vasul 213.75.

■> ára Jt0 pereskor zárulnak: 3%-os járadék 
83.57, 4.í°/o-os járadék 110.15, lörleszthető járadék 
85.80, magyar aranyjáradék 87-j, osztrák-magyar állam­
vasut 460, osztrák "déli vasul 215, Ottoman hank 449. 
Szilárd.

Pária, R/.epi. 15. (Az F.yyelérten (udósitújának táv­
irata.) Az utátözndán külföldi értékekben szilárd volt 
az irány. Spanyol vasutak emelkedtek. Pénz bőven van.
•— ö áru -ö’4 pereskor jegyeznek: váltó Londonra 
25.29*, orosz rubel 244. Magánkamatláb

London, szopf. 14. Magyar aranyjáradék 85.4, osz­
trák atanyjáradék 96, osztrák ezüstjáradék 69, angol 
consolok JOÜ11,1Cl váltó Pécsre 12.76}, ezüst 43.75. 
Lanyha.

Itfevz-TTorlr, szept. 14. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
>00 márkáról (60 napi látra) 943'8, váltó Londonra 
4.81J, négyszázalékos tőké.sitelt kölcsön 1877-ből 1264 
.Eric-vastit 33 y,. váltó Parisra 5.25.

Külföldi Órté*:ía3s<*á*

»n Srfolramo!; ik az Meló holyi szokványok p.-»r!at k;.t» ómban, rugdldn 
m fv iiltimdra értor.dók, c aznrin' a "lel. ékelt pzzí'i- készpénzre 
„rdlírnilletdler ultimóra ortend?. A kúspiuvoitilprvjk K-va'., a nudlóra 
“•mcl. az ultimóra L'-val vannak moiiílílM. MegtiM értelódlk, host : 
•enti »tsz imitásokhoz még a transaklló-kOIt'éjr!,-, további a módin-9 
illimo-iriolynmokhoz azonkívül még a mlr.ilonV r: budapesti proton.--iczi 
titi.ltk is ezamitásba veendők. A *-gal jelölt év. kék a budapesti tör-Jen 
cem iegyeztetnek. Átszámítási árblyam 100 márka vista -- 61 ftt Iti kr 

100 frank vista -19 frt kr.

SSeptember lő.
Különbözet az 

Ar- I '™ii‘ utolsó »trial
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P A lí 13.
•Prarcria 9”>08 járadék . , , ,

, :*Vir'o-°8 « ,
CifrtrAk.mníyar államvasut . . ,
Osztrák déli va»ut . . . .
•Osztrák f.,’.dhitcVreszvenytarsasa$
•Kranczia tórloezthotő járadék .
Oiztrát; 4<Vo-ce arany járadék . .
Magyar vasúti kulcsún......................
Magyar jelzálog-hitelbank. . .
Bécsi unió-bank................................
Magyar nrar.yjiradik . . • •
Magyar 6»,c-osnsmrjnradaí • • •
Magyar leszámítoló es penr.v.altu-bank K 
Magyar országú3 bank............................“

EEZUS,
Osztrák d,e>ospapirjáradók. ,

« S'g-os • . .
• 4,°,o-os azOstjiradék: .
• i’ o-os aranvjáradék. .

Mogyar aranyjáradék ....
« 5°/e-cs papirjáradék . .
• keleti vasúti kötvények.

Keli ti 5<Vo-os v. olsdbbs. kiitv. .
Osztrák hitclrészvcny ....
Magyar hitelbank...........................
Osztrak-macyar államvasut . .
Osztrák déli vasút......................
Károly-Lajos vasút......................
Knssa-odcrbergi vasút ....
•Humán vasúti részvények . .
Orr «z bankjegy.................................
Váltó bécsi niaczra ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Magyar ietzálog-hitolbank . . .

« leszámítoló és pénzváltó-bank K —•— —
• országos bank...................... *•’ 1 —

á'BAKZLFURT.
Osztrák 4,".c-cs papirjáradék . . ;

« 6-.S-OS « . .
• á^.e-oe ezüsíjiradék . . .
• V-.u-oä aranyjiradék . . .

Mcjynr aranyjáradék......................
• D'to-os papirjáradék ...

Osztrák hitotrészvény......................
Osztrák-magyar bans......................
Uszlrak-magyar államvasut . . .
Karoly.Lajos vasút...........................
Osztrák deli vasút............................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat . .
Magyar-gácsországi vasút ....
Tlszavidéki v. clsöbba. kötvények .
Váltó becsi piacira...........................
4’ ji'.o-03 fólohitetintézeti záloglevél.
Magyar leszámítoló éa pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank...................................... U
Magyar jelzálog-hitelbank.........................K
Ma. yar országos bank • . . • . ,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Ktilüildi ávuMiSiMlc aárleiflj

I os:4n ilási árfolyam a néinst piacinkra 100 márka vista Cl.70 frt, 100 frk
49.3.» ft.
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BERLIN.
Búza szeptember-októberre ,

— áprilia niájuar.i . . . 
Rozs szeptember-októberre .

— április-májusra . . • 
Zab szeptember-októberre .

__ HüVfimLer-de~zembrre
Olaj szeptember-októberre . 

Bzoaz szeptember-októberre

STETTIN.
Buta azepteinuer-ukt. re . .

— április-májusra . . . 
Rozs szept.-oklóter-ro . •

— ápnlis-má u n . . .
Olaj szeptember-októberre.
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uaztr. crtikbon
ll.:t»
11.38
11.52 
11.66 
15.32
15.53 15.31; 
10.10 
94.44 
28 56 
24 93
25.30 
23.07
22.30 
22.80 
23 97

9.44
9.93 
7.90 
8.11 
0.76 
0.69

26.99
27.09
24.—
25.30

9.50
1U.12
7.00
7.93 

26.04 
27.15
23 32 
28 09 
23.89
24 93
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0.07 
0.12 
0.13 
0.25 
0 25 
0.27 
0.1.0 
0.13 
0.14

0.03O.tl
11.02

0.01
0.03
0.27

o!o6
0.06
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0.02

0 03 
0.19

0.49
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0.31
0.12

Berlin, szept. 15. Búza rozs és szesz szilárd, zab 
nyugodt, olaj javult.

Páris, szept. 15. Busa és liszt csendes, olaj tartva, 
szesz nyugodt.

Prága, szept. 11. A czukorpiaczon szilárd külföldi 
jelentések a haussemozgaloinnak uj tápot adlak és az 
árak 15—^') krral javultak: néhány tétel Aussignak meg­
felelő távol-ágról .szállítva, ‘J2.j fiion adatott cl.

Trieszt, szept. 1 i. A czukorpiaczon az irány emel­
kedő és a kereslet élénk; centrifugal-pilé szilárd 18}— 
18} frt. — Kávé emelkedő. — 1'clroleum 8.05 frt. — 
Szesz szilárd 19}—19} fit.

Hamburg, szept. 1 í. Petroleum szilárd, helyben 
Cl 10, szeptemberre 6.10, október—deczemberre 6.30 
márka.

Bréma, szept. 11. Petroleum szilárd, helyben G} 
márka.

Antwerpen, szept. 1L Petroleum nyugodt, helyben 
15} frank.

Liverpool, szept. 11. Búza ^ shillinggel olcsóbb. — 
Liszt és tengeri inkább gyengébb. — Az időjárás szép.

Pétervár, szept. 14. Rozs helyben G.75. — Az idő­
járás borult.

Parin, szept. 14. Nyers ezukor 28}—‘J9 frank, szi­
lárd. Fehér ezukor folyó hónapra 33.30 frank, októberre 
34.10 frank, baisse; októbertől 4 hónapra 34.60 frank, 
az 4 hónapra 35} frank. Raffinade 91—92 frank.

London, szept. 14. llavanna-czukor núvleg.
_ Zfewyork, szept. 14. (Kabel-sürg3ny.) Gyapot New- 

Vorkban 9}, Neworleansban deczemkerre 9.22,
uniuara 9.29. — Petroleum linomitott 70° Abel 
est Newyorkban szeptemberre 6§. — Filadelfiában
eptemberre G|. — Nyers petroleum 5g.— United pipe 

■6 certificates 03}. — Liszt 3.—. — Piros őszi búza

helyben 87} cent (— 8.35 frt), októberre 80£ cen 
(=8.27 frt), novemberre 87} cent ( 8.35 frt), deczem_
berre 893 cent (= ' frt) 100 kilonkint. — Tengeri 
50}. — Czukor (Fair refining Muscovados) 4'\ — 
Riokávé 11*. Zsiv (Wilcox jegyű) 7.60. (Fairbank je­
gyül 7.55 Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2} 
cent (=0.73} frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 15.000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdák figyelmébe. Máramarosszigeli levelezőnk 

illa: Szeptember 20-án lesz a técsó'i és október 11-én 
a 7» .-szigeti vásár, mely alkalomra a 123,000 ka- 
lasztrális holdnyi havasi legelőkről ezrével hajtják be a 
szarvasmarhát. Nagy részük a legjobb fajta alföldi borjúból, 
pompás havasi levegőn erősödött meg s a havasi já­
rásra már kissé megnehezült voltuk miatt kerülnek vá 
sárra, inig az alföldi gazdáknak ugyancsak keresett kel­
lékekkel bir. Tavaly a téesüi vásárra lehajtott marha- 
számból 16,000 darab szarvasmarhát az alföldi gazdák 
vásárolták meg.

As aratásról.
A itildmivelési-, ipar- és kereskedelmi minisztériumhoz 

a vetések állására vonatkozólag a tegnapi napig 
beérkezett hivatalos jelentések a mezőgazdasági hely­
zetről a következő képet nyújtják.

Búza. A cséplés csak a felvidék egyes helyein van 
még folyamatban, az őszi vetés megkezdetett, de a szü­
netlen tarló szárazság miatt a szántás és ugarolás or 
szágszerto igen nehezen eszközölhető, úgy hogy az őszi 
búzát a legtöbb helyen csak az eső beálltával lehet el­
vetni.

Bozs. A felvidéken és Alföld északi részének egyes 
helyein a rozs vetése megkezdetett. A dunánlul a szán­
tás folyamaiban van, mig Alföld déli részében az uga­
rolás a tartós szárazság folytán nehezen halad előre.

Árpa. A cséplés csak a felvidék és a dunántúli me­
gyék egyes helyein még folyamaiban van. A tarló uga- 
íolása n nagy szárazság folytán lassan halad előre. Er­
délyben az árpa átlag középen aluli eredményt adott.

Zab. A felvidéken még cséplés alatt van. Alföld 
északi részében és Erdélyben az eredmény középen 
felüli volt.

llepc.se általában hiányosan kelt s a tarlós száraz­
ság folytán a hernyók és férgek pusztítják. Az eső hiánya 
folytán a vetés az alföld déli részében szünetel.

Tengeri. A felvidéken törik, visszamaradt és kis 
szemű. A dunántúli megyék euy ■ helyein ugyan jó 
termésre van kilátás, de a nagy z.iiazsúg folytán idő 
előtt szárad. Alföld északi részében csaknem kivétel 
nélkül igen rossz tevmés várható, csak Szatmárme- 
gyében remélhető közép termés. Alföld déli részében is 
gyenge termésre van kilátás a tarlós szárazság követ­
keztében. Erdélyben a termés átalában középen alólinak 
Ígérkezik.

Burgonya. Már csaknem mindenütt szedik. A gu­
mók többnyire kicsik, a szárazság következtében elsült 
és rothadt. Alföld déli részében és Erdélyben az ered­
mény félig-meddig kielégítő.

Hüvelyes vetemények. Erdély kivételével mindenütt 
szedik, állag közepes eredményt adtak.

Len és kender. A felvidéken jó, Alföldön mennyisé­
gileg közép, minőségre jó termést adott. Erdélyben a 
termés szinte sokat Ígérő.

Dohány. Alföld északi részében a törés nagy részt 
belejeztetett, a levelek kicsinyek, soványak, de szárazak, 
a termés átalában gyenge.

Bépa. A felvidéken apró, fejletlen, sok helyen kiszá­
radt. A dunántúli megyékben silány termést igér. az 
Allöld északi részében mindenütt hátramaradt > csak 
gyenge termés várható, déli részében a legtöbb helyen 
apró maradt. Az erdélyi megyékben kevés kivétellel kö­
zépen alóli termést igér.

Mesterséges takarmány. A felvidéken gyengén 
sikerült. A dunántúli megyékben a magluezerna ős ló­
here lesült, a hajdina küzéptermóst igér. Az Alföld északi 
részében a csalamádé általában tönkrement, a luezerna 
és lóhere nem nő; Szabolcsban a magluezerna és ló­
here csépcltetik előbbi 50, utóbbi 150 kilogrammot ad 
holdanként szép mag mellett; az Alföld déli részében 
a nagy hőség sokat ártott, kevés termésre van kilátás.

Természetes kaszálók. A felvidéken kevés a széna 
s a télen takarmányszükség lesz. A dunántúli megyék­
ben csak Zala igér jó termést. Az Alföld északi részé­
ben a hozam mindenütt csekély, de jó minőségű; déli 
részében sarju minöségüleg kiclégitő, mennyiségileg kö­
zépen alóli. Erdélyben a sarjulermés kivétellel mindenütt 
elég jó volt, s nagyban pótolja a széna hiányát.

Legelők. Az egész országban elszáradtak, kopárak. 
Szőlők. A felvidéken érik, de a szárazság miatt ka- 

pálatlan maradt. A dunántúli megyékben gyenge közép- 
termés lesz, a mely azonban minőségileg jó. — Az al­
föld északi részében némely helyen kitűnő, általában jó 
a szőlő, de kevés: szintúgy a déli alföldőn. Csongrád- 
megyében ilt-ott már szüretelnek. Az erdélyi megyékben 
egyáltalában csak kevés termést igér, fejlődésében és 
érésében megkésett s csakis igen kedvező időjárás mel­
lett remélhető közepes bor.

Gyümölcs. A felvidéken az aszály miatt majdnem 
mind lehullott. A dunántúli megyékben minden gyü­
mölcsből igen kevés van, ép úgy az egész Alföldön. 
Erdélyben szilvatermés egyes megyékben — u. m. 
Szolnok-Uoboka, liunyad és Udvarhely-megyében — 
szép van, érik és erjedése a pálinkafőzésre megkez­
detett.

Állategészségügyi állapot az országban kedvező­
nek mondható.

NAPIREND: Szeptember 16-án, 
Neptírt Cíittürlök. — Róm. kath.: Eufémia szűz. — 

Prot: Eufémia. — Görög-orosz : (szent. 4.) Babilasz ér­
sek. — Zsidó: (elül 16.) — Nap kél 5 6. 39 p., nyug. 
6 ó. 111 [>. — Hold kél 7 ú. 44 p. este, nyug. 8 ó. ti3 
]>• rétig.

Igaiadytlgyminiseter fogad d. u. 5—}7.
Horvát mialeitor fogad d. o. 10—d. u. 2.
A főváros törvényhatósági kópviselö-bisottságának

közgyűlése d. «, 4 órakor. (Lij városháza,)
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

<1. e. 9-től d. it. fél 7-ig. Belépti dij 20 kr.
Dinnye- és árpakiállitáa a Köztelken d. e. 10—12 és

cl. II. 2—4.
Mnnkakiállitás a közp. kath. legényegylet Rottenbiller- 

utczai házában <1. e. 9-től cl. u. 6 óráig.
Nyilvános vódhimlöoltások az orsz. közp. védhiinlőoltó 

intézetben (üllci-ut Stefánia gyermekkórház) d. u. 2—4 
óráig.

Vtirtis-kereeit-egylet Erssébet-kórhása (Buda,déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemaeti mmonm » term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1, 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-töt 

d. u. 1-ig.
Gazdasági éa tansiermnienm a Köztelken d. e. 10— 

12, d. II. 2—4 óráig.
Mtiasakt iparmueenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-tól <1. u. 1-ig és d. ti. 3—6-ig.
Egyetemi ftívészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2-8.
AkadémiiU könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—8.
Muzoami könyvtár d. c. 9— d. ti. 1.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkint; az Eötvös 

villában ezigányzene.
Margiteaigetre hajó indul félóránkint. A szigeten katona-

és czigány-zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
Állatkart nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat ahiv. lap szept. 15-iki számából.
Árverés a fővárosban. Arnstein M. G41 írt 50 krra 

becs. ingóságai szept. 17. (kis-hid-uteza 9).
Árverések a vidéken. Slaupenszki Venczol 800 

frtra becs. ingatl. okt. 11. Szent-Endre. (Pestvidéki kir. 
trvszék). Seltenreich József 3281 frt 42 krra becs. ingó­
ságai okt. 4. Ilártfa. Gotthárd Bálint 2018 frt 50 krra 
becs. ingóságai szept. 28. Uraj. (Rimaszéca). Schneider 
István 3777 frtra becs. ingatl. decz. ti. Bánfalu. (Nezsi- 
der). Philipp Mihály 2318 frtra becs. ingatl. nov. 25. 
Barát falu. (Nezsider). Schőltl Miklós 8120 frtra becs. in- 

decz. 31. Barátfalu. (Nezsider). Bányai Mihály 
í0.000 frtra becs. ingatl. decz. 20. Bánffy-Hunyad. Ba­
logh György né 1000 frtra jjecs. ingatl. okt. 29. Pelejte. 
(Gálszécs). Weisz Sebestyén 1998 írtra becs. ingatl. okt. 
12. Fehértemplom. Rottenbuclear Erzsébet 1419 frtra

becs. ingatl. okt. 13. Fehértemplom. Zvetkovics Nikola 
1222 frtra becs. ingatl. okt. 14. Fehértemplom. Riban 
Mihály 2518 frtra becs. ingatl. decz. 20. Ny.-Szerdahely, 
(Nyitra). Löwinger Jakab 6736 frtra becs. ingatl. okt. 21. 
Szászfa. (Szepsi). Báró Perényi Zsigmond 5980 frtra 
becs. ingóságai szept. 18. Nagy-Szőllős. Fibisan Iszaila 
2292 frtra becs. ingatl. okt. 4. Vinga. Rozenberg Károly 
4985 fit 74 krra becs..ingóságai szept. 30. Pótervásár. 
Rozinger Ignáezné 3691 frtra becs. ingatl. okt. 27. Pécs. 
Klemant Bálint 2254 frtra becs. ingatl. decz. 20. Eger- 
szegb. (Nyitra).

Osődmegesüntetéiek. Mandelbaum Sándor pécsi és 
Wolkovits Gzeczilia dubreczeni lakosok ellen.

Pályásatok. Csongrádmegyo pénztári hivatalánál el­
lenőri, — a rézbányái m. kir. bányahivalalnál XII-ik 
oszt. bányamtiorvosi, — az ökörmezei kir. járásbíróság­
nál kir. járásbirói, — a budapesti m. kir. postaigazgató­
ságnál ellenőri, — a m. kir. kincstári jogügyi igazgató­
ságnál irodatiszti állomásokra.

A kis lottó húzása szept. 15-én.
Lemberg; Bt 70 56 5 77
Prága: 69 67 73 19 29

Felelős szerkesztő: Csávolsaky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Or. ErU5.lv G. T. FUzea 
Gr. Mailálh L. Pécs 
Gr. Zichy J. Köles,1 
Gr. Zichy E-né Külcsd 
Hr. Bornemissza L. Csolsnj 
Hr. Toilesco L. Becs 
KiikIios W. London 
Steiner J. Marczaly 
Hüfner B. Újvidék 
Andrássy K. Gyula 
Slanizky J. Lemberg 
Mailänder F. Prága 
Pachoio K B.-Gyula 
Silarz J. liócs 
Luslieh W. Becs 
Apfolmaun L. Marehcgg 
Langhofcr 0- Neunkirchen 
Tinkfus St. London 
Wild M. Pilsen

Fehérhattyu szálloda.
Klein .1. Egyek 
Grün S. M.-Vásárhely 
Sei,hier E. S.-Tarjén 
Szalny .1, S -Tarján 
Fuchs T. Sz/Márton 
Deutsch F. Aszód 
Eisenkraut M. Miskolci 
Bcronfcld S. L.-Misc 
Lévay Szabadka

Vadászkürt szálloda.
Rr. Abolo J. Kecskemét 
Szepcsy Gy.-nú Dcbreczen 
Slecki B. Galiczia 
Hui,er F. Mramorák 
Motczer A. Sajó-Örös 
ltadvánszky K Sztárnya 
Steinbach S. Bocs 
Szirmay J. Kassa 
Auspach J. Selraeczbánya 
Abefos T. Becs 
Lcidenfrost L. Léva 
Leyrer K. Léva

Nemzeti szálloda.
Beles J. Arad 
Wilner F. Szegszárd 
Bossányi J. D.-Vecsa 
Szekér Gy. H.-Gyula 
Stephánovits D. Belgrád 
Glück M. Erdély 
Starnojcvils A. kragujevic* 
Hciiucr J. Berlin 
Wcrnich H. Posen 
Urasskovils 0. Bábolna 
Leimwatter .1. Béci 
Hichtor E. Becs 
Gcstetlner L. Becs 
Hirschl j. Zimony

Széchenyi szálloda
Kozma J. Kolozsvár 
Zarka K. Veszprém 
Schauer F- Sees 
Kovács A. B.-Gyarmath 
Schwaitzcr V. Veröcze 
Vörös F. Szombathely 
Kitzor F. Becs 
Oller K. Becs

Két korona szálloda.
Györlly M. Gy6r 
Vcgl, J. Gy5r 
Svctozár S. Belgrád 
Strausz J. Arad 

ieneJek J. Gyom 
Steiner M. Fel gyháza 
Bankov F. Fülöpszéllás 
Szécsenyl L. FUlüpizállás 
Pctrovicz L. Gradiste 
Stojadinovits .1. Gradiste 
G aga J. Gradiste 
Schwöre/. .1. Dönisüd 
Poll J. Újváros 
Molnár M. B.-Csaba 
Bergtr J. Szeged 
Pap II. M.-Ovár 
Hermann J. Becs

Walter Fehérlő szálloda.
Er,lény! J. J.-Arokszállás 
Mml,is A. J.-Arokszállás 
llereczky F. Hevea 
Horválh A. Erdély 
Mirka D. Uj-Gradtska 
Wo’fel .1. Fiscliau 
Kleiner .1, Dérnö 
Néjiossy K. Vöröslő 
Borsodi W. N.-Becskerek 
GUck A. Bee«
Winczck S. Estéj 
Wagner K. Vukovár 
Bauer M. Tass 
Kruth II. Becs 
Heller M. Becs 
Wcszter A. Bocs 
Schön J. Becs

Erzsébet szálloda
Bodola O. M.-Vásárhely 
Ur. ílasics II. Szolnok 
Giihaniczl D. D.-Vecse 
Halász S. l).-Vocse 
Gruber F. Budapest 
Tamers J. T -Szele 
Ivánka Zs. E’.-Szomeréd 
Diczedy J. Pcci 
Virth F. Villach

Holzwarth-Frohner száll.
Karczag B. Kanizsa 
Műnk A. Becs 
I.lement A. Becs 
Knhn A. Becs 
Schmidt A. Brassó 
Sleinfcld A. Dcbreczen 
Bicdler A. Aachen 
Buszé It. Hamburg

Hein M. Kremnitz 
Steiner T. Diószegit 
Biza J- Hlinik 
Fischer B. Arad

M. Allamvasut-szálloda.
Karassay 1. B.-Csabs 
Major K. Szakáll 
Novacsok M. Arad 
Appel J. N.-Purbii 

I Brecz E. Kassa 
Hosenthal G. B -CsaMé 
Tulunavics P. Nls 
Soruody K. Budapest 
Sovky B. KUrmöczbánya

Tigris szálloda.
Valkó M. Gflllniczbánya 
Jurimics B. Debreczon 
Mihalovics P. Dobriuczl 
Steinmann A. Kacsfala 
Krsncsevics P. Pancsova

Budapest szálloda.
Szitányi K. Barcs 
Siposs L. Szentrős 
Ridy M. Baja 
Becker R. Carlsbad 
Szihoyi J. Szerbia 
Janda M. Igló

Aranysas szálloda.
Gulncr Gy. N.-Abony 
Antal J^Czcgléd 
Gerzon 0. Dcbreczen 
Nikolics L. Újvidék 
Hartz» F. Rimaszéca 
Dobos S. Kalocsa 
Sassy J. Miskolci 
Pataky F. Székelyhid 
Penkcrt M- Székelyhid 
Kádár H. B.-Gyula 
Leclmitzkv P. Ipolybolyk 
Valovics J. Galsa 
Mádor J. Szarvas

(ária szálloda,
önberg 

*S.BVej'e

Aachen
Párkány

’. Munkács

Rosenberg F. Becs 
Binder F. Brassó

London szálloda.
Povardner J. Becs 
Jaszkovszky K. Grácz 
Fromm A. Zcbeg’
Paphózy K. N.-Várid

romm A. z.cbegeny 
apbézy K. N.-Várad 
affler J. Szeged

Pannónia szálloda.
Németh A. P.-Csosz 
Detrich F. K.-Vajda 
Konkoly B. Komárom 
Sándor M. Komárom 
Aranyossy L. Komárom 
Kovrig T. Goldlo 
Szalgházy F. Vczokény 
Gencsy U.-né Füred 
Imre St. Heves 
Fltller J. Tata 
Zanatby J. N.-Károly 
Zanatby F K.-Károly 
Dr. Frank- M. S.-Szentpéler 
Kristo L. H.-M.-Vásárhely 
Cseri S H.-M.-Vásárhely 
Banga J. H.-M.-Vásárhely 
Juhász M. H.-M.-Váaúrhely 
Faragó J. Kalocsa 
Kabza L. Eger 
Hunyady L. Szénás 
Hel» F. Veszprém 
Tomasko J. Kecskemét 
Carmenotti J. Domegg 
Paduani F. Domegg 
Bertalan P. Margittc"
Ugrón L.-né Erdély­
iünké K. Latka 
Dr. Gere J. Jászberény

Schmidt Orient szálloda.
Lemberg 

.emberg
' áti

Varad
szteicz»
Neutitacbem

Elhaltuk nóvaora 1886. szept. 13—14-én.
é.‘ viié*ira* á-

•arkao K. 3 é. Vili. k. József-u. 41. vörhenv.
Baranek H\ lt

......

62. bólhurut.

4- tüdögümC

.. CWHSSSLr
Horváth L. 18 mészáros himlő.
V- Heim T. 5H ó. hcntcsnó V. k. vúczi u. G8. tUdövó'Z,
L. Kolm R. 75 c. kercsk. özv. VI. k. ó-uleza tlldSvIzenyű.

NYILT-TÉR.
Járványos betegségeknél

a legjobban ajánlat egészség ital.

SMMKÜ-W
legjobb asztali- és üdítő Ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógebajoknál, gyomor- él hólyaghu- 

ratnti,
Mafiosi flearit, hriitiít íiöfut

1984 új

IV yilatkozat.
Tekintetes szerkesztő ur!

Folyó évi június hó 6-án n Nagyváradon állomásozó 10-ik 
honvédzászlóalj akkori állandósított századparancsnokságát 
átvevén, ez idő alatt történt, hogy a június 13-án bevonult 
utász-kürtös és dobos latiosztályból bevonult legénységet ki 
fizettem. Azonban egy általam szobafogságra büntetett és ju 
nius 16-án kiszabadult őrmesterem, egy másik őrmester 
társának ellenem, boszuból azt beszélte el. hogy én néhány 
legény zsoldját, ami egy frt néhány krajezárra rúgott, visz 
szatartottam és nem fizettem ki. Ezen bir egy volt tisztár 
síim fülébe inenvén. nem annyira hivatalos buzgóságból 
mint ellenem táplált ellenszenvből az ügy hivatalos fcljeleu 
tés tárgyává tétetett, sőt másik kél tiszltársam, az öngyilkos 
sági szándékból magán sérelmeket ejtett és kórházba került 
őrmestert, súlyos betegágyán a polgári kórházban felkeres 
vén, őt vádjának beadására ösztönözte, minélfogva az ellenem 
támasztott vád vizsgálat tárgyává tétetvén, zás: lúaljparanes- 
nok őrnagyom által augusztus 12-én szobafogságba leltem 
helyezve s egész augusztus 20-ig mindaddig vizsgálati fog 
ságban tartattam, mig tiszllársaim azon kapaczitáeziója foly 
tán, hogy ellenem súlyos vádak forognak fenn, és Icmondá 
sómat adjam be, a bajtársi szóra hallgatva, tiszti rangomról 
lemondásomat augusztus 20-án beadtam, s legott szabad 
lábra helyeztettem.

Tettem pedig a lemondást abból az okból is, mert látva 
azt, hogy volt tiszttársaim egy része ellenem áskálódik és 
vizsgálati fogságban magamat a komplolt ellen védeni nem 
tudom, úgy cselekedtem, hogy mint polgár és szabad ember 
becsületem érzetében magamat társadalmilag rehabilitálhatom. 
Szabadlábra helyeztetésem után legelső gondom volt tehát 
az ellenem vádaskodó őrmestert kérdőre vonnom, lu is már 
lelkifurdalása folytán tud lomon kívül és előzőleg a •/. alatt 
csatolt s kir. közjegyző előtt telt és hitelesíteti nyilatkozata 
szerint beismerte azt, hogy ellenein tett vallomása és vádj 
teljesen valótlan.

Ezen nyilatkozattal kezemben első teendőmnek tartottam 
az épen Nagyváradon időzött féldandárnok úrhoz menni és 
a zászlóaljparancsnok Fördős István ur cl itt magamat a fel 
jelentett vádnak ellenében igazolni, azonban nevezett őrnagy 
ur határozottan kijelentette, hogy nekem buknom kell és ő 
mindent elkövet, hogy tönkre tegyen. Nem volt tehát más 
mint lemondásom melleit megmaradni és magamat volt tiszt 
társaim üldözése ellenében ez utón igazolva, becsületemet 
rehabilitálni.

Midőn tehát a zászlóaljparancsnok ur előli elfogadott le 
mondásom tudomása vétele iránt megjelentem, az őrnagy ur 
kezdett nekem atyai jó tanácsokat osztogatni segédtisztjével 
Grabinszki Zsigmond hadnagy nrral együtt, ki az alattom 
ban áskálódok egyik tényezője volt.

Ezen jó tanácsokat azonban ily egyénektől nem fogadhat 
tani el, mert 8 éven át szeplötleiuil őriztem meg azt a tiszti 
kardbojtot, melyet képességem által érdemeltem ki legfőbb 
badwramtót s melyet becsületein tiszta tudatában leltem le 
hogy az még a gyaim árnyéka által se szennyeztessék be 
nem úgy mint azok az urak, kik viselik a tiszti kardbojtot 
de azt tisztességben meg nem őrzik.

Ez urak ellenem üsszcszüvclkezve s a j. alatti nyilatkoza 
szerint rágalomnak bizonyult feladásra támaszkodva, enge- 
met a honvédség kebeléből mesterséges utón megválásra 
kényszerítőnek, pedig épen ez urak azok, akik a ,,honvéd- 
névre, melyet az 1848/49-iki félistenek dicsőítettek meg s tel 
tek világszerte tisztelet tárgyává, homályt borítanak.

Grabinszki Zsigmond honvédliadnagy ur ugyanis 13 hó 
óla károsítja meg az állami pénztárt az állal, hogy 13 hó 
óta az állami laktanyában lakik, anélkül, hogy a Cserhalmi 
tábornok és vezérhadbiztos ur által is kijelentett törzsőr 
mesteri havi lakbért az államnak megfizetné. Es ezen visz 
szaélést Fördős István őrnagy ur elnézi s magát bűnrészessé 
teszi az eltitkolásban és az állam megkárosításában, és mé­
gis ez urak ncgélyzik a szeplőtlen jellemet s törekedlek az 
én semmivélételemre.

Tudnék több ilynemű visszaéléseket is megnevezni, de 
azokat az illető hadparancsnokság elé fogom terelni s ott 
követelek elégtételt azon honvédtiszt urak ellen, akikkel nem 
maradhattam meg egy pályán.

Most tehát csak az említett esetet hozom nyilvánosság elé, 
figyelmeztetve a m. kir. honvédhad parancsnokságot arra a 
visszaélésre, mely a bihari 10-ik honvédzászlóalj tisztikará­
nak körében létezik.

Nagyváradon, 1880. szept. hó 5-én.
Lőw Szilárd,

volt m. kir. honvédbadímgy.

Másolat, 60 kros hélyegii eredetiről

Nyilatkozat.
Alulirt kinyilatkoztatom, hogy f. évi augusztus hó 8-án 

sőt 10-én is oly zavart kedélyű állopotban voltam, hogy tel* 
jesen kizártnak tekintendő szabad akarat elhatározásom, mi­
után súlyos betegségemből, akkor még sem testileg, sem szel­
lemileg ki nem épültem; kijelentem, hogy ezen állapotomban 
engem, a biharmegyci közkórházban, augusztus 8-án előbb 
egy, később két tiszt ur felkeresett és felkértek engem, hogy 
miután Low Szilárd hadnagy urra vonatkozólag, midőn ez 
engem megbüntetett, egy katonai személy előtt gyanúsító nyi­
latkozatot tettem, miután ők, az általam nyilvánított gyanú­
sítás alapján, Lőw hadnagy ur ellen már feljelentést is tettek, 
erősíteném meg azon gyanúsító vádakat, következő kihallga­
tásom alkalmával, mert ők ellen esetben alaptalan vádasko- 
dóknak fognak feltűnni. Tekintve, hogy általuk előttem az is 
mondatott, hogy czéljuk csak az, mikép Lőw hadnagy ur át­
helyeztessék, megteltem azt, az őrnagy ur előtt történt ki­
hallgatásomkor, hogy részint beteges kedélyem nyomása alatt, 
részint az engem meglátogatott tiszt uraknak tett Ígéretem 
pressiója folytán, mikép Lőw hadnagy arra nézve lerhelőleg 
vallottam. Kijelenteni épen azért, most teljes lelkinyugodtság­
gal, férctévc minden haragot, gyülölséget, avagy kedvezést, 
minden rábeszélés és kényszer nélkül, hogy teljesen valótlan 
az őrnagy ur elölt tett vallomásomnak, Lőw hadnagy arra 
vonatkozó minden terhelő pontja; nevezetesen a rántott leves 
konservekre vonatkozólag, határozottan emlékszem, hogy 7 
klgram konservet Lőw hadnagy ur, a legénység részére leendő 
felhasználás végett ingyen adott át; azt is kijelentem, hogy 
ha Lőw hadnagy ur részére bevásárlásokat tétettem, azért 
mindig külön készpénzzel sajátjából fizetett, s általában az 
ily bevásárlásoknál a szokott és megengedettnél semmi más 
kedvezményt igénybe nem vett. Visszavonom a jegyzőkönyv­
ben foglalt azon állítást is, mintha Lőw hadnagy urat valaha 
felszólítottam volna, mikép az utász-tanosztályból visszatért 
4. honvéd, valamint a hangász tanosztályból visszaérkezett 
3. honvéd által fel nem vett egy napi illetékeket, megtakarí­
tott étkezési pénzekhez csatolja. Mely nyilatkozatomat jól 
meggondolva, a tényállást a valósághoz képest amidőn kiál­
lítom, megjegyzem, hogy azt egész terjedelmében sajátkezüleg 
irtain. Kelt Nagy-Váradon, 1886. augusztus 19-én. Flegmán 
József szab. áll. számvevő őrmester.

378/1386. Ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv alapján tanú­
sítom, hogy Flegmán József szab. áll. számvevő őrmester, 
magánzó nagyváradi lakos, (uri-utcza 419.) kit személyesen 
ismerek, a fenti ábrását előttem sajátkezüleg lelte. Kelt Nagy- 
Váradon, 1886. évi augusztus 23. napján. Mezcy Mihály kir. 
közjegyző (p. h.) 3322

A másolat hűségéről jót állok.
Löw Szilárd,

Szeptember a bel- és külföldi teljes nyári 
. menetrendjeivel, a fővárosokban és vasutaknál 
'' képes Útmutatóval. Több város tervrajzával es 

3203 tájképpel, — Ara: ÍSO kr., postán OO kr.

Utánnyomatok vételétől tessék óvakodni. "Ki

Aranyérem, a nemzetközi yyógysze- 
részeti Iciállitáson, Becsben, 1883,

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

W* Fhe • medorfer ft EXTRACT BONBO

Valódi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal netfvealtőbb. In- 
Oercslllapltóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczukor- 
kák, melyek czukornál sem egyebet, vagy amellett égé z 

£*>;. hatástalan anyagot tartalmaznak.

Hók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Ka legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

József és Társa.

1886
SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMMTSZINHÁZ
Évi 1). 55. Havi 1>. 5.
Budapest, szeptember 16-án. 
Antonius és Cleopatra,
Tragédia 5 felv. Irta Shak> 

pere. Fordította Szász H
Személyek:

1- ső szolgai.
2- ik «
3- ik .)
Bérlő 
Bérióné 
Inas

Nagy I.
Szüts E. 
Doppler I. 
Várady 
Rosenzweig L, 
Vas

Marcus A. Nagy Imro
Octavius C. Gyenes
Marcus A. L. Szigeti I.
Sextus P. Egressy
Doniitius E. Bercsényi
Dercales Fal udi
Eros A bonyi
Scarus Halasi
Demetriu^ Hetényi
Philo Bérezi
Mccaenas Komáromi
Agrippa Mészáros
Proculeius Mátrai
Thyreus Horváth
Gallus Gonda
Taurus Kőrösmezei
Menas Pintér
Euphroniu^ Szerémi
Alexis Latnbár
Jós Tóth
Egyipt. szolga Mihály fi
1-ső hajós Snntha A.
2-ik .I Földényi
1-sű katona Magvari
2-ik I) Sánta J.
3-ik » Péchy
Egyipt. paraszt Gabányi
Cleopatra Jászai M.
OcUvia Lendvayné
Charmian Szacsvayné
Inas Lubinszkynó

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 17-én. 
As operahúz zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szeptember 16-ánj
A czigánybáró.

Nagy operetté 3 Ielvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J, 

Személyek:

Kezdete 7 órakor. 
Holnap szeptember 17-én. 

Bérletfolyamban:
Először:

A páris i.

M. KIR. OPERAHÁZ.1

Bérlet 10. 
Budapest, szeptember 16-án. 
Bianchi B.‘k. a. és Pvrotti 

Gy. ur vendégjátékául:
M A r t h a,

vagy: a rlchmondi vásár.
Vig opera 4 felv. Irta Frid­
iid). Fordította Szerdahelyi. 

Zenéjét szerzetté Flotow.
Személyek:

Lady Harriot Bianchi B. 
Nancy C. Saxlohner
Lord Trislán Szekeres 
Lionel Pcrolti Gy.
Plumkett Odry
Richmond! bíró Tallián

Zsupán K. Németh
Arzéna Ligeti Irma
Mirabella M. Csatai Zs;
Ottokár Földvári
Carnoró gr. Szilágyi
Bari nka S. Pálmai I.
Czipra Margó C.
Szaffi F. Hegyi AJ
Gábor diák Szabó
Minna Arányi B.
Pali Újvári
Józsi V. Kovács
Ferkó Fodor
Mihály Izsó
Jancsi Marton
Bécs v. polg. m. Halász
Egy hírnök Varga
Irma Vasváriné
Tercsi Herényi G.
Aranka Ágostoni B.
Katicza Galambos B,
Pista Varga
Gyuri Béni I.
Matyi lmreiné
Andris Juhász A.
Peti Gyöngyösi I<
Szcpi Szilágyiné
Miska Füredi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 17-énl

Olivette lakodalma.

Városligeti
nyári színház.

Feld Zsigmond igazgató.
Brockman H.

vendégelőadása
majom-sziuházával és 
Cirque miniature

2 szakaszban. 
Kezdete 5 órakor.

Somossy-íéie Orpheum.
Magymező-utcza CT. sz.

Csak rövid ideig"!
Mrs. Sehalkenhach Zongora-Ordicster-Elcctro Moleurjével, éa 
Grosley és Elder rúdugrók. Uj sport, úgymint valamennyi 
tag, Schenk és Taylon urak, Monolcscu és Cortini Józsika 

fellépése. — Október elsejétől egészen uj műsor. .3219

XII. évfolyam. 3060 XII. évfolyam

SIPOSS ANTAL m. zeneakadémiája,
(nyilvános jog-g-al)

kezdettől a magas kiművelésig.
(Kccskcmétl-ulcza 14. azt'tiu.)

Beiratkozhatni az. 1886/7-iki tanévre a délelőtti órákban, 
8— 12-ig, és pedig zongora, zeneszerzés és az énekre, 
mely utóbbi kél tantárgyra, különbejárók is jelentkezhetnek!

IDŐJÁRÁS, szept. 15. reg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentése.

Állomások
Lóg-nyomáé 

*U Tül)

Széliránya éf
Ä

A hS- 
menüdet 

CeUius 
lókban

Csapa­
dék %.

Fel*hó­
iét

Arad .................... 67.9 DK 4 + 16.5 — O'
Besztercze ................ 67.9 ENY 1 -1- 15.0 — o
Beszterczebánya. . . . 66.1 © + 14.0 — o
Budapest.................... 67.1 © + 15.3 — ()
Csáktornya................. 06 d NY 1 + 11.9 — 0
Dtíbreczeu ....... EK 1 + 15.9 —- o
l'-gcr.......................... 69.0 K 1 + 13.9 — 0
Eszék.......................... —
Fiume.................  .. 6(5.1 K 2 + 17.1 — 0
Késmárk................... 67.8 D 1 + 10.7 — ()
Keszthely................... 67.7 EK 2 + 16.9 — o
Kolozsvár. ................. 68.8 © + 10.0 — C)
Magyar-ővár........... 66.2 DNY 1 4- 12.9 — o
Máímaroa-Sziget. . . . 68.5 K 2 + 14.2 8 o
Nagy-Enyed ............. 69.1 DNY 1 + 12.0 — o
Nagy-Szeben.............. 68.9 D 1 + US — o
Nagyvárad................ 66.6 © + 17.9 — o
Orsóvá...................... 68 3 DNY 2 + 140 — ()
Pancsova................... 67.2 DK 4 4- 16 4 — o
Selmeczbáuya ..... 68.0 © + 15 2 — 0
Sopron...................... 69.1 K 3 + 15.4 — o
Szatmár-Németi .... 67.6 K 2 + 15 8 _ f)
Szeged ...................... 66.7 DK 1 4- 154 — o
Szepai-Szt-György. . . 69.5 © + 14.8 — o
Szolnok...................... 67.4 (3) + 16.6 o
Temesvár................... 70.4 ENY 2 + 170 o
Trencsén.................... 66.2 K 2 + 14.4 — ()
Ungvár .... ..... 66.8 EK 4 + 15.1 _ o
Zágráb................... .... 66.8 DK 2 4- 12.8 — oBécs................. .. 66.7 © + 12.2 — ()
Bregen....................... 68.4 D 1 4- 13 2 — o
Lesina.............. .. 66.1 ENY 1 + 21.6 — o
Pola............................. 60.4 © + 17.8 — o
Prága. . ........ 65.7 D 1 + 15.5 — u

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, O” tiszta, derült, 
<3=1 felhős, 3= ‘ felhős, <3= J felhős, ® = borult, 

*= cső, -)(•= hó, ▲= jégeső, == köd, oo=>gőz, <= zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (768—770) az Alpesek 

és Kárpátok között van s kiterjed az egész kontinensre 
(764). Az idő derült, száraz, meleg.

Hazánkban : Keleties, részben nyugotias gyenge sze­
lek mellett, n nappali hőség tart, a légnyomás nagyobbrészt 
kevéssel kisebb lett. Az idő csendes, derült, száraz, meleg. 
Eső Akna-Szlalinán (Mármaros-Szigct) volt. Késmárkon dör­
gések szárazon mutatkoztak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire még derült, csendes, meleg 

időt várhatni, reá az észak-déli részben felhőzéssel, itt ott 
esővel.

VÍZÁLLÁS 1886. szeptember 15.

Névszerint

»Motor u t o r
0 Változik Névszerint 0

Iliiül t aht lölött 1 alatt

Duna Tisza
Po sony . . 1.80 — apadó M.-Szigct. . OSI
Komárom . 1.55 apadó V.-Namónv 0.03
Budapest . 1 78 Tokaj. . . . 0.40
Mohács . . 2.38 apadó Szolnok. .. 0.46
Vukovár. . Szegőd . . . 0 10
Újvidék. . . 2.70 apadó
Pancsova.. 0C6 apadó Bodrog;

1.G2 — Sárospatak. 0.12

Vág . Szamos 
Szatmir. . nonKumarom • 1.58 — »pado Körös

Dráva B.-Uyuls. . 0.26
Barcs. . . . 0.74 — 0.38 —
Eszék . . . 1.40 — apadó I

Beává Arad • • «v 0.80 —
Sfl.zek. . . 0.04 apadó Jóga
Milroviczn . 0.05 apadó 1 Temesvár . O.Sl —

Váltod*

3
áradó

apadó

apadó

apadó
áradó

áradó

áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 7-üké 

saámában,
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raj Irányzat
Minős.
súly

hoklolit

lui) kilogramm Minős. 100 kilogramm 
ára

1 írttól frITz hoklolit 1 frttól írtig

bau,ági BUZe .
; uj e7.„ri, 74 75

7 fi 77
78 79
80 Hl

tiazavidéki . . . 71 — —
______ ---*--- 77 8-35 8.45

78 8.60 8.55 79 8 60 H 65
80 8.70 8 80 81 8.80 8 85

fcslvidcki. , . , 74 -- . — 75 — .--- ---.—
7(1 77 8.30 8 10
78 8 45 8 55 79 855 8.60
bO 8.fia 8.75 8 8 75 8.80

f-jérmegyei . . „ 74 75
7« --- --- 77 8'35 8.45
78 8.59 8.55 79 8 liO 8.65

bácskai .... 80 8.70 8 70 81 8 20 8.dó
75

76 ---.-- 77 8 40 8.50
• .... 73 8 55 360 79 8 05 8.70

80 8 75 8.85 81 6 85 8.90
magyar cszakvidéki 71 75

76 77 8 25 8.35
• « 8 40 6.45 79 3.50 8 55
’ * • • • 80 8 60 8.70 81 8 70 8 75

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 15. enuHt
1886-re értékpapírok 5 Utolsó tirkele.

pénz i A ni

Gabona ó vagy új Irányzat Faj
I Minőségi 

sOly .
I hcktolitcrfc.

rezs .... «• szilárd 70—72 6.35
ar,a ... ! * ' takarmány 

égetni való
61—62
(12-04

6.30
6.93

sörfőzdéi 61—60 8.40
zab- . • . i lanyha 39-14 1 fi.20
:?r(cri . . . ó lanyha bánsági

• ... másnemU 1 6 20

lidos . - . .
«aposzta-repezs csendes 1 0.25
bánsági ropeze. 8.25

fi.55 
fi 55 
8.15 
9 70 
6.10 
fi.30 
fi.‘25

búza tavaszra 9 36 rt í
S 60

máj.— jun.-ra -3 = fi 59 j
zab ; tavaszra § =•

ti < 0
6 21

1 káp. repeze • aujr.-sz-pt. 9%

fi.lil 
II 72 
fi 2li

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeli

ára

Különféle
termények Irányzat F aj

Heremag .

Repczcolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír .

Faggyú. I 
Szilva . .

Határidő 
Szilva . . .

Szilva-iz . .

Határidő 
Szilva-iz . .

Dió . !

Gubacs. . ,

llorkö term.

Méz . .

Viaszk . . 

Szesz • .

csendes

lanyha
csendes

szilárd

csendes

lanyha

lanyha

í

Pénz

luczema magyar. . . 
franczia .... • •
olasz ..................................
vörös .................................
nyers azonnali szállít.
finomított......................
őszi, kétszer finomított

szerbiai, zsákokban. .

. h. okt.—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó »

« zsákb. «

ess?::::

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai.......................
magyar la.........................
szerbiai ......
boszniai.............................
fehér la.............................
fehér Ha............................

snrga, csurgatott. . , 
világos szinü . . . .

45. - 
27^50

6__
53 —

12.75

12.—

16—
16.—

5.10
53.50

46— 
51.—

13.25

12.50

16-25
16.25

80— 81—
50— 65—
40— 65—

27.50
30.50

23.50
31.—

ÉRTÉKPAPÍROK

államadöspAo.
Magy. kir. aranyjáradék 
t> acy. kir. aranyjáradék . 
n agyar rapiriáradék adói

adómente« 100 409, 1000 , , .
adómentes 10,0)1.............................

agyar papirjáradék adómentes.................................................
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. é. (300 franki.... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gbmöri állnmvasuti záloglevelek...................................................
Magyar 1669. keleti vasul államkslv. (elsőbbs.) a Km. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb ) adóm. 
Magyar 1870. keleti vinu* államkötvény aranyban . . .
Magy- kir. nyeremény-kölcsön íuo frt............................ . .
Mngy. kir. nyeremény-kölcsön frt........................................
T szai és szegedi kölcsön......................................................................

91.60 Oíjio
152^0 153

5°/0 152.50 453 - 1
lei

100 25 100.75 1

50, — 1 ! 1 i

120.50 121.59
120.— 121.

4% 127.- 127.50

871-iki magyar álkm-kőlcsönkötvény font sí,
673-iki magyar allam-kölcsönkötvény font st.-l
dngyar földtehermcnleeitési kötvények....................... ..... .

lesitési kötvények 1867. záradékkal

l.-ben. 
.-ben.

.vényokMagyar főMIohcrmcmccvoi m/t.t-iíjcr, lemos, . . . • 
Magyar foMchcrtnenícnilcei kötvények 1(67. záradékkal 
Magyar földtchcrmenlositési kötvények horvátországi . • 
Magyar fóldtehermentesilési kötvények erdélyi . . ■
Magyar ossz. Jelzálog úrbéri vnltságk-itvényok OC0 frt) . 
Kir. horv.-azlavonielzálog főldváltsárkalvénv (100 frt) .

toldtehermentesilesi kötvények erdélyi

szölódezamnváltsa-;i kötvény (100 frt)............................
Magy. kir. koma jzó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.

Utolsó árkelet
pina áru

.50/0 ___
. 50/0
. y/o 104.75 105.75
. 50/0 104.75 105.5(1
. 60,o 104.75 105.75. 5u/n 104.50 105.51)
. b«h 104.50 105.50
■ 5"/n 105- 105.75
. 5u/n 98-25 9'.76
. y/o ---
. y,o 99.75 100.75

“r—
V.sVo 81 fi 5 34.90

8 4 65 81.90

Egyes, állatnád. ez. kam. Jan.—Jul. P/inVo 
kam. apt.—okt, * 
ék adómentes . • K‘PFiiiwuiuj • - - -

4.260 frtp-p. Wo 
0. 500 frto.o. Wo 
0. lOOfrto.ó. Wo

dék adómentes ,
.ék adómentes 
:ors.l854.260frtp.|
ora.1800. 
iors.1860. .
-01.1684. 100 frt 0.0. 
«.1864. óofrto.é.

I vizszab. társulat 5% 
io 1870-ből adórats. ffVe 

ne 1871-ből adómts. Wo 
1880-iki köles, odóra 570 
r-kölcsön 100 frank Wo 
lény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYE, K. 
aj Bankok.

cs. r. társ. . . .

iltolbank . . . • 
leibank . . . • 
lolb. II. kib. id. o. 

ús pénzváltóban*

I 85.50 
65.50 

118 70
102_
132 50 
140— 
139.— 
Ili
108—

102. -
100—
109.75 
101.25

31 —
125.75

137 50 
90.10

85.75 
85 76 

119— 
402*50 
133 50
1*1__
140__
170.—
109. —

103..— 
108.50
110. —
102—
32 — 

12ti 50

101.75

288.—

138— 
Ofi 30

Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszoki hitelbank......................
•Unioi-bank .......

íj'886. sz.

Teraisál^áz^t«
A jiiszlicrcnyi Izr. hitközség részéről egy templom 

építésére szükséges tervrajz készítésére pályázat íra­
lik ki.

Kívántatik:
(i) az épület alaprajza és keresztmetszete,
b) a teljesen elkészült, épület külső rajza.
c) a részletes költségvetés a szükséges anyagmennyiség ki­

mutatásával.
Az építési költségek 20,000 frlot túl nem haladhatnak.
Az épület legalább 2nd férfi ülőhelyre, egy karzattal 150 

ooi ülőhelyre, egy esetleg később felállítandó orgona részére 
szánt helyre, az előrészen egy bejárati helyiségre és a lépcső­
det alatt egy kis irodahelyiségre számítandó.

A 150 női ülőhely, mely a hitközség által adatik, a költség­
számításból kihagyandó,

A legjobbnak talált pályaműszerzője 00 frtnyi — a második 
2b frtnyi tisztclctdijban részesül.

A jeligével ellátott pályaművek legkésőbb f. é. deczember 
hó 1-ig Neuberger Adolf, az építési bizottság elnökénél Jász- 
Bcrényben. nyújtandók lie. ki a helyi viszonyokat, árakat stb. 
illető tudakozódásokra készséggel ad felvilágosítást, és esetle­
ges kívánatra a helyrajzol is átküldi.

Egyenlő ajánlat esetén az első pályanyertes, az épilés kivi­
telével megbizatik.

Kelt Jászberényben 1880. szeptember hó 9-én, a templom 
építő-bizottság ülésén. 11307

Neuberger Adolf,
az építő-bizottság elnöke.

________________ Belga királyi, német császári és nagy-brittaniai királyi postaszolgálat.________________

lililílÖOTEE."
Legrövidebb és legolcsóbb ut a szárazföld s Anglia közt.

Naponta kétszeri összokőttotós uj gyorsan haladó kerék gőzösök által. Hölgyöknek r I szolgálat, l-sö rendű vondőglö a gőzhajókon Az 
utazás rendszeres félbeszakítása valamennyi főállomáson közvetlen jegyekkel I'cslről Londont. . 43',‘j órában. További utasítást ad: A. Vranokon, 
Köln. Domklosler 1. — Rcnunelmann, Becs I., Steilsloltongassc 5.

203— 
220.— 

3280.— 
70.25 

197— 
90U—

2t0 —

611 75
19«. -
830—

llntÍM.j 5W/l520__ 525. - 
1230 — 
218. - 
Oiő— 
312.— 
415.— 
000— 
293,—

122,1—

CIO—
bank

bank
at

303—

MUO—
226.—

o) Közlekedési vállalatok.

rémiét 5'/,%/

any-tars.
Pesti I163—

181.50Budapost-pócsl vaaut r. t. 
Debroczen-hajdunánási v. o. 
Deli

Árfolyamok
dek 

dék
hitelbank

. cs lejzám. bank . 
kölcsön 

k

Magyar 4"175—
139.50Erdélyi 190.59 288—

Kassa-oderbergi vasút . .
Magyar-galicziai vasút.. . 
M. ny. v. (székcslehérvir-

152.— 153 —
177.50 
171 50
94—

2211.50

Tisza 
Magyar 
Osztrák
íVnglo-nsz rok bank 

Véli vasul.
Török birodalmi dohány 
Rima-Murányi 
Jelzálog nyerem

173.50

228.50

251-50 252 50 
300 —

SSÜ ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó irkelct

Pesti közüli vaspálya . . . 4 .
Pásti közúti vaspálya élv. jegf • •

t) Takarékpénztárak.
Budapest ni. kerületi
Országos központi..................................
Pesti első hazai........................................
Egyesült Budapest Rvárosi .... 
Magyar ált. takarékpénztár r.4. . • 

/) Különféle vállalatok.
Alagút ........................................................

•kölcsönző társaság 
gyarorsz. e. kiiszénb. r.-l. . 
társulat könyvnyomda . . 

• Mhenaeum. . . . 
la részvény-tárz.

. ™...v. I. m. riszhánt. ésriszkomóny. 
Ganz és tára., vasönt. és gépgy. . . • 
Uscnuinot iele szeszgyár .... 
Gyapjumosó cs bis első magy. . . 
Keioskodclmi lestülcl épülete . . . 
Kőszén- e téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni Icöszénbánya.......................
Gözléglagyár, kőbánya!......................
Tégla es mészégető, újlaki . . . . 
Nemzetközi rvaggon k rcszv.-társ. . 
Rimamurány salgólarjáni vaamú . , 
Schlick féla vasönlöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar............................
Serlesbizlaló............................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r-tára. 
Török bír. dabény-egyedatus . .

SiLOQLRVBLBK. 

Magra* Bldhlteflnt. papbtrták . . 
Magyar flldbltellnt. papirérték . . 
Magyar füldhitollnt. papirérték . . 
Magyar fóldhitclint. ar. v. ez. . .

m 473—
270—

90.—
500.—

207—
525.—

1075.—
193.—

2(10— 
r.50— 
241— 
151 — 
250— 
18i— 
70 — 
31.50 

160— 
890.— 
301 — 
110.— 
107—

474— 
275.—

510— 
7550.— 

450 — 
60—

148.—
74.50

210— 
533 — 

1125— 
195—

780— 
368— 
265—

215— 
152— 
253 —
185__
72— 
83 50 

162.— 
909.— 
306.- 
115— 
108—

5ti.—

101 —
102.25
100.25 
129—
103.25 
102 — 
102 25 
130 75 
tói 60
98 60 

102.50
102_
102— 
98.50 

tOl.Sü 
102. -

102 50
105.25 

Ifi­
től 25 
101.75

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfőld-finme! v. u. (v.-eszikl v.) Zífl Vb 
AlBId-fiumei vasút 1871. kib. . [M SVs 
Bodapest-pécsi vasút....................... 5Ve
Báttaazék-dombovár-zákányi v. . 201 5V» 
DÓS vasút .... 400/300 m>rka 4’, 
Dunagőzhajózási társulat . . 101291 5V«
"------Sahajózasi társaság . . . 2’H 6Ve

...Aoletr vaspálya....................... 331 ■>".«
íkkeloti vaspálya laranyh.) . KO) 5Va 
ikkeleti vaspálya (aranyb.) . 200 fi1/" 
-magyaror. o. kőszénb. r.-L . 2!;íagyaror

Magynr-galieziai vaspálya • . 
Magyar-galicziai vasp. íl kib.

- , fi'/e 
?il1 V/a
mi • '

M. v. elsubbs. beruh, aranyb. . 2ijj Wa
1. erdélyi vaspálya 
Győr-oopron-enonlurti vasút

ara"Tb‘ mi sí .

........ ............. 7!*) fi’.s
Kassa^sdorbergi vasul, ezüstben . Hifi 521 
Kassa-oderbergi v. icporjes-larn.) 200 5’/e 
Kassa-oderliergi v. i3sz.tr. vonal) 200 W» 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 52»
Osztrák-magyar óllamvasut arany 5Ve 
O.-m. áliamvas. 1883. kib. . 20)0 4Ve
O.-m. államv. X. kib. 1385. 500 ír. $•/,
Tiszavidéki vasat............................... 10O 5»/e
Budapesti lánezhid........................... 1M 0Ve
Lloyu co tözade epület ; . . . líil 5 Ve

MAGÄNSORSJF.GYF.K.
Osztrák hitelintézet............................ .....
Budavarosi snrsjery................................. .....
Kcglcvich sorsjegy............................................
M. sz. korona or«, vörös kereszt egylet 
Osztrák rfirfie ker-*sz.t egylet . .
Oszt. földhitel intéz. nyerem, jegy
PálUj sorsjegy................................... • « •

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . .2 . 
Császári királyi arany íkormöozl) ... 
Osztrák-magyar . (orintoa arany ...
20 frankos arany............................................4 «
20 márka ... . . .
Török arany lira..............................................
Osztrák és magyar ezüst ... ....
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) klTib
Német bankpiacról; 100 márka . . •> '/ 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'///
Brüsszel 100 frankért.............................3“/
Paris 100 frankért........................................3"'
Marseille 100 frankért............................. 8"'
Svájcai pcnxpiuczok 100 frankért . 3V.,"/
Zürich 100 frankért...................... 3■/,"/
London 10 font sterlingért .... 2"/
Szentpétervár 100 rubelért .... 5"/ 
Olanz bankp. loo lire nouva ital.

STOZ3I3IT3SBBI

lói só s rknlet
ÉTÉ

02.25 102.75

nvi.50 101.50
104.— 103.—

100 — 101.—
428.— 129.

____
101 — 102.-
ion.— 101.-
102.— 192.5t
l'i 1.50 102.-
128— 129.—
100.70 101-10

101.7b 102Í50

—— _*_
— —

193. 5 __•__

105.- —
,3:0 100—

177.- 178-
45.— 46 -
24 —
10 — 10.25
14 75 15 25

45-

5.93 6.9*
5.98 5.92
!l.D8 10.01

10.01
12.33 12.30

61.70 61.8-

Cl 70 fii. Rt
104— 101 25

49 83 HUH

49.86 A*
19 so ♦e.w

124 — I3th«r

vir-györ-graczi) 
r.-t. el., r. . . 

Osztrák-magyar államvasut . . . .
Pécs-barcsi vasút..................................
Szamosvölgyi vasút t. ele. r. . . . 
Szalma r-nagybányai vaaut ols. rkb. .
Tiszavidéki vasul .................................
Őszi rák dnnncrizliniózá!

A mai déli tőzsdén 
ol dntott 

zAlii tásroi,
á"'f, magyar aranyjáradék . . • 
■Wn • papirjiiadék . . .
Magyar hitelbank............................
Osztrák . ............................
Osztrák-magyar államvasut. . .
Déli vasiit-rcszvcny......................
Leszámítoló-részvény. . . .
Jelzálog-hitelbank részvény II. k.

Halandók
Utolsó átkelőt 

pénz i árú

okt.. 4.

i 106 95 1
107 -

94 60 91.85

! —
---•“

Előfordult kötés
login,ág. ' legalacs, 

á v I: e l e t

107 10 106.00
91.65 — 91.57»

3011

üi®gs?jitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, hogy
nj -v o :hb «1 <é> ej I. c> ni o t

CS
TICHO FÜLÖP

első brünni poaztó-ipar
és divatáru, kiviteli háza 

Briirni, Herrengas.se 1L». szám, 
Szétküld utánvéttel :

i. Hi'ümii posztó-szöveteket
re 3.10—3 30 mir. hosszú, egy tökéletes férfi öltönyre 7 írttól 9 írtig.

II. Felöltőket - 10 mélvr hosszú, minden színben, G—7.50 fiiig.

m. Őszi és téli nadrágok. 120méterhossza,2-3somig.

IV Maiiafaetnr- és cuvreiit-ánikat moSÍ“

kívánatra árjegyzéket és mintákat minden ezikkből bérmenlesen 
küldök. _________________________________________ 2963 |

" m SZ./1886. k. gy.

Veffidéglő-Iíérbeadás.
Kis-Kun-Félcgyháza városa állal 90.000 fit költséggel njou- 

nan épített vendéglő szállodai-, kávéházi-, bor-, sör- es pálinka 
mérési joggal 1887. évi január hó 1-ső napjától, esetleg folyó 
évi november 15-től liz egymást követő évre, vagyis 1896. 
deczember hó 31-ig nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

A vendéglő-épület ál!: színházi és tánczvigalmi czclokra 
szolgáló egy bútorozott disz- és két mellékletemből, '21 szo­
bából, kávéházi-, korcsmái-, nyári mulató- s a hozzá tartozó 
pincze-, konyha-, istálló-, kocsiszín- s egyéb uicllékhclyisó 
gekból.

Az árverés alkalmával bánatpénzül készpénzben az évi bér­
összeg '20°/o-ka, tt bérlet biztosításául pedig egy évi bérösszeg 
leendő le készpénzben, óvadékképes értékpapírokban, kézi vagy 
jelzálogban.

Bérelni szándékozók azzal hivatnak fül. hogy a nyilvános 
árverés f. évi október hó 1-í-én <1. c. 9 órakor fog a városház 
közgyűlési termében megtartatni. Zárt ajánlatok is c!fogadtat­
nak ü az árverés megtartása után beutalnak fel.

Az árverési feltételek előzetesen megtekinthetők a hivatalos 
órák alatt a város közjegyzői hivatalában.

Kelt Kis-Kun-Félegyháza város 1886. évi szept. hú 12-én 
tartott kcviselcli közgyűléséből.

Molnár István,
3323 polgármester.

I*ső cs, kir. kizár, szabad, ujciman javiioii

sérvkotik

a fővárosi VI. és VII. kerületi klubban, Andrássy-ut 39., 
szombaton, szeptember 18-án délután 5 órakor, az újkor kívá­
nalmainak mcgfelelölcg, megnyitom, mely alkalommal eddigi működésemben irán­
iam tanúsított bizalomért legjobb köszönctemet kifejezem.

Hosszas tevékenységemre hivatkozva és szilárd üzleti elveket tartva szem előtt, 
minden törekvésemet oda fogom irányozni, hogy a számottevő verseny mellett is 
t. vendégeimet mindenkor kielégítsem.

Folyton a legjobb söröket fogom kimérni, és pedig: a hires udvari sört az első 
magyar részvény-sörfőzdéből, az annyira kedvelt Dreher-féle eredeti bécsi 
kiviteli (márcziusi) sört, valamint a legjobb fajta bel- és külföldi bo­
rokat. Bátorkodom tétényi saját termésű boraimra, valamint a 
szereesen-ulezában (ugyanabban a házban) lévő nagyszerű pincze-helyi- 
ségemre különösen figyelmeztetni.

Helyiségein különben ez idő szerint Budapesten egyedüli a maga nemében és 
a következő részekből áll: a nagy diszterem az éttermekkel, a vendéglő-helyiség 
az Andrássy-uton egy ó-német sörszobával egybekötve és a tágas pincze-helyi- 
ségek a szerecsen-ulczában. Ezen kívül több külön-szoba áll rendelkezésre na­
gyobb társaságok és egyletek részére minden dij nélkül.

.ló konyha- és pincze-, valamint előzékeny szolgálatról jó hírnevem kezeskedik.
Palaczk-sömk, valamint borok 10 üvegtől fölfelé helyben a házhoz szállíttat­

nak. Kiváló tisztelettel
Süssenbeck Béla, vendéglős.

3327 fővárosi VI. és VII. kér. klub Andrássy-ut 39.

Biiimi
készpénzért vagy utánvétel mellett 
cg)- téli öltöny 4 és •/, frttól feljel,l>; 
mindez nagyon olcsó árakon csakis

Brunner Frigyes
posztó gyíiri ralitái'n

r Itriinn.I’i'UlilielicrtíníiacS.
I Mimik iiieclolilnlcsvo liérmentesen.
I Dús választékú nílnla-cyiljtcmény a 
1 szalniiiiesHT urak számára liérinen. 

_________ lelloniil.___________2828

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 

6. szám alatt.

Titkos
betegségeket.

I hugycsöfolyásokat, clgyengült I 
férfiéről, magömlésekéi, női be­
tegségeket stb. stb. biztos siker­
rel gyorsan és alaposan gyógyít

Dr. GARAY ANTAL
volt es. k. oszt. főorvos.

I Lakás Budapest, VJ. gyár-nteza 7,1
I Rendel d. c. 10—1-ig d. u. és | 

este 7-8 óráig. 2974 
Pljizoli brelekri azoonil rálasiollílil.

AZ OSZTRÁK-MAGYAR LLOYD GŐZHAJÓZÁSA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes szeptember hóra 1886.

-TITKOS 2876

bőr ós aöi-bctegaógoket, 
elgyengtllt fórfiorti t, 
viaolóal nehózsógohot, 
mindennemű fekólyokot,
yalamiul száj-, nyak- s gégetiajoKat 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Kristóf-tér 6. sz. 
II. emelet. Ilemenőt a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánóira n 

gyógyszereket is niegklldöm.

Ugyanott kojdiató az egész. Euró­
pában elterjedt önsegély «az 
elgyengült férfiorii» annak tok 
nemit oka: a alapos gyógyítása 

czimll könyv, ára 2 frt 50 kr.

A < Franlclin-Tnrsulnt,) kiadásában Budapesten meg­
jelent és minden könyvárusnál kapható az 0s7.tr. tar­
tományok számára Szolhislii György cs. kir. egyel, 

könyvárusnál Becsben I., Stefansplatz 6.

Az $j Üzjepi törvény.
1886. ÉVI VII. TÖRVÉNYCZIKK.

Szentesit teteti 18S6.^ évi mdrezius hó 19-én, ki­
hirdet tetett az or szagos törvény tárban 1S8G. évi 

mdrezius hó 23-án.
Kiegészítve az 1874. évi közjegyzői törvény 
érvényben hagyott §§-vaI és ellátva a köz- 
jegyzőségre vonatkozó curiai döntvények­

kel és magyarázatokkal. 3195

Irta
SZOKOLAY ISTVÁN,

jogtudor.

Ára fűzve 1 forint 20 hrajezár osztrák éltékben.

Téglaveti-telepek,
agyagáruk, terracotta, mész- cs cementgyári berendezések
folytatólagos és megszakított kamara körkcmenezével, lánglégszcsz és angol kitpola- 
kemeneze működéssel, kőszén-, fa-, tőzeg- és szálmafüléssel 70—75°,o égő anyag meg- 
takaritás, saját praet." bevált találmányok felhasználása állal és a legújabb technikai vív­
mányok figyelembe vétele állal nagy ős kis forgalomra, kézi ós gépek berende­
zésre többszörösen legnagyobbszortien előállított, épít mint különlegességet

KEiPE R-R EMZBMÄMM EMIL 28!,3
mérnök tüzelő-készületekre BUDAPESTEN, király-uteza 54. sz.

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.

IvE Q n e t e k Piu 2Y1 óből.

Lovante, Görögországba Smyrnáig.minden második szerdán (8. és 22.) 4 ó. d.
Közbeeső kikötők mint Tricstből kedden ;
.nindcii második esiitörlökön (2.. 16. és 30.) 3 óra d. u. Thcssaliába Konstantiná­
poly ig; közbeeső kikötök mint Tricstből (1., 15. és 29.)

5 m séméEvel «g §
Legújabb találmány az amerikai, újonnan javít-,!t runnvossérv- 

ötő l’oülícrtől; ez rugók nalkül van, tisztin ruggyantából müve- 
• s az a czelja, hogy még a !o~lldllllcM> sérveket

Dalmálorsz. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara és Spalalon át;
szerdán 10 órakor délelölt Caltaróig közbeeső kikötőkkel;
pénteken minden másodikon (10. és 11.) xO órakor délelőtt Anconába Zárán át.

Hovátorsz. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel

Patria, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Tricstig Pólán át.

enotek Trlestből.

vjjel alvásban is használtathatik, a nélkül, horv a s rvhaihan sz^n- 
védő hivatásában legkevésbbc is volna akadályo7.(atva. Feletlc nagy 
haszon, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a szen­
vedő testrészre kiváltkepcn jótékony kollerndes nyomást gyakorol

Egyptom,

Levante,

több 
találva: pr 
Lajos

A

vött,

.dö testrészre kiváltkepcn jótékony kellerndes nyomást gyakor, 
a legtöbb esdhen még a sérv biztos gyógyulását is eszközli. A le 
bb orvosi tekintélyek által elismerve, megvizsgálva s a legjobbnak 

■or Kovács a sebészeti kórod a aldnSke. ,1. Gross 
los magy. kir. egészségügyi tanácsos, dr. GlUck Ignáczkir.
fólírott'4'gyszersmiiid nagy raktárt is tart angol és franczia aczél 

•kőtökből, függesztő készülékekét (Suspensoriumi gummiburó sző- 
.teket^mint ezjntón sz^-rn.MrMw^msW es gummi slspen-

Méhfecskeniiő’k, légpárnák, ágybetétek, period táskák, präscrvalivu- 
mok, gumm:harisnyák cs mindennemű gummi áraczikkek. Scrvkötók- 
n<l kérem megjelölni: jobb. bal vagy ketlós-e, mint szintén a test hő­
ségét is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad 2831

POLITIES MÓR
ca. h. szab. sérv kő tő készítő Budapesten Deák-Ferencz-utcza

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—1U frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenőcs. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

Kelot-India Hongkongba Brindisin át Port-Said. Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang és 
éa China Singapore, augusztus 5-én délután 4 órakor.

Suezi-csator- Hongkongra Port Said, Suez. Djeddab, Aden, Colombo. Penang és Singapore« át 
min út szept. 22-én d. u. 4 órakor, álhajózás saját gőzösükön Suczcn Sankinra, Massau- 

és Hodeidabra, Colombon át Madras- és Calcuttába.

pénteken délben Alexandriába Corfu» át (összeköttetés Port-Said és Syriával,

kedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 7. és 21. Fiúmén át és 
14.és 29. Anconán át aztán Brindisi, Corfu. Syra, Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (1„ 15. és 29.) 6ó d. u.. Thcssaliába Konstanlinápolvig 
érintve Fiúmét, Corfut, Patrcsl, Catacolol, Calamatal, Piräust, Volot. Saloniehi; 
szerdán, minden másodikon, (8. és 22.) Saloniehi és Konstantinápolyija Covfun 
és Piräuson át;
szombaton délután 2 órakor Konslantinápolyba érinlvc Corfu! és Piränst; to­
vábbá. Piräuson át Syriália, Candia sziget és Sinyrnába, aztán Konstantinápolyon 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (11. és 25.) Syriába Smyrnán át és (4. és 18.) 
Thessáliába Piräuson ál.

Dalmácziiha minden hétfőn, szerdán és szombaton d. c. (minden szombaton Spalatóü át Met- 
kowichba);
minden vasárnapon délután 4 órakor közvetlen Metkovicbba,

Istria, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben s 6 avezér-ügynökség Buda* 
pesten uádor-uteza 7. sz.
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Évtizedekig várta, közönségünk egy magyar lexikon 
megjelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tárát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja 
pótolni. Elég bő, hogy akctr Brockhaus, akár Mayer Lexikon­
jait nélkiilözhetővé tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a 
Magyar Lexikont. 1

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágat történelmi, 
földrajzi s életrajzi adatokat tömören mayában foglaló mü, 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mü kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulír ott könyvkiadó hivatalában.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, ICecskeméti-utoza 6

3)itbüpefíer

I Am 1. Oktober beginnt ein neues Abonnement auf das

iBitbitpelier ^ctgßfaff
I und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die Vortrclllichkcit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umstand, das unter der redaktionellen Leitung 
des gewesenen Heichstagsabgeordnelen Karl Grocsák 

jdie hervorragendsten Politiker und Schriftsteller unseres 
1 Vaterlandes zu den Mitarbeitern des

teMapelier
zählen, sondern auch die Tlialsache, dass unser Blatt 
von Monat zu Monat an Ausbreitung gewinnt und heute 
zu den verbmtesten Journalen der Hauptstadt gehört. * 

Von den Mitarbeitern im politischen Thcilc unseres 
I Blattes nennen wir die folgenden Namen:

Graf Albert Apptmyl, Stefan von Bittó, Graf 
I Aurel Desaewffy, Klemens Ernnszt, Franz Feny- 
I vessy.Bela Grünwald, Emerich Hódossy, Ferdinand 
I Hornuszky, Ludwig Horváth, Paul Királyi, Albert 
Kovács, Pani von Somssich, Ladislaus Tomosányi,

J Emerich Vesztcr, Adolf Zay, Graf Robert Zee- 
jlinszky.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

I Adam, (Jnlietto Lambcr) in Paris, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edliugor in Meran, 
Helene von Bcniczky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Jules Clnrotle in Paris. Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Gelich, Hicronymnsz Lorm in Dres­
den, Koloman von Mikszáth, Emil Peschkan in 
Frankfurt a. M., Elise Police in Deutz a. R., 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 

I in Graz, Leopold v. Sachcr-Masoch in Leipzig,
I Tornas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
I Vacano in Sct.-Pölten, Hermann Vnmhory, Johann 
I Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das

'gMapelier ^agßfaii
den uTagesnonigkeiten“, der „Gerichtshallo“ und
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und die 
zahlreichen erprobten Bcrichtersallcr setzen unser Blatt 
in den Stand, über jedes interessante Ereigniss die aus­
führlichsten und verlässlichsten Berichte zu publiziren. 
Mit grosser Aufmerksamkeit werden alle bemerkensxver- 
Ihen Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik 
„Ans der Provinz“ erfreut sich des grössten Beifalls. 

Bemerkt muss noch werden, dass das

|9>itöape|ter %g6faff
I täglich mindeslens zwölf Seiten, an Sonn- und Feiertagen 
I mindestens sechzehn Seiten (grosses Format) umfasst und 
dass die Romaiibeilagc stets die bcmcrkenswcrtlicstcn 
Werke der Weltliteratur publizirt.

I Am 1. Oktober beginnen wir mit der Veröffcntliehung 
I eines interessanten und geistvollen Romans

„Die Tlieaterpriiizessin“ von Robert Byr,
I wclclicm Werke ein spannender französischer Roman

,Paula“ von Hector Malot
I folgen wird, ln rascher Folge werden sich diesen Werken 
anschliesscn:

„Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
I und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman

„Zug Nr. 17“ von Jules Claretie.
Im Laufe des nächsten Jahres folgt dann:

„Die Seclenfangerin“ von Sachcr-Masoch.
glgF“ Nenointretendcn Abonnenten, 

[welche das „Budapestéi* Togblatt“ 
vom 1. Oktober d. J. auf drei Monate 
abonniren, erhalten die Zeitung; im 
Monate September

<| iÄ
nachgeliefert.

Die Abonncmeiilspreise betragen:
für ein Jahr .............................. ....
für ein halbes Jahr .............................
für drei Monate .............................
für einen Monat......................................

6 1. *s®

fl.14.— 
fl. 7— 
fl. 3.50 
fl. 1.20

misirauon des Bnflajiester WM
Pallas literarische und Druckerel-Aktien-Gesellschaft

Budapest, IV., Kecskemétergasse 6.
EB
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n rovatban minden a-A e-tysz-n beiktatása 2 krba korul, hir­
detésekért, melyek t. hirdető félnek lakczimóvel cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe!! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Legmagasabb j ^Val(k(‘ll(l(ik
Csak oly__________

Bútor vásárlók» ak!
levelekre válaszolunk, melyekkel

Előkelő szülők

1 12 darab egész oolyemböl, tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2 írt 40

15»,o-ra (IV, krajezár forinton- * r „ e drb ugyanaz !firt 30 >r. 
ként) arany- 
ezcroUre,
gyökre, állampapírokra, , ^Ylérok, legjobb ml- 

Btlogjogyokro mersiki.lt Li minden alakban,
malokra ad 2810 ; tBCS,^a t (rt 80 kr. 81M

Elegáns szalon tölgyfa-, ebédlő 
és hálószoba berendelések, 

mcnyasszuiiyi kelengyék, olaj­
festmények. függönyök, szőnye

előlegeket
(!■/, krajezár formten-; I ^tnhniinl ^szérü bútorok,
any- oziist- ts ek-1 rem Schwarz A. nyakkendő- | |)iim„latos olcsó áron eladók

äs: !
üraságoktól

53EBLSCM DÁVID
eiu'erezési bank- és váltóház, 

kecske réti-uteza II.

Mely nagylelkű
emberbarát lenne hajlandó, 
Pgv fiatal intelligens hölgyet, 
bzórult helyzetéből "200 Írttal 
kisegíteni? Legmélyebb hálája 

rneliett, részletekben fizetné 
vissza az összeget. Uővcbbet_a 
kiadóhivatalban 7077

Szerény
nyugdíjból élő tisztviselő, ellá­
tást keres magányos vagyonos 
nőnél, ház- vagy földbirtokos- 
nőnél helyben vagy vidéken. 
Czime a kiadóhivatalban. 83Ki

Árjegyzékek ingyen küldetnek

Szolid bútor eladás.
Igen elegáns bárom szobabútor 
szalon, él- és hálószoba beren­
dezés képekkel, függönyök, sző­
nyegek és nipcstárgyak, vala­
mint előszoba, tükörfal egyen­
ként vagy egészben azonnal el- 
adatik. Megtekinthető 8—12 és 
‘2—ti óráig Deák Ferencz-ulcza 
7. sz. 1. ein. ajtó 7. Ugyanitt egy 
irodának alkalmas lakás kiadó.

3319

levetett fé,rli ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetemkor 5. nzóm alatt, 
nz udvarban ajtó szám 1., 
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 3151

Eladó
vagy haszonbérbe adandó 310 
hold föld. vasúti állomásnál. 
Bővebbet Kapu Bálint Czeglétl.

7068

H . .
Csakugyan 
fecskékkel :

nak
elhagy inenni a1 

7108 I

Uj, egy és többször használt
zsákok,

uj és használt, fekete és fehér 
vízhatlan

kátrányponyvák
KÖZÖS háztartást, rendkívüli olcsó áron; vala-

esetlcg házasságot óbéjl, egy , mint uj
600 frt biztos jövedelemmel ')‘(jj)CZ(íj)OiUJV (.(/•’ 

nagyobb vagyonra kilátással ] rézgyűrűkké! 3 frt* 50 krért
kaphatók ai.it.. .,. iudománvos műveltségű,

SSÄSí Í NAGEL TH. czégnél
k.rig^on" van. Szíves Sü« JáüOS-DtCSaJO^SZ.

ajánlatok «Becsület 7lUí » ez.
c lap kiadóhivatalába ké­

retnek.

Sixtns.
Megkaptam. Egészen jól van. 
Végtelen sokat gondolok rád. 
Tudósításod nehezen várom. 
Csókollak Edgár. 7i02

Egy elsőrangú,
igen jó forgalmú, szépen 
felszerelt, nagy szatócs-üz­
let betegség miatt eladó.
Bővebbel a kiadóhivatal. 8302

OOÖOOOOÖ$>OOOQ3OO0ö
® Saját kószitmónyü ®

g bútorok eladása, g
O Műhelyeimben a. locjobb anyag- Q 
O Imi és legkiválóbb munkások ál- O 
O tál elkészített fa-, valamint kár- 0 
Ö pitos-butorok teljes lakberondc- Q 
O zéseknek, nagyon jutányos árak Q 
O melleit kaphatók: O
° kardos D. mtoreyárosnSl, 5
X Andrássy-nt IS. sz. 3C60q
O TVlnpittatott ltiO-1. q 
OÖOO0OOOOOOOOÖOOOO

ElsicLó
ingatlanok.

HG3S5B!E3a5a39BB5£353a

Eladás.
Toronyórák eladók,
egész ti jak. melyek st buda­
pesti orsz. kiállítás nyil­
vános épületein műkö­
désben voltak, jutányos 
áron kaphatók. Bővebbet 
— hol meg is tekinthetők — 
KORMOS GYVI.A urnái. 
S.-V.-Ij helyt.

Bútor!
Uj bútor, melyek bírósági ár­
verésen, igen előnyösen vásá­
roltattak, minden áron eladandó, 
áll: teljes háló-, enédlő- és tár- 
salgótcrem és szalon berende­
zések. továbbá egyes garnitúra, 
ottoinánok, clivánok, asztalok, 
tükrök siti. Megtekinthető na­
polna 0—12 óráig délelőtt, és 
2—Bóráig délután Deák Fcrenc- 
utcza 13. I cm. 3101

11.0U0 hold Pestmegyében 
300.000 forint; -UJ00 hold ős­
erdő hirtok gazdasággal450.000 
frt; 1300 hold, Budapestről 1 
óra alatt elérhető szép kastély- 
lyal "280.000 forint. 1100 hold 
Győrmngyóben vasút mellett, 
felszereléssel J 30,000 forint; 
1600 hold, nem messze a vas­
úthoz. 54,000 forint. — Három 
emeletes ház a muzc’im-kör- 
utoii 125.000 frt; 4 emeletes 
ház a váezi-ulezában 272,0'10 
Irt; 4 emeletes ház az akadé- 
mia-utezában 210.000 forint. 
Bővebb felvilágosítást nyerhetni 
délelőtt 9-től 11 óráig, gróf 
Károlyi-ulcza 14. szánni ház­
ban, í. szám alatti lakásban. 
Megbízatást elvállal ingatlanok 
eladására és megvételére. 3297

Kész fórfiruha-
kerealiedÓB, egy nagyobb vi­
déki városban, "családi körül­
mények miatt, azonnal eladó. 
Cziine a kiadóhivatalban. 7098

Birtok eladás.
Sopromncgvc határszélén, egy 
kisebb uradalom k. li. ‘200,000 
Irt értékben eladó. Megtudható 
a kiadóhivatalban. _ 7100 

Rendkívül olcsó 
fenyő-eladás, kél szer áliskolá­
zott erős példányok. — l’inus 
Picea 50-től 80 rmtr. magas­
ságig. vegyesen *20 kr db.ja; 
egy méterén fölüli legnagyobb, 
szép példányok dhja 40 kr. — 
l’inus haris méter magassá­
gúak. 40 kr. — 25 dbnál ke­
vesebb nem szállítható. Cso­
magolás, vasutak szállítása in­
gyen. Megrendelhető Szikora 
Mihály kertésznél Nogy-Szőllűs. 
Ugocsamegye. 7107

Vétel.
Kerestetik,

egy jól belovagolt, csinos hátas 
ló Értesítés «-Hátas ló» ezim 
alatt a kiadóhivatalba. 7079

Szabónőnek való

mo deli-báb,
kéz alatt megvételre ke­
restetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. ____ 8315

Megvételre
kerestetik, egy első minő­
ségű földbirtok, teljes gazdasági 
felszereléssel együtt 80,000— 
120,000 frt értékben. Az aján­
latokat kéretik «-Birtok.» ezim a. 
e lap kiadóhivatalához küldeni. 
Közvetítők teljesen kizárvák.

7105

figyelmébe ajánlja magát, egy 
szigorló orvos, ki úgy művelt­
sége, mint finom modora által, 
teljes megelégedésre felelhet 
meg valamely korrepelilori ál­
lásnak. Naponta 2—3 óra felett 
disposal. Titkári, felo vasúi v. 
társalgói miifőségbcn is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

«Előnyös 8327.» ez. alatt c lap 
kiadóhiv;«.alába kéretnek.

Egy jó
bizonyítványokkal ellátott gé­
pész, akár (stabil), lalapzalos 
vagy lokomobil • mellé, gőz­
malomban vagy valamely urá­
li lomban alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7095
Hirdetés!

Kél müveit jó házból való fiatal 
leány, beszélnek magyarul és 
németül, alkalmazást keresnek, 
mint társalkodóim, házik isasz- 
szony, vagy nevelőnő kisebb 
gyermekekhez. Czim a kiadó­
hivatalban.__________  7083
Mint házvezetőnő,

vagy bárminemű hasonló, állást 
keres egy jó házból való haja­
don. ki a háztartás és inezei- 
gazdaság minden agában jártas, 
a nyál vesz tett gyermekek, vagy 
idősebbek mellé igen lelki isme­
retes ápolásban részesíti. Szives 
felkeresések «P. M 100.» jel 
alatt e lap kiadóhivatalában. 

Egy gyakorolt
és ügyes bimztinö, ajánlja

Egy csinos
külsejű fiatal leány, 
egy fővárosi első­
rangú ezukrászdába 
kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 9326

Gyógyszerész-
gyakornokul, Friedrich dános 
ur gyógyszerárában Malacz- 
kán. azonnal alkalmnzlalik ked­
vező feltételek mellett egy fiatal 
ember, aki a IV. gimnáziumi 
osztályt jó sikerrel végezte. 3294

Nevelő kerestetik.
Temesvár közelében, Rudna 
(torontálmcgyei)lÖzségbcn egy 
fiú és egy leányka mellé 1 év 
tartamára. Az egyik gyermek 
elemi, a másik polgári iskolai 
tárgyakból készítendő elő ma­
gánvizsgálatra. Előnyben része­
sülnek azok, kik a polgári is­
kolai képezdét elvégezték és 
az izr. vallástant is képesek 
tanítani. Javadalmazás; teljes 
ellátáson kívül egy évre 240 
frt és útiköltség Budapestről. 
Az állomás mielőbb elfoglalandó. 
Pályázati kérvények a megfe­
lelő bizonyítványokkal együtt, 
a temesvári állami főreáliskola 

igazgatóságához, legkésőbb 
szeptember 20-ig beküldendők.

3324

Nevelői
vagy korrepelilori állást keres, 
szerény feltételek mellett, egy 
felsőbb éves orvosnövendék. 
Czim a kiadóhivatalban. 8344

Nevelőnő,
jó bizonyítványokkal vidékre, 
keresztény családhoz ajánlko­
zik. Tanít magyarul, németül, 
franrziául, s zongorát. Czim «U.

rét elől
Válaszra szükséges 1 e^bélyeg-bekülde^^ ) Pelikán István

Füzet a pezsgőbor előállítású-, névre szóló Nagy-Bcc::Uerekea 
42 krért'kiállított szolgálati könyv 

is tanárnál, va-u..,„l( „ cnrnvKári.
dász-utcza 31.

Kisebb és nagyobb

S 38 le 59 S © le1 lói házilag. Kapható 
azonnal, vagy novemberre ki- {'^a'os
adók VI., felső-erdősor 56, Szon- 
dv-utc/.a közelében. Bővebbet 
a házfelügyelőnél. _ 3300
~~ Fercncz J ázsef-
rakpnrt 1. sz. 11. emeleten, 4 
ulczai szoba, gyönyörű kilátásB tviigui«» — ulczai szóim, gyönyörű kiuiui»-

86. Wien Hauptpost-restante.»!a Dunára, konyha, kamara,:
................ ..... .............. ......... '„! padlás, pincze, elutazás miatt no-

Neveiő vcmbcrtől fél évre 300 Mért
ki a magyar és német nyelvel kiadó, 
tökéletesen bírja, a. francziában I- 
oktatni képes, vidéken alkalma-1 
zást nyer. Bővebbel a kiadó- 
hivatalban. 7082
Franczia

7073

Elegánsan
bútorozott különhcjaralu nagy 
szóba, a kecskeméti házban

_ ____  és angol-1 el.s«) emeleten, október 1-jérc
nyelvben oktatást ail egy hölgy.1 kiadó._________________ 83*2
Bőv. a kiadóhivatalban. 83041 ■ egymásba

Egy másodéves ;■ nyíló, elegánsan bútorozott

Keresztény nevelő-
nti kerestetik falura. 7 és 5 
éves fiukhoz, ki képes az ele­
mit oktatni, s tökéletesen be­
szél németül. Bőv. a kiadóhi- 

7052

másodéves ....... ...........
tclinikus. szerénv feltételek mel- szóba együtt, vagy külön-külön. 
let, bázitanitói állást keres. Bő-;a tulajdonos elutazása miatt 
vebbet a kiadóhivatal. 8299 j kiadó. Czim a kiadóhivatalban

Gimnáziumi |':---------_----- .y-----------—
és reáliskolai tantárgyakban,, L.3K2IS
úgyszintén angol nyelvben ok-|a i,e]varosban. A kalap- és 
tatást óhajt adni. egy szigorló] lliuizö.utcza sarkán egy igen 

n kiadóhivatalban. iszé II eme|eti erkélyes ulczai

vatal.

Ügynökök.
kellő képzettséggel bírók, ke­
resztények, készpénz fizetés és

Eladó
egy nemesi birtok fehér 
megyében, Budapesttől 3 

írnák órára, lgőzhajó állomási mely 
3305 1 áll 273 hold szántóföld és

___ 17 hold szigetből kitűnő
Egy nagy J gyümölcsössel. Bővebb ór-

ilajfcslmény, mely Nagy Sándor j tesitést ad dr. Wetzel 
ütközetét áb'riizolja a perzsákkal ! Gynla, kir. aljáráebiró 
;,3‘2-ben.eladó. Hol ? megmondja j Budapesten, mnzcum-ntcza 

kiadóhivatal. 8347119. szám. _______ ______

magát kelengyék egyszerű 
és elegáns elkészítésére 
Bőv. a kiadóhivatal. 8308

Házvezetőnőnek,
__________Luiijiim társalkodónénak, vagy utitárs-

FunTrMOTrWMPfgJWgrwwrvTm— i nönek ajánlkozik egydistingvált,:—, 
A llrnlmnnnnf l.A„na fiatal asszony, ki csak németül jutalék mellett fölvétetnek. Bo- AlKalmaZaSt Keres j ŐS francziául beszél, zenei kép- vebbet szovctkczeti-iroda, má­

zéit seggel, helyben vagy vidé- zeum-kömt 3. sz. <081
ken. Ajánlatok «Szerény 7090 » 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Gépész,
alkalmazást keres gőzmalom­
ban vagy mezőgazd Ságban.
Szives ajánlatok «B. B. M.
7106.» alatt a kiadóhivatalba

orvos. Czim a kiadóhivatalban.
8296

Okleveles
magyar-német tanítónő,(izr.) ki 
kezdőket a franczia nyelvből is 
oktatni képesés kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, egyes 
órákra esetleg egész napra is 
alkalmazást keres. Cziine a 
kiadóhivatalban megtudható.

8316

lakás, november 1-érc kiadandó. 
A lakás áll: 5 ulczai szoba-! 
hói, konyha, előszoba, élés­
kamra. pinoze és padlás helyi 
ségek bői. Bérösszeg 1000 frl. 
Bőv. a kiad. 8282

Egy első emeleti

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óta, mint virágkötőim volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «S. G. 8318.» c lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

100 frtot esetleg
többet is adok annak, ki ne- 

! kein egy gazdaságban vagy 
gyárban önálló állást szerez. 
Kívánatra biztosítékot adhatok.

kéretnek.

lakás,Franczia nyelv.
Egy párizsi születésű nő, ott-

házon kívül, ajánl-' november í-óre ki-
Bövebbet ;t

8268

Házitanitónak

bon ------- - , v
kozik a müveit közönségnek, 
óraadásra anyanyel vében Czime1,.® , ® '
a kiadóhivatalban. 8314; Kl.ulohlVíllalban

Uhlig Bernát
Gyár: BÉCS, VI. kér. 

Kaunitzgasse 2.
szállítja

az elismert legjobb és legolcsóbb

tanárnál,^ va- jszelt c, a sorol;sári-ut, Közte-
......-1 lek-uteza és üllői-ut mentén.

Kéretik a becsületes megtaláló 
a kiadóhivatalban jelentkezni, 
hol a szegény elvesztő czimét 
megtudhatja. 8349

nagy szónmegtakaritás,
legkelemesebb és leg­

egészségesebb fűtés.

Képes árj. ingyen és bérmentve.

A BŐR ÁPOLÁSÁRA 
és az ARGZBÖR

SZÉPSÉGÉNEKfentartására 
legalkalmasabb szer a VI0- 
LET-féle ROYAL THRIDACE- 
uagy a VELOUTINE szap­
pan, mely tizenötéül köz- 
használat által egészségi 
szempontból is átalánosan 
elismert szer s hatása el­
maradhatatlan. W Mint a 
valódiság bizonyitéhát nézzük 
minden egyes darabon a külső- 
boríték . hátlapjára ragasztott 
védjegyet: A LA REINE des 

' ABEILLES, VIOLET. Fabt á PARIS. 
Raktárak a világ valamnenyi 

városában. '.’MO

í Egy oki. szülésznő
i ajánlja magát, teljes titoktartás 
mellett. Betegek külön szobát, 
esetleg teljes ellátást is kap- 

; hatnak. Molnár Katalin, IV. k., 
I zöldfa-uleza 27., I. em. 7. 6955

Oktatás.

Eladó
600 darab ürii tartásra, mint • .v............. ....—------- ----
hizlalásra legalkalmasabb. Bor-1 Erre vonatkozó ajánlatokat ,,St. 
sodmegye Nyékládháza, vasúti! L.“ postc-restantc Buda-Bics-

kére kérek. 71J0C
Egy jó bizonyít

vánvnyal ellálott technikus, 
szerény feltétel mellett (ellátás 
esetleg csak koszt) tanítói ál­
lást keres helyben. Oktatást 

vac/.i-uu.4u. vKt«‘"u,v »-vő«,-. adhat a gimn.- és reáliskolai 
eladandó egy 52-és uj llillmann-' tárgyakból. Szives megkeresé- 
bicycle, rendes használatra. j sek "e lap kiadóhivatalába ké-

állomás. Szepessy András. 7101
Egy Rudge-féle

ventenygép (bleyelo),egész 
uj, 54-es, készpénz fizetés mel­
lett olcsón eladandó. Bővebbet 
a nemzeti szálloda irodájában 
váczi-utcza. Ugvanolt olcsón

3321' rétnél;. 8316

Ajánlkozna.
Egy középiskolai oki. tanár 
ajánlkozik helyben vagy vidékre 
nevelőnek, correpctitornak, tár­
salgónak. magántanárnak vagy 

. .. , , , I tanítónak. Nyelvismeretei: ma-
Alkalmazást nyer j gyár, német,' latin, görög, fran-
----------------------------------------  czja és román. Az illető 5 évig
■Po-xr V i tanároskodott főgimnáziumnálEgy V. osztálybeli- j ,s 4 évi cvcW v0„ két előkelő 
hez, r. katb._ nemeiül jól be- csa,ádnáj. Bizonyiiványoi és 
szelő ncycu kerestetik 3b0 ok|||.invili kiliillíik. Bőv. c lap 
esetleg ofK) frt di, es c látás , kia(ióhjValalába..tudhatni.7099

biztosíttatni. Bővebbel Elek |----- -----------. ,. —.—
Kálmán Sajó-Szcntpélcren. 7084 ; Zongoraorakat
----------------- ------------ ---------- I elfogad jutányos fizetésért, egy

Egy bányatiszt | kitünően képzeli tanitóuő. va- 
eselleg bányamérnök, aki már lamint elemi lantárgyak okta- 
szénbányában alkalmazva volt. I tására is vállalkozik. Czim a

vagy nevelőnek ajánlkozik, egy 
az oktatás terén bő tapasztala­
tokkal biró és kitűnő működési 
bizonyítványokkal eilálott mü- 
cgyelemi-liallgatú. Becses aján­
latok «Technikus» czim alatt e 
lan kiadóhivatalába kéretnek.

8343

Okleveles
német nevoltinö, ki a zené­
ben, franczia és angol nyelvben, 
alapos oktatást ad, azonnali 
alkalmazást korcs. Czime 
kiadóhivatalban.

Különféle.

O'

Melyik anya
volna hajlandó, egy ujszülöll 
gyermek dajkálását helyben el- x w
fogadni, és mily feltételek alatt ?■ a legnagyobb választókban 
Válasz «Csecsemő» czim alatt czivj"ek és tiszturak részére, 
c lap kiadóhivatalához kéretik. | Kocsiz.ó

8325! n jggeigzá. ír- c Ír
"" Két tanuló, ~ " | ^ .sajátJS£Si,,

, vadnsztansznj «>“
ki

% HOTTELMANN
BUDAPEST

Nem többé

Ragosine-olaj,
hanem

alsó-reáliskolákat láto- utánvos áron. 3100 a "eve az általam forgalomba

állandó alkalmazást kap. Hol? : kiadóbivalalban megtudható, 
megmondta a kiadóhivatal 7089 i 7103

vto‘t Karja, teljes ellátást nyer *y.c- , Képes árjegyzék bérmentve hozott ismert ktlunosegü sav 
';rénv feli ételek mellett, egy a SZÜCKTI I.l.IOS ; és gyantamentes ásványolajnak 

belvárosban lakó, a legtöbb; nyer0g-, snjjyárló és bdröndös és csak akkor hamisítatlan, 
.iskolához közel családnál. Bő-í Budapest, muzoum-körut iO. i ha fenti vedjegygyel elvan latva.

Lakás és b^et.;^betakiadóhivaialban" 83í5| Mx Kapható csakis
Ktilönbejáratu HOttelBUUm A.-uil

kéretnek, egy újdonság ingyen 
bútorozott szoba az operánál! átküldése czéljából becses czi- 
azoimal kiadó, esel log teljes; meiket pontosan megírni «Uj 
ellátással. Czim a kiadóhiva-; donság» czim alatt e lap kiadó-1 
tatban 8320 hivatalába. .... W<0\

BUDAPESTEN.

VI.. váczi-körút 23. szám.
AiánlaioK kívánatra kennem sen.

Férfi-ruhák
fiú ruhák

pongyola-kabátok
készen és mérték után.
elegánsan és olcsón.

Erdélyi szövetek
mintái megtekinthetők.

Szövet-maradékok
méterenkint 1 fi t 30 krtól 

7 forintig. 3234

Forster Jenő és Társánál
Budapesten, «aiirássy-nt 48. szám alatt. (Cktogon kávéház mellett.)

Ménvásárlási hirdetmény.
Az állami lólenyész-inlézelek jelenlegi viszonyai követelik, hogy a mén telepek 

létszámának kiegészítésére magán tenyésztők tói vásároltatni szokott mének meg­
vizsgálása, eltérőleg az eddigi szokástól, m-m n"vfUi ionvó«-ziök

1 1 > < > N % Í-Z 3R, U 

DIETZL JÓZS,

_ nem az egyes tenyésztők,
illetőleg bejelentők lakhelyén, hanem központosítva az őszi nagy ménkiállitás 
alkalmával, Budapesten (Tattersallban) folyó évi október 15. 
ós 16-án eszközöltessék.

Kelhivatnak ennek folytán mindazok, kik a tulajdonukban lévő 3*/3—<8 éves 
tenyésztésre kiválóan alkalmas ménlovakat az állam részéve eladni óhajt­
ják, hogy ezeket a icnnjelzett kiállítás alkalmával működő vásárló-bizottság elé 
vezessék.

Figyelmeztetnek egyúttal a tenyésztők, hogy a vásárló-biztosok helyszínre! ki-: 
küldése ez idén egyáltalán nem történhetik.

A Mm»-, ipar- és üeMeieleinlgyi in, Kii\ liiiiszteriEtól. j

saját termésű vörös bor
eredeti töltésben kapható: Szenes Ede Dorollya-utcza 5. és 
Andrássy-ut 29. sz.: Brázay Kálmán imizcum kórul; 
Rabsoh Sándor váczi-utcza "22. sz. és Takáts Lajos urak­
nál, batvani-uteza 19. szám. 8329

3295

ÜGYNÖKÖK
foereetetnok, minden vidéki város és helységbe, a kedvelt 
sorsjegyek és Ígérvények elárusitására. Legelőnyösebb feltéte­
lek. Ajánlatok «Előnyös» ezim a. Heinrich Schaluk Annoncen 

Expedition Wien, intézendök. -ä57

ÍKBONSTEINER KAROLY
(ezelőtt Garsch V. Simmering)

else cs. cs Isir. Zziz. szab.

n

GEITTNEBÉS RAUSCH
BUDAPEST

drässy-ut 8 Andrássy-Strasse.

IFaoxtcle-fes fékek || o
gyara.

Becs, 1IÍ., Iliiuptstrasse 120., saját ház.
A föl io rezegi «'s herezegi jószágkezelössgek, valamennyi 

I vasút-, ipar-,' bánya- és kohó-társulat, a legtöbb épitke- 
i zési-társulat, ép téri-vá Iáik zó és épitöniester, valamint 
! számos gyáros és birtokos szállítója Ezek a

i acad ol’estckcli
az 1860. év óta vannak a piaczon, s clőszcrelotlel hasz­
náltainak inindcnneiiiit épületek, különösen paloták, nyári- 
lakok, tc nplo rok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
lakosztályok bensejének bclestésére.

A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 kitol 
felfelé, mindig raktáron \annak, száraz állapotban és por 
alakban szállitlatnak. s a színárnyalat tisztaságára nézve 
az o ajíesiékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az. én 
festékeim azzal a különös elönynyel bírnak, hogy a falra 
nein bírnak hatással, inig az olajfestéknel a fal likacsai 
betömetnek, tehát a falak kigőzölgése kifelé lebelellen, 
s a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt kiüt.

Ezek a festékek mészben leloldbatók, s mindenki kü­
lönös fogások nélkül kezelheti. Egy négyzetméter felület 
kétszeri befestésébez körülbelül lU—i 2 deka festék szük- 
s:‘ges. MiiiLnlapok, valamint használati utasítások, kiyá- 
natra ingyen és búrmentve küldetnek. _ 268o
'A számos vi szaélés, mey az állal követtetik cl, hogy 
ronz, egészen lartnatlan festékek az én nevem alatt ho­
zatnak kereskedelembe, arra indít, hogy hamisításoktól 

óvakodást ajánljak.' Szétküldés bel- ás külföldre.

300 fxh 
KAPHATÓD

„(BUDAPESTÉ
Mdrássyrút^^

SZIVATTYÚ
és

FECSKENDŐ
kaktAr

Andrássy-iÜ8,

RUSTON, PROCTOR és Társa.
Budapest, nddor-uteza 41. sz.,

e ajánlják

KIRÁLY-MIM
legújabb, legkönynyebb

sorvetögépet
mcrilőkcrekekkel,

szórvavető-gépeket
elismert legjobb kivitelben és leszállított árakon. "269i

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

egyeves
önkénteseknek

ízlésteljcs kiállítás és legclegiinsabbau, pontosan az előírás szerint gyorsan készít az

sztr. csász. kir. és magyar kir. tiszti egyenruha és hadi felszerelési intézet

WEINER és GRÜNBAUM
osztr. csász. kir., magyar királyi és portugál királyi udvari szabók

iUOAPEST, VI. kér. váczi-utcza 27. szám alatt.
ős leiszerelésiVidéki megrendelések minden kigondolható egyenruha 

ikkekben gyorsan és logszolidabban teljesilletnek.
Árjegyzékeit kívánatra ingyen és bórmentve. 3313

Ajánlják ati őszi

idényre dúsan

felszerelt rahtá-

Üzlethelyiség változtatás.
Ezennel vau szerencsém lisztéit vevőim és a n. é., 

közönség becses tudomásává juttatni, miszerint

ezipoárii-mlttáramat '
koronaherczeg-utcza 20. sz. alá az újonnan 
épült Müller-íélc házba áttettem.

Mély tiszlolellel

83i8 Holzel Károly.

ŐoakOdjlUlk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésn. vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

líditő, hashajtó gyümőlcspastillákT* 51 Ml Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák
IAMAtl SZÖCÜEICEDÉS

INDIEN
aranyér, vértolulás, máj- ós gyomorbaj ellen. 

Kellemes ízű. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloü, Podophyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

S rt R| Nélkülüzhctlen nőknél,a lehetegcdés előtt és után, 1 Dan R 3 I liSw gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában minda- 
y|| fi fi eLBaUI” zoknál.kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILL0N.
1 doboz ára 1 frt 50 kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpcsten Török József gyógy sz. király-nteza 12.

ruhát.

évi «iker a mellett tanúskodik, hogy
Theöo tanár

szakálhagymáj a
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szukálnüvé3 

elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 

köszönheti szép szakáid!.

hoc
káli . 
nyittatott.

KecvaPom önnel«, hogy vatnmint minden ilyen szert, ugv a szakái«

Legjobb minőségű főzőedények.
Kávé-, fűszer- és mákönlők.
Húsvágó-gépek, szikviz-készillékek.
Ruhamángorlók és ruhafacsaró­

gépek.
Peiroleum-fözö-ttizhelyek.
Eckert-féle szabad, mosó-gépek.
Konyhakések, dugóhúzók és dió­

török.
Ruha- és kalapfogasok.
Rézmozsarak, habüstök, 

pék.
LemeziáBczák, kávé 

lenezék.
FatáSczák és teaasztalok.
Evőszerek és étkanalak.
Konyha-mérlegek és súlyok. 2999

kávé-gé-

és ezukor-sze-

0

GRÉBECZ ISTVÁN
kocsigyaros

Biiiapestßii, VIL, szövotség-nteza 15. sz, saját liázátiau
ajánlja saját készilménycit mindenféle kocsikban jótállás 
mellett. — Téli és nyári kocsik készen jutányos árakon | 

kaphatók. — Mindenféle javítások elfogadtatnak.

Helyi ügynökök "ISSö

részletjegyek eladása végett

VANICSEK-féle ri<L»: tliván-ágy gyára

kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladását résziéifize- 
jtésre, az 1883-ik évi XXXI. törvéiiyczik értelmében eszközölni
i. -1 __ J,M. __ti

SZIVATTYÚ rr K i n i n Á st&árp y

hajlandók, kedvező feltételek mellett alkalmaztatnak

az első magy. ipavbank váltóüzlete által
Budapesten. 313;

m.

MALOMKŐ'-

Finom
posztó

végek, l frl meleijoés feljebb. 
_ Minták megtekintésre 

bérmenlvcclküldelnek. Dúsvilasz- 
T árilk’ "íinla-könyvek a szabómester
J <xl Ulx uraknak bérmcntetlen.

és kárpitos-asztalos butorraktára, József-tér 13. szám alatt,
hol is a legszebb kiállítású bútorokon kívül az or íz. kiálliüison nagy érdeméremmel kitűn­
tél tt diván-ágy 1 személyiül 6 személyig külön elhelyezéssel készea kaphalo n mearemlel-

liető 1 személyre 38 fo- 
rinllói fóllebb; kettő ósr- 
szeállilva, mely egy szép 
s rendes díván alakot 
képez 76 forint.

Mindezekről képletes 
árjegyzék kívánatra in­
gyen és bérincntvc ki'il- 
«lelik. 3236Nyílott. Jbitva csukott.

Cs. kir. szah. dr. GÖL1S 1
efiyyetemes emésztőpora, jj

Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vértieetltás terén, s 
a test táplálása ég erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat melleit valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben" is. mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhnrnt. gyomorégés, a gyomor túlterhelése, ideg- 
gyengeség, mindennemű arunyorcs hajolt, sárgaságban, időszakos főfájások, fév- 
gos és köves betegségek, tnlnyálknsodósban stb. Ásványvizgyúgymódnál ugy az 
clölli. mint annak használata.alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot tesz. Bci-cteli módja: Étkezés ólán egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

légy nagy doboz ára 1 frt ‘‘fi l,r„ egy Ans doboz S4 kr. 2817

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisításié i megóvolás czéljából figyelmeztetek mindenkit,

1881
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Posztó fyy&rl raktár
,.Zum wvissen Lnmm‘". R vilim.
6Íegrenit«lc «k, mvlyokrniiitil« clSmtitaUfa 
nélkül történnek, lcgolcsúkb.m cszkl'z«!

lelnek. SI’Sj
fc~Bodreis 1878, novenilier 18. Michura A.

Vulódian kaphat-) Budapesten: TőrSk József gj-úayszorész innál 
Urlly-itUM li.", Pozsony oan: Piatory Füixnél; Tomesvárotte 

Táiczay Istvánnál.
Pallas i lórin Imi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest. ÍV. íccskeméli-utczakiadótulajdonos: «zum.


